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Офіційна діяльність Президента України 
Уряд зараз готує кілька технічних рішень, які допоможуть 

школам, де безпека це дозволяє, працювати офлайн – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський 
(…). Сьогодні ж ми детально опрацювали з Прем’єр-міністром 

Шмигалем порядок роботи на цей місяць, а саме – рішення, які потрібні, та 
домовленості, яких очікуємо у відносинах із партнерами, передусім у Європі. 
Зараз ми маємо нове надходження від Сполучених Штатів – 3,9 мільярда 
доларів надійшли на казначейський рахунок. Вдячний партнерам за 
підтримку. Ми працюємо також із Євросоюзом, щоб уже в серпні отримати 
необхідні Україні близько 4 мільярдів євро допомоги. І також сьогодні ми 
обговорили кілька важливих практичних нюансів щодо використання 
російських активів, які заблоковані партнерами. Є рішення G7 щодо 50 
мільярдів доларів для України від використання російських активів, і зараз 
ми опрацьовуємо з партнерами у Європі та Америці конкретну реалізацію. 
Погодили сьогодні нашу позицію щодо того, як наблизити реальне 
надходження коштів. Це те, що критично для України й може нас посилити 
саме в цьому осінньо-зимовому сезоні. Прем’єр-міністр доповів і щодо 
регіональної роботи урядовців – це правильно, щоб уряд був в областях і 
реально бачив проблематику, швидко й на місцях ухвалював рішення. Зараз 
багато питань щодо підготовки нового навчального року. Наш пріоритет – по 
максимуму допомогти школам в усіх регіонах, де безпека це дозволяє, 
відкритися для дітей і працювати офлайн. Уряд зараз готує кілька технічних 
рішень, які допоможуть саме цьому. Регулярні звіти й щодо енергетики – 
нашої підготовки до опалювального сезону та більшого захисту енергетичної 
інфраструктури. Я дякую всім в Україні, у кожному регіоні, хто працює саме 
так, як потрібно, щоб і соціальна сфера, і бізнес, і громади були підготовлені 
до зими. 

І ще одне. 
Продовжуємо працювати й над реалізацією нашої Формули миру. 

Маємо сьогодні ще один новий підпис під комюніке Саміту – приєдналася 
Ботсвана. І це важливо як сигнал усім у світі, що ми збільшуємо, хоч би як 
було складно, коло наших партнерів, а отже, партнерів миру для України та 
всіх у світі, хто поважає міжнародне право. А також цими днями тривають 
перемовини з учасниками наших робочих груп щодо пунктів Формули миру 
– перемовини про те, як і коли ми наповнимо необхідним змістом реалізацію 
пунктів Формули миру. Маємо незмінну мету – уже цього року підготувати 
реальну основу для справедливого завершення цієї війни. І це можливо. 

Я дякую всім, хто б’ється заради нашої держави, заради нашої 
незалежності! Я дякую всім, хто допомагає! (…). 
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За липень наші воїни застосували більше дронів, ніж окупант – 
Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Провів сьогодні Ставку. Кілька питань. Перше – це, звичайно, 

фронт, доповідь Головкома – він брав участь у Ставці якраз із передової. 
Безпосередньо перебуває там. Доповів щодо всіх напрямків наших дій. І 
найбільш жорсткі – Покровський, Торецький, а також Харківщина та всі інші 
напрямки боїв – жодного не залишаємо без уваги. Робимо максимум, щоб 
підтримати наші підрозділи та щоб знищувати окупанта. Дякую кожній 
нашій бойовій бригаді, усім солдатам та командирам, які всіма силами 
знищують ворога та, зокрема, влучно застосовують наші можливості щодо 
дронів. Наші українські Сили оборони та безпеки у цьому вже йдуть до 
переваги, і за липень наші воїни застосували більше дронів, ніж окупант. Це 
має бути стійкою тенденцією на фронті – по всіх видах дронів, які є в наших 
підрозділів. 

Від FPV та до всіх інших, включно з нашими далекобійними дронами, 
які вже впливають на війну стратегічно. Впливають в інтересах України. І 
наше українське лідерство щодо дронів може бути тим чинником, який не 
лише наближає справедливе закінчення війни, але й зробить Україну 
постачальником безпеки для інших держав. Сьогодні були також на Ставці 
доповіді наших урядовців: Мінстратегпром та Мінцифри – щодо 
виробництва та фінансування дронів. На цей рік уже законтрактовано нашим 
виробникам мільйон дронів, і буде загалом по року більше. Усіх деталей 
зараз ми не розголошуємо, але наші спроможності виробляти дрони незмінно 
стають більшими, і ми працюємо не лише з державним фінансуванням, але і з 
партнерами – щоб вони вкладались у наше виробництво дронів. У те, що 
допомагає захищатися зараз нам, а згодом допомагатиме зберігати безпеку 
всім, хто цінує життя і хто зараз із нами пліч-о-пліч. Також сьогодні на 
Ставці ухвалили рішення щодо нашої ракетної програми – збільшили 
фінансування. І окремо міністр оборони доповів щодо забезпечення зброєю 
наших бригад і відповідних перемовин із партнерами. Я вдячний усім у світі, 
хто справді готовий підтримувати нас саме так, як потрібно, щоб і в цей час, і 
в перспективі досягти результату. Перевага наших воїнів над окупантом – це 
те, чого ми всі разом можемо досягти. Всі, хто в Україні працює заради нашої 
незалежності. Всі у світі, хто справді цінує міжнародне право й хоче 
якнайшвидше досягти справжнього, тривалого та справедливого миру. 
Рішучість, сміливість і підтримка українців зараз – справді сміливі рішення 
партнерів – це те, що гарантує, що в Росії не вийде навʼязати світові 
постійний хаос та війни замість нормального життя. 

І ще одне. 
Зараз у Харкові ще тривають рятувальні роботи після російського 

удару. Під завалами – люди, робиться максимум, щоб їм допомогти. Станом 
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на зараз відомо, що 12 людей постраждали. Одна людина, на жаль, загинула. 
Мої співчуття рідним та близьким. 

Усі необхідні сили для рятувальної операції залучені. І обов’язково 
Росії на це ми відповімо. Російський терор неминуче буде покараний. І я 
дякую всім у світі, хто допомагає Україні це наближати. (…). 

 
Важливо й надалі знищувати ворога – саме так влучно, як наші 

воїни вміють – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про сьогодні. 
Перше – вдячність усім нашим воїнам, кожному бойовому підрозділу 

за хоробрість. Справді сильним, усім, хто дійсно служить Україні. Це 
стосується і лінії фронту – Покровський напрямок, Торецький, Лиманський, 
Харківщина. І всюди, де триває наш захист від наступальних операцій 
окупанта. Важливо й надалі знищувати ворога – саме так влучно, як наші 
воїни вміють, і саме так стійко, як це допомагає всій обороні нашої країни, і 
саме так ефективно, як дає результат. І що більше тиску буде на Росію – на 
агресора, який приніс війну в Україну, то ближчим буде мир. Справедливий 
мир через справедливу силу. Я дякую всім, хто це забезпечує. 

Друге. Говорив сьогодні з Головкомом Сирським щодо наших дій, 
наших кроків. Деталі – згодом. Провів нараду і з міністром оборони 
Умєровим щодо нашої ракетної програми – практичної реалізації. Це те, в 
чому ми стаємо сильнішими. 

Третє. Було й кілька важливих нарад із нашими урядовцями сьогодні. 
Передусім ми готуємо запуск «Армії+» – нового нашого цифрового 
досягнення, яке однозначно спростить повсякденні завдання для більшості 
командирів Сил оборони України. Згодом – і для кожного воїна. Вже скоро 
все ми це представимо. Також сьогодні з урядовцями ми обговорили кілька 
напрямків нової соціальної підтримки наших людей. Такої підтримки, яка дає 
можливості і для нового бізнесу в Україні, нових робочих місць, і щодо 
підтримки сімей. Ми повинні пам’ятати, що вже зараз, захищаючи нашу 
державу, ми визначаємо, яким буде життя в Україні після цієї війни. 
Максимум захисту й безпеки для наших людей і якомога більше 
можливостей. Можливостей жити й працювати в Україні. Вже зараз це все 
готуємо. 

Дякую всім, хто допомагає! Дякую всім, хто з Україною! (…). 
 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №501/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 
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Вітання Президента України воїнам військ звʼязку Збройних Сил 
України (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням) 
 
Підтримка України та посилення ППО: Президент зустрівся з 

делегацією Конгресу США (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський зустрівся з двопартійною делегацією 

Палати представників Конгресу Сполучених Штатів Америки у складі 
Дональда Норкросса, Селесте Мелой та Джеймса Панетти. 

Глава держави подякував американській делегації за відвідання Києва 
та Одеси. Він відзначив підтримку з боку Сполучених Штатів у протидії 
російській агресії, зокрема в контексті постачання Україні літаків F-16. 

«Дякую американському суспільству за важливу допомогу Україні із 
самого початку цієї війни. Ми вдячні Президенту Джозефу Байдену, обом 
палатам Конгресу та обом партіям. І ми високо цінуємо рішення Конгресу 
щодо підтримки нашої армії», – сказав Володимир Зеленський. 

Під час зустрічі докладно обговорили посилення обороноздатності 
нашої держави та першочергові потреби Сил оборони України. 

Президент наголосив на важливості отримання додаткових засобів 
ППО для ефективного захисту цивільного населення та критичної 
інфраструктури, а також на потребі нашої країни в розширенні тренувальних 
місій для українських пілотів і техніків у США. 

Окрему увагу сторони приділили просуванню України на шляху 
євроатлантичної інтеграції. 

Глава держави подякував Сполученим Штатам за активну участь у 
підготовці та проведенні першого Саміту миру у Швейцарії, а також розповів 
про подальші кроки з метою імплементації його результатів та просування 
Формули миру. 

 
Сьогодні ми робимо крок до сучасності та ефективності – виступ 

Володимира Зеленського під час презентації застосунку «Армія+» 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Українська армія завжди досягає успіху, коли вміє відкинути 

застаріле, діяти нестандартно та абсолютно чітко виконувати те, що було 
задумане заради наших, українських результатів. 

І так само має бути в керуванні нашою армією. 
Сьогодні ми робимо саме такий крок – крок до сучасності, крок до 

ефективності. 
Те, що посилює всю нашу армію, бо посилює кожного командира і 

згодом – кожного воїна нашої армії. 
Відсьогодні працюватиме застосунок «Армія+». Стартує він із базових 

функцій. І будемо наповнювати його новими функціями. 
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Зокрема, одразу – електронні рапорти. Коли за кілька хвилин і кліків 
можна зробити те, що зараз займає щонайменше години та дні. 

Також буде Армія ID. Та опитування, щоб бачити реальну ситуацію із 
забезпеченням наших підрозділів. 

І це тільки перший реліз «Армії+». 
Далі так само, як ми наповнювали нашу «Дію» новими функціями, 

будемо наповнювати новими можливостями і «Армію+». 
Мета цього застосунку в тому, щоб звільнити українську армію від 

марудної паперової роботи. Щоб командири й солдати не витрачали свій час 
на застарілу й нікому непотрібну бюрократію та заповнення паперів. Ми 
починаємо з рапортів: спочатку – електронні рапорти, а продовжимо 
обхідними та всіма іншими паперами. 

Але на наступних етапах розвитку «Армії+» у застосунку мають 
з’явитися також інші функції, які допоможуть нашим воїнам реалізувати всі 
ці необхідні соціальні та комунікативні потреби на службі. 

Зокрема, у застосунку будуть курси та навчальні програми, які 
потрібні. Опанування нового – це для нас є пріоритетом. 

Також завдяки нашим державним цифровим сервісам українці зможуть 
отримувати без бюрократії всі соціальні послуги, які держава надає воїну та 
громадянину. Транспорт – можна буде купити квитки або замовити інші 
потрібні послуги. Медицина й медичні документи – усе це має бути та буде 
зручним. Банкінг і кредитування – держава створює та буде збільшувати 
пакет фінансових можливостей для наших українських воїнів. 

А також, зокрема, в «Армії+» буде надійна комунікація між воїнами – 
захищені чати. 

Сьогодні урядовці та представники Міністерства оборони окреслять усі 
деталі. 

І загалом «Армія+» має стати вже другим елементом нашої цифрової 
держави. 

Спочатку у нас з’явилась «Дія». І нею вже користуються понад 20 
мільйонів українців і українок. Це наш суперзастосунок. 18 цифрових 
документів і більш як 40 сервісів у застосунку та ще більш ніж сотня послуг 
сьогодні є на порталі. 

Далі – «Армія+». Другий елемент. І він буде теж насичений послугами. 
І буде ще третій, який ми представимо вже скоро, у вересні. Нашу 

«Мрію» – застосунок для дітей, батьків, учителів. 
«Дія» – функціонування нашої держави. «Армія+» – наш захист, бо це 

наші воїни. І «Мрія» – українські діти, наше майбутнє. Майбутнє, яке ми 
обов’язково захистимо та забезпечимо. 

Я хочу подякувати всім, хто впроваджує всі ці ідеї, ініціативи, усім, хто 
нам допомагає. Дякую кожному й кожній, хто розробляє цифрові сервіси для 
нашої держави – все це для наших людей. Дякую всім, хто впроваджує такі 
потрібні Україні зміни. (…). 
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Застосунок «Армія+» стартує з базових функцій, і будемо 
наповнювати його новими – Володимир Зеленський (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Сьогодні Україна робить крок до сучасності та ефективності – починає 
працювати застосунок «Армія+». Про це Президент Володимир Зеленський 
заявив під час його презентації. 

«Мета цього застосунку в тому, щоб звільнити українську армію від 
марудної паперової роботи. Щоб командири й солдати не витрачали свій час 
на застарілу й нікому непотрібну бюрократію та заповнення паперів. Ми 
починаємо з рапортів: спочатку – електронні рапорти, а продовжимо 
обхідними та всіма іншими паперами», – сказав Володимир Зеленський. 

Зокрема, буде Армія ID та опитування, щоб бачити реальну ситуацію із 
забезпеченням підрозділів. Також з’являться функції, які допоможуть воїнам 
реалізувати всі необхідні соціальні та комунікативні потреби на службі. 

«У застосунку будуть курси та навчальні програми, які потрібні. 
Українці зможуть отримувати без бюрократії всі соціальні послуги, які 
держава надає воїну та громадянину. Транспорт – можна буде купити квитки 
або замовити інші потрібні послуги. Медицина й медичні документи – усе це 
має бути та буде зручним. Банкінг і кредитування – держава створює та буде 
збільшувати пакет фінансових можливостей для наших українських воїнів», 
– наголосив Президент. 

Він зазначив, що в застосунку буде надійна комунікація між 
військовими за допомогою захищених чатів. 

Володимир Зеленський також зауважив, що «Армія+» має стати вже 
другим елементом нашої цифрової держави – після Єдиного порталу 
державних послуг «Дія». Крім того, у вересні презентують застосунок для 
дітей, батьків та вчителів «Мрія». 

Президент подякував усім, хто розробляє цифрові сервіси для України, 
та закликав командирів армії й усі Сили оборони та безпеки допомагати у 
впровадженні змін. 

 
Росія принесла війну на нашу землю й повинна відчувати, що нею 

зроблене – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні було вже три доповіді Головкома Сирського – доповіді 

результативні. Саме такі, які потрібні нашій державі зараз. 
Я вдячний кожному воїну, кожному солдату та командиру, які 

забезпечують захист наших, українських, позицій та виконання завдань 
нашої оборони. Українці вміють досягати своїх цілей. І це не ми вибрали 
досягати цілей у війні. Росія принесла війну на нашу землю й повинна 
відчувати, що нею зроблено. Ми ж прагнемо якнайшвидше досягти своїх 
цілей у мирний час – за умов справедливого миру. І це буде. 
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Сьогодні також була доповідь міністра оборони Умєрова щодо 
постачання озброєнь та техніки нашій армії. Ми працюємо над тим, щоб 
постачання було незмінно вчасним. Доповідав сьогодні також керівник СБУ 
Малюк – про наші операції та про делікатну роботу СБУ, яка захищає 
українців – захищає від російських диверсій та спроб замахів усередині 
нашої держави. 

(…). Провів тривалу нараду з міжнародниками: МЗС, Міністерство 
оборони, військові, ГУР, Офіс. Щодо нашої взаємодії з НАТО – загалом з 
Альянсом та, зокрема, із сусідами в регіоні, які є членами НАТО. Очевидно, 
що разом ми здатні додати більше безпеки й стабільності нашому регіону та 
всій Європі. І треба цю очевидність перевести в практичні кроки, у те, як ми 
у взаємодії зможемо додавати один одному реальної безпеки. Сьогодні 
обговорили наші спільні можливості захисту від ударів російських ракет і 
дронів – ми працюємо над реалізацією. Я дякую всім, хто допомагає! (…). 
 

Працюємо над подальшим обмеженням Росії вести цю війну – 
Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Триває рятувальна операція в Костянтинівці на Донеччині після 

російського удару просто по супермаркету. Також пошкоджені ще десятки 
будівель: пошта, магазини, будинки. Станом на цей час відомо про більш ніж 
40 постраждалих – усім надається необхідна допомога. 14 людей, на жаль, 
загинули. Мої співчуття рідним і близьким. Росія завжди знає, куди б’є 
своїми ракетами, і це свідомий та цілеспрямований російський терор. (…). 
Пишаюся всіма нашими бойовими бригадами! І окремо я хочу подякувати 
тим нашим воїнам та нашим підрозділам, які забезпечують поповнення 
обмінного фонду – беруть окупанта в полон і цим допомагають звільняти 
наших людей із російського полону. Це надзвичайно важливо та за минулі 
три доби – особливо результативно. Маємо повернути свободу всім нашим 
людям, які зараз у російській неволі. 

Провів сьогодні Ставку. Була ґрунтовна доповідь Головкома 
Сирського. Щодо нашого захисту на фронті – усі напрямки. Покровський, 
Торецький, Харківський – усі. Також був аналіз і наших активних дій. Також 
сьогодні були доповіді Служби зовнішньої розвідки та ГУР щодо перспектив 
найближчого часу, можливостей і завдань, які є у держави-терориста. Ми 
працюємо над подальшим обмеженням Росії вести цю війну. Зокрема, була 
доповідь щодо наших далекобійних дронів. Щодо застосування доповідав 
керівник СБУ Малюк. Дякую, хлопці, дякую за влучність! І нарощуємо цю 
спроможність. Це в нас уже реальна стратегічна галузь «оборонки» – галузь, 
яка працюватиме на Україну завжди. Доповідав на Ставці й командувач 
Повітряних сил – щодо зміцнення нашої ППО. Міністр внутрішніх справ 
Клименко доповідав про безпекову підготовку наших шкіл до нового 
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навчального року. Ми допомагаємо обласній владі, місцевій – громадам, щоб 
в усіх громадах, де це можливо, діти змогли піти в школу офлайн. 

І ще одне. 
Я вдячний усім нашим воїнам, які вже встановили «Армію+». За першу 

добу – 40 тисяч завантажень застосунку. Хороший результат і щодо 
середнього часу використання. Цей застосунок має бути масштабований на 
всі наші Сили оборони України – усіх командирів, усіх солдатів. Це справді 
корисно – прибрати паперову роботу та всю зайву бюрократію. Україна має 
бути сучасною на всіх рівнях. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №502/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Україна доводить, що дійсно вміє повертати справедливість – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Перш за все відзначу за цей тиждень усіх наших воїнів – бойові 

бригади, які дійсно результативно захищають нашу державу і знищують 
окупанта. Увесь фронт ми не залишаємо без уваги. Кожен напрямок, всі 
точки бойових зіткнень. Сумщина, Харківщина, всі напрямки на Донеччині, 
зокрема найбільш жорсткі – Покровський, Торецький, Краматорський, – і 
південь нашої держави. Всюди є за що подякувати українським воїнам. 

Особливо відзначу 47-му і 110-ту окремі механізовані бригади. Це саме 
Покровський напрямок. Молодці, хлопці! Ще – 1-й окремий штурмовий 
батальйон, 35-та окрема бригада морської піхоти, 54-та окрема механізована 
бригада, 57-ма і 59-та окремі мотопіхотні, 77-ма окрема аеромобільна та 100-
та окрема механізована бригади. Дякую всім вам! А також – спеціальні 
підрозділи ГУР за дії на Південному напрямку. 

Сьогодні кілька разів уже доповідав Головком Сирський – щодо 
фронту та наших дій і витискання війни на територію агресора. Дякую 
кожному нашому підрозділу Сил оборони, які це забезпечують. Україна 
доводить, що дійсно вміє повертати справедливість і гарантує саме такий 
тиск, який потрібен, – тиск на агресора. 

Також я хочу подякувати партнерам – усім тим, хто зробив тиждень 
результативним у санкціях проти Росії та осіб, що з нею повʼязані. Щотижня 
це повинно відчуватись – що санкції дійсно працюють і кожен, хто 
намагається їх якось обійти, отримує відповідь світу. Ми готуємо нові 
рішення, які обмежать російську державу. Я дякую за нові оборонні пакети 
для України. Є цього тижня американський пакет. Ракети для «стінгерів», 
снаряди для «хаймарсів», артилерія – 155-й калібр. Ми працюємо заради 
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вчасної логістики, щоб допомога була відчутною на фронті якнайшвидше. І 
дуже ми очікуємо рішень щодо далекобійності – і від Сполучених Штатів, і 
від Великої Британії, і від Франції – сильних рішень очікуємо, які наблизять 
справедливий мир. 

І ще одне. Я провів щойно нараду – підготовчу, про рішення, яке 
зміцнить нашу українську духовну незалежність. Ми маємо позбавити 
Москву останніх можливостей обмежувати свободу українців. І рішення для 
цього повинні бути на сто відсотків ефективними – дійсно працюючими. Ми 
їх забезпечимо. (…). 

 
Як ППО захищає життя, так і зняття обмежень на далекобійні 

удари збереже тисячі людських життів – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Нашим пріоритетом залишається максимальне посилення 

українського повітряного щита. Нашої ППО, нашої бойової авіації. Щоночі й 
щодня протягом цієї війни українці страждають від російських ударів. 
Багато, дійсно багато вже зроблено для нашої можливості захищатись, але ще 
не все, що необхідно. Ми не припиняємо роботи з партнерами для того, щоб 
у нас було більше систем ППО та більше якісної підготовки й забезпечення 
всіх підрозділів захисників неба. 

Звичайно, один із ключових елементів повітряного щита будь-якої 
держави – це бойова авіація. На всіх рівнях ми маємо й надалі продовжувати 
говорити партнерам, що потрібно для закриття українського неба від 
«шахедів» та ракет. Зокрема від північнокорейських ракет. 

Минулої ночі наші воїни збили більш ніж 50 «шахедів». Було й чотири 
балістичні ракети – росіяни запустили їх із Воронезької області. Ми фіксуємо 
всі місця, із яких російська армія завдає ударів – також Бєлгородська область, 
Курська, інші райони. Тільки від початку цього літа й тільки з районів 
Курської області по нашій Сумщині було завдано майже 2 тисячі ударів: 
артилерія, міномети, дрони. Ми фіксуємо й кожен ракетний удар. І кожен із 
таких ударів заслуговує на справедливу відповідь. 

Одна з північнокорейських ракет сьогодні, на жаль, убила на Київщині 
двох людей – батька із сином, чотири роки було хлопчику. Мої співчуття 
рідним та близьким. Ще троє людей були поранені. Їм надано необхідну 
допомогу. Наші експерти чітко встановили, яка це ракета, і точно знаємо, із 
якого району на російській території відбувся запуск. Буде цілком 
справедливим, щоб українці могли відповідати на цей терор саме так, як 
необхідно, щоб його зупинити. Відповідними далекобійними ударами по 
місцях запуску ракет із Росії, відповідним знищенням російської військової 
логістики. Терор повинен програвати завжди – це базовий принцип захисту 
життя. І про це так само ми будемо й надалі говорити з партнерами – як ППО 
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захищає життя, так і зняття обмежень на далекобійні удари збереже тисячі 
людських життів. 

Також сьогодні відзначу рятувальників із ДСНС України – увесь 
колектив служби. Дякую кожному й кожній із вас, хто виїжджає на місця 
після російських ударів у всіх наших областях, розбирає завали, гасить 
пожежі, надає першу медичну допомогу. І загалом – забезпечує порятунок 
наших людей. Я впевнений, усі українці вам вдячні. А особливо хочу 
сьогодні подякувати рятувальникам Київщини: Віталій Харченко, Микола 
Золотар, Вадим Гевко, Анатолій Рибка, Віктор Жукович – усі працюють у 
місті Бровари. Дякую вам і вашим колегам! Також рятувальники 
Харківщини: Олександр Глущенко, Андрій Єрмоленко, Вадим Гнатенко, 
Олександр Лиман, Микола Криволапов. Дякую! ДСНС України в Донецькій 
області – усі, хто працює заради наших людей. Особливо – Сергій Іщенко, 
Микола Пустовалов, Іван Головащенко, Володимир Деренко та Віктор 
Карташов. Також Херсонська область – увесь колектив ДСНС України в 
регіоні, а особливо – Антон Олійник, Віталій Пархоменко, Юрій 
Червинський, Руслан Власенко, Євгеній Макаренко. Дякую вам, хлопці! 

Дякую всім, хто в Україні та з нами, з Україною! (…). 
 
Україна попри жорсткі обставини війни не матиме втраченого 

через війну покоління – виступ Президента на Українському 
молодіжному форумі (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Від імені нашої держави я можу пообіцяти, мені здається, 

найголовніше: Україна попри жорсткі обставини війни не матиме втраченого 
через війну покоління. Ми завершимо цю війну так, як потрібно нашій 
Україні, нашій державі, нашим людям і повернемо безпеку нашій державі, 
нашій українській молоді. Наші прекрасні чудові покоління і вже ваші діти 
завжди матимуть в Україні як реалізувати свої таланти, відчути себе 
потрібними, потрібними передусім Україні, як забезпечити сім’ю і як дати 
освіту дітям. Це все абсолютно важливі речі, фундаментальні речі, які ми 
маємо забезпечити й ми забезпечимо. Я впевнений, ми це зробимо разом. 

Зрозуміло, що зараз наше завдання номер один – це захист Української 
держави. Я вдячний ще раз усім нашим хлопцям і дівчатам, усім нашим 
чоловікам, нашим  жінкам, які не залишились осторонь, які воюють заради 
України і людей, які так чи інакше працюють заради України, які 
підтримують нашу оборону так, як потрібно, так, як можуть. І, будь ласка, усі 
ми маємо пам’ятати всіх – імена всіх цих героїчних людей – і бути вдячними 
кожному й кожній, хто віддав своє життя заради захисту всіх нас, нашого 
майбутнього. Я прошу зараз ушанувати пам’ять усіх полеглих українців і 
українок. 

Дякую. 
Надзвичайно важливо, що поширення й захист української ідеї, 

української культури теж є справою не лише старших поколінь, але й 
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молодих – справді всіх наших людей. Ми тримаємо оборону, зокрема в 
інформаційній і культурній сферах, завдяки багатьом нашим людям. І часто 
це дуже молоді люди, які стараються зміцнити й поширити українські 
наративи. (…). Ми маємо робити все і для того, щоб підтримати українські 
спільноти у світі – дітей нашого народу, які зараз перебувають в інших 
країнах. Це чітке завдання для нашої держави, для всіх рівнів влади й також 
для громадських організацій України – підтримувати для нашого, 
українського, цвіту за кордоном освітній і культурний зв’язок з Україною. 

І ще одне – економіка. Зараз кожне робоче місце має значення. Кожне 
підприємство. Кожен бізнес. Кожен проєкт. Є безліч українських ініціатив, 
які виробляють усе, що необхідно на сьогодні нашій обороні. Молодь, яка 
розробляє, яка виробляє, яка постачає дрони й РЕБ. Інші технологічні 
проєкти та рішення для нашого захисту. 

Всі ваші оборонні ініціативи, ініціативи із захисту нашої держави – 
вони дуже важливі. Я хочу вам за це подякувати. Дякую! Втім, ми розуміємо, 
що не лише такі очевидно оборонні, але й кожен економічний проєкт зараз 
важливий. Усе, що підтримує державний бюджет. Усе, що підтримує наші 
українські громади. Все, що підтримує людей. Передусім, це все заради 
людей. Я розраховую, що урядовці будуть максимально уважно ставитися до 
всіх економічних ініціатив, які можуть реально підтримати нашу державу, 
допомагати впроваджувати такі ініціативи. А також я прошу пропонувати 
такі речі, щоб українці й українки – особливо наші молоді покоління – 
відчували більше впевненості в житті, причому вже зараз, хоч війна, на жаль, 
ця трагедія ще триває. Але це важливо впроваджувати саме зараз. 

Сьогодні ми маємо вже державні програми, які працюють і 
працюватимуть ще активніше в інтересах молоді. Зокрема: 

Перше. В чинній державній програмі «єОселя» буде передбачено для 
молодих українців і українок віком до 25 років зменшення першого внеску до 
10 % – уже восени має запрацювати відповідна програма. Це справді хороша 
іпотечна програма. В ній передбачено 3 % річних для військових, лікарів, 
учителів, правоохоронців і 7 % річних для інших категорій. 

Друге. Вже з вересня запрацює нова програма грантів на власну справу 
для українців і українок віком до 25 років. Це створення або розвиток свого 
власного малого бізнесу. Ми починаємо з грантів у 150 тисяч гривень на 
перші проєкти. Всі деталі будуть представлені нашим урядом. 

І третє. Освіта, освітні гранти. Теж із вересня запрацює програма 
підтримки абітурієнтів. Ми поступово з урядом будемо збільшувати 
наповненість коштами цієї та інших відповідних програм підтримки нашої, 
української, молоді. 

Таких програм має бути набагато більше. 
І дуже важливо, щоб усі ви, усі ми, усі, хто відчуває, що Україна це – 

наш спільний дім, не витрачали даремно нашої енергії, наших сил, наших 
ідей і справді робили все, щоб Україна кожен день використовувала для 
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свого зміцнення. Будьте з Україною, будьте в Україні і хай Україна завжди 
перемагає. (…). 

 
У День молоді Президент зустрівся з учасниками Українського 

молодіжного форуму та відзначив їх державними нагородами (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Наша держава завершить цю війну так, як потрібно українцям, і 
поверне собі безпеку. Про це Президент Володимир Зеленський заявив у 
День молоді, під час зустрічі з учасниками Українського молодіжного 
форуму. 

«Наші прекрасні покоління і вже ваші діти завжди матимуть в Україні 
як реалізувати свої таланти, відчути себе потрібними, потрібними передусім 
Україні, як забезпечити сім’ю і як дати освіту дітям. Це все абсолютно 
важливі речі, фундаментальні речі, які ми маємо забезпечити й забезпечимо. 
Я впевнений, ми це зробимо разом», – сказав Глава держави. 

Президент подякував хлопцям і дівчатам, які воюють і працюють 
заради України, підтримують оборону. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх полеглих 
українців та українок. 

За словами Володимира Зеленського, надзвичайно важливим також є 
поширення у світі української ідеї та культури, правди про ситуацію в нашій 
країні та страждання людей. 

Глава держави назвав великим досягненням те, що в умовах війни 
Україна зберегла інституційні спроможності освіти, і закликав робити все, 
щоб підтримувати освітній і культурний звʼязок між нашою країною та 
українськими громадами у світі. 

Окремо Президент відзначив економічні та оборонні ініціативи 
молодих українців. Він наголосив, що молодь розробляє, виготовляє та 
постачає дрони й засоби РЕБ, а завдяки економічним проєктам підтримує 
державний бюджет. 

Володимир Зеленський відзначив молодих українців та українок 
державними нагородами, зокрема орденами «За заслуги» ІІІ ступеня, «За 
мужність» ІІ та ІІІ ступенів та княгині Ольги ІІІ ступеня. 

На заході були присутні військові, волонтери, громадські активісти, 
спортсмени, митці, а також представники органів державної влади, 
дипломатичних місій та міжнародних організацій. 

 
Житло, власна справа, освіта: Володимир Зеленський анонсував 

посилення державних програм підтримки молоді (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Україна вже має державні програми, які працюватимуть ще активніше 
в інтересах молоді. Про це Президент Володимир Зеленський заявив під час 
зустрічі з учасниками Українського молодіжного форуму. 
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Зокрема, восени почнуть діяти зміни до програми «єОселя». Для 
українців та українок віком до 25 років буде передбачене зменшення 
першого внеску до 10 %. 

«Це справді хороша іпотечна програма. В ній передбачено 3 % річних 
для військових, лікарів, учителів та правоохоронців і 7 % річних для інших 
категорій», – зазначив Глава держави.  

Також для української молоді у вересні з’явиться нова програма 
грантів – 150 тис. грн на започаткування або розвиток власної справи. Уряд 
представить усі деталі. Крім того, запрацюють освітні гранти – програма 
підтримки абітурієнтів. 

«Поступово уряд буде збільшувати наповненість коштами цієї та інших 
відповідних програм підтримки нашої, української, молоді. Таких програм 
має бути набагато більше. Будьте з Україною, будьте в Україні, і хай Україна 
завжди перемагає», – підсумував Володимир Зеленський. 

 
Зміцнення обороноздатності та реалізація Формули миру: 

Президент зустрівся з делегацією Конгресу США (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією 
Конгресу Сполучених Штатів Америки у складі сенаторів Ліндсі Грема та 
Річарда Блюменталя, які перебувають з візитом в Україні. 

Глава держави відзначив, що черговий візит двопартійної делегації 
Конгресу свідчить про незмінну підтримку України з боку Сполучених 
Штатів. 

«Ми дякуємо за допомогу всьому американському народу, Президенту 
Байдену, обом палатам Конгресу та обом партіям. Ми вдячні, що вже не 
вперше за час війни ви надаєте нам важливий сигнал – підтримуєте Україну 
та українців», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент розповів про ситуацію на полі бою, першочергові потреби 
Сил оборони України та кроки в реалізації Формули миру. 

Володимир Зеленський наголосив на важливості отримання військово-
технічної допомоги від партнерів, зокрема систем ППО та ракет до них. 

Під час зустрічі також обговорили подальшу підтримку у зміцненні 
обороноздатності нашої держави, посиленні економічної стійкості та 
відновленні справедливого миру для України. 

Окрему увагу приділили євроатлантичній інтеграції нашої держави. 
 
Цілком справедливо знищувати російських терористів там, де вони 

є – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Найголовніше за цей день. Провів Ставку. Була доповідь 

Головкома Сирського. Щодо фронту і всіх ключових оборонних напрямків. А 
також щодо операції в Курській області – генерал Сирський доповів, що 
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контролюються близько тисячі квадратних кілометрів у Курській області. Це, 
зокрема, райони, із яких російська армія завдавала ударів по нашій Сумщині. 
Станом на сьогодні й від 1 червня це вже майже 2100 обстрілів території 
Сумської області. Тому наші операції – це суто безпекове питання для 
України, звільнення прикордоння від російських військових. Я дякую всім 
нашим солдатам, сержантам та офіцерам за сміливість та за результативність 
дій. Звичайно, я хочу окремо подякувати кожному нашому підрозділу, який 
поповнює обмінний фонд для нас, для України. Це принципово для нас – 
повернути всіх наших людей із російського полону. І сьогодні на Ставці 
доручено структурам, які займаються обмінами, – а це ГУР, СБУ та МВС, – 
максимально активно комунікувати з рідними українських полонених. 
Прозоро пояснювати їм, як формуються списки на обмін, кого реально 
повернути зараз. Загалом доручено представити чітку стратегію повернення 
наших людей із російського полону. На наступній Ставці має бути відповідна 
доповідь.  

Я дуже розраховую також, що міністр оборони та всі наші, українські, 
дипломати будуть максимально активно працювати з партнерами щодо 
далекобійності для України – нам потрібні відповідні дозволи від партнерів 
на застосування далекобійної зброї. (…). На наступній Ставці міністр 
оборони України та представники дипломатичної служби повинні 
представити відповідний перелік кроків щодо далекобійності. Була сьогодні 
на Ставці й доповідь урядовців щодо наших економічних можливостей, 
нашого виробництва. Ми маємо так діяти, щоб наше, українське, 
виробництво попри все отримувало необхідну підтримку. Уряду доручено 
збільшити частку українського виробництва в державних закупівлях, і це 
мають бути довгострокові контракти – на 5-10 років. Обовʼязково зробимо. 

І ще кілька речей. 
Провів сьогодні зустріч із делегацією Сенату США. Сенатори Грем та 

Блюменталь – вони представляють обидві партії. Я подякував Америці за 
підтримку нашого захисту, і дуже важливо, щоб українці та американці в 
цьому нашому захисті нормального життя та свободи людей були справді 
переможцями. Ми обговорили, що конкретно потрібно, щоб завершити цю 
війну і завершити її справедливо. Детально пояснив нашу потребу в 
далекобійності. 

Сьогодні ж провів нараду з нашими міжнародниками – МЗС, Офіс. 
Детально спланували зустрічі та перемовини на другу половину серпня та 
вересень. Ми знаємо, як додати сили Україні та що може допомогти нам у 
досягненні справедливості. 

Ми бачимо, як Росія за часів Путіна насправді рухається: 24 роки тому 
була катастрофа «Курська» – символічний початок його правління; зараз 
видно, що є фіналом для нього. І теж Курськ. Катастрофа його війни. Так 
завжди буває з тими, хто зневажає людей та будь-які правила. Росія принесла 
війну іншим, тепер це повертається додому. Україна завжди хотіла лише 
миру, і ми обов’язково мир забезпечимо. (…).  
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Розвиток ОПК та першочергові потреби України: Володимир 
Зеленський зустрівся з міністром національної оборони Литви 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із міністром 
національної оборони Литовської Республіки Лаурінасом Кащюнасом, який 
перебуває з візитом в Україні. 

Глава держави подякував Литві за всебічну політичну підтримку та 
важливий внесок у зміцнення оборонних спроможностей України в умовах 
російської агресії. 

«Ми вдячні Литві та вашому народові за підтримку з перших днів 
повномасштабного російського вторгнення. І ми сподіваємося, що ви будете 
з нами до його завершення й нашої перемоги. Для нас це дуже важливо», – 
сказав Володимир Зеленський. 

Президент відзначив важливість Угоди про співробітництво у сфері 
безпеки між Україною та Литовською Республікою, яку він і Гітанас Наусєда 
підписали в Брюсселі 24 червня цього року. 

Під час зустрічі детально обговорили першочергові оборонні потреби 
нашої держави та подальшу допомогу з боку Литви, насамперед щодо ППО, 
дронів та інших критично важливих засобів. 

Окрему увагу приділили спільним крокам для розвитку оборонно-
промислового комплексу України. 

Володимир Зеленський подякував за дієву підтримку з боку Литви 
європейської та євроатлантичної інтеграції нашої країни. 

 
Вселенський Патріарх Варфоломій підтримує ініціативу 

Президента України, спрямовану на духовну незалежність (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Заступниця керівника Офісу Президента Олена Ковальська та голова 
Державної служби України з етнополітики та свободи совісті Віктор 
Єленський зустрілися зі Вселенським Патріархом Варфоломієм. 

Сторони докладно обговорили стан релігійної свободи в Україні, яку, 
попри війну, українське суспільство поглиблює. Українська сторона 
пишається тим, що в нашій державі немає зачинених храмів, головних і 
другорядних релігій, а голос нечисленних релігійних спільнот у 
Всеукраїнській раді церков і релігійних організацій звучить так само гучно, 
як і голос церков, до яких належить більшість українців. 

Українська сторона також подякувала Його Всесвятості за тривалу й 
незмінну підтримку України, яку високо цінує український народ. 

Патріарха поінформували про злочини, скоєні російськими окупантами 
проти релігійної свободи в Україні, про десятки священників, пасторів, 
богословів, яких убили російські загарбники, та про понад 630 зруйнованих 
культових будівель. 
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Його Всесвятість наголосив на тому, що світ дуже мало знає про ці 
злочини, і закликав до поширення правди про релігійну свободу в Україні й 
тих, хто намагається її знищити. 

Вселенський Патріарх засвідчив свою постійну готовність докладати 
необхідних зусиль заради процвітання православ’я в Україні та зазначив, що 
піклується про Православну церкву України. 

Його Всесвятість зауважив, що він підтримує все, що спрямоване на 
добро для України. Зокрема, це стосується ініціативи Президента 
Володимира Зеленського щодо духовної незалежності, яка є передумовою 
розвитку нашої держави. 

З українського боку Вселенському Патріарху передали запрошення від 
Президента України відвідати нашу країну. 

 
Ми знову довели, що в будь-якій ситуації українці здатні досягати 

своїх завдань – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні було вже кілька доповідей Головкома Сирського щодо 

ситуації на фронті, а також на територіях проведення нашої операції в 
Курській області. Збільшуємо територію активних дій. Головком доповідав, 
що наші сили контролюють 74 населених пункти в Курській області. Дякую 
кожному солдату, кожному командиру, які це забезпечують. Знову дякую й 
усім нашим хлопцям, які поповнюють обмінний фонд – це дуже важливо для 
нашої держави. Вже сотні російських військових здалися в полон, і всі вони 
отримають гуманне ставлення – такого ставлення вони навіть у їхній же, 
російській, армії не мали. Окремо обговорив із міністром оборони Умєровим, 
представниками Верховної Ради та Офісом, щоб для наших воїнів – для всіх 
захисників і захисниць, які виконують бойові завдання на території держави-
агресора, – були гарантовано й швидко забезпечені всі виплати, премії та 
інші речі, які передбачені для фронту. І без жодної бюрократії для наших 
воїнів. Це загальна й обов’язкова політика нашої держави – наші захисники 
мають бути убезпечені від будь-якого бюрократичного тиску. Обговорили 
також сьогодні на спеціальній нараді нові рішення та законодавчі ініціативи, 
які ми готуємо на серпень і які точно посилять нашу державу, наш захист, 
наше суспільство. І сьогодні ж уже відбулася зустріч робочої групи щодо 
пункту нашої Формули миру щодо енергетичної безпеки. Взяли участь у 
зустрічі представники 40 країн-партнерів і міжнародних організацій. Ми 
готуємо роботу – це буде онлайн-робота вже в серпні на рівні радників, яка 
готуватиме конкретний шлях гарантування енергетичної безпеки. Вдячний 
усім, хто допомагає. І зараз усім нам в Україні потрібно діяти так само 
об’єднано та ефективно, як це було і в перші тижні й місяці цієї війни, коли 
Україна перехопила ініціативу та почала повертати ситуацію в інтересах 
нашої держави. Зараз ми зробили так само – ми знову довели, що в будь-якій 
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ситуації ми, українці здатні досягати своїх завдань, здатні захищати свої 
інтереси та свою незалежність. І ми маємо на сто відсотків використати наші 
досягнення. Так і буде. Зберігаємо увагу до кожного напрямку захисту нашої 
держави. До всіх фронтових напрямків. Донеччина – Покровський, 
Торецький, Краматорський. Харківщина. Південь. Окрема увага – Курській 
області, а отже, – захисту всіх наших прикордонних громад поруч. Що 
більше російської військової присутності буде знищено в прикордонні, то 
ближче буде мир для нашої держави та справжня безпека. Російська держава 
повинна відповідати за те, що вона наробила. І вона відповідає. (…). 

 
Володимир Зеленський провів нараду щодо ситуації в Курській 

області (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів нараду щодо 

ситуації в Курській області. У нараді взяли участь Головнокомандувач 
Збройних Сил України Олександр Сирський, Прем’єр-міністр Денис 
Шмигаль, віцепремʼєр-міністерка – міністерка з питань реінтеграції 
тимчасово окупованих територій Ірина Верещук, міністр внутрішніх справ 
Ігор Клименко та омбудсмен Дмитро Лубінець. 

Очільник МВС доповів про гуманітарні аспекти сприяння Силам 
оборони України та забезпечення безпеки у прикордонних громадах нашої 
країни, а також у відповідних районах Курської області. 

Головнокомандувач ЗСУ доповів, що за необхідності на території 
Курської області будуть створені військові комендатури. 

Ірина Верещук та Дмитро Лубінець поінформували про постачання 
гуманітарної допомоги в населені пункти Курської області, які перебувають 
під контролем України. 

Володимир Зеленський наголосив, що Україна, реалізуючи право на 
самооборону та захищаючи життя людей у прикордонних громадах нашої 
країни, здійснює активні дії на російській території, але при цьому українські 
Сили оборони суворо дотримуються вимог міжнародних конвенцій та 
міжнародного гуманітарного права. 

 
Продовжуємо працювати з партнерами щодо далекобійних рішень 

для України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). За сьогодні вже кілька разів доповідав Головком Сирський – і 

щодо нашого фронту, і щодо нашої операції в Курській області. Щойно теж 
говорили. Домовилися, що з найближчих пакетів підтримки направимо 
додаткову зброю на донецькі напрямки для наших воїнів – понад те, що 
заплановане. Я дякую всім нашим воїнам – кожному нашому солдату, 
кожному сержанту, кожному офіцеру, – які витримують російський тиск, які 
захищають нашу державу. 
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Хороше є сьогодні просування в Курській області – стратегічної мети 
нашої досягаємо. Суттєво поповнили й обмінний фонд для нашої держави. 

Провів сьогодні також нараду з урядовцями – Прем’єр-міністр України, 
віцепрем’єр-міністр, міністр внутрішніх справ, а також був уповноважений 
Верховної Ради з прав людини – щодо підтримки дій наших військових на 
території Курської області. Важливо, що Україна воює за правилами, і 
гуманітарні потреби, наявні на тій території, мають бути забезпечені. 

Позитивна була сьогодні доповідь також керівника Служби безпеки 
України. Хочу зараз подякувати всім нашим воїнам СБУ, а також воїнам Сил 
оборони України, ГУР та всіх структур, які залучаються. Дякую за влучні, 
вчасні й результативні удари по російських аеродромах. Наші, українські, 
дрони працюють саме так, як потрібно. Але є речі, яких лише дронами не 
зробиш. На жаль. Потрібна інша зброя – ракетна зброя. І ми продовжуємо 
працювати з нашими партнерами щодо далекобійних рішень для України, бо 
це далекоглядні рішення заради нашої перемоги. Потрібно це зробити. Що 
більш сміливі рішення партнерів, то менше може зробити Путін. І сьогодні 
провів відповідну нараду з МЗС, Міністерством оборони, з нашим Офісом, 
РНБО. Підготували алгоритм наших дій, щоб досягти сильних рішень наших 
партнерів. Переможних рішень. 

Дякую всім, хто допомагає Україні! Слава всім, хто б’ється заради 
нашої незалежності! (…). 

 
Настав час ухвалити важливі законодавчі речі – оборонний 

законодавчий пакет для України – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Щойно провів Ставку. Була доповідь Головкома Сирського. 

Фронт – наші основні напрямки захисту. Торецьк. Покровський та інші. 
Найбільше там російських штурмів зараз – і максимум оборонної нашої 
уваги. Пріоритетне постачання – саме туди. Всього, що зараз необхідно. 
Окремо Головком доповів щодо операції в Курській області. Є нове 
просування. Є нове поповнення нашого обмінного фонду. Також генерал 
Сирський доповів про завершення звільнення міста Суджі від російських 
військових. І там зараз створюється українська військова комендатура. 
Звільнені також і ще кілька населених пунктів. Загалом уже більш ніж 80. Я 
дякую кожному нашому воїну, який усе це забезпечує. Молодці! Також 
сьогодні на Ставці була представлена стратегія щодо повернення наших 
людей із російського полону. Багато делікатних деталей. Того, що стосується 
формування списків. Того, що стосується роботи з партнерами. Я доручив 
ГУР, МВС, СБУ, ЗСУ представити суспільству деталі, які необхідно знати 
нашим людям щодо того, як повертаємо полонених. А також я доручив 
залучити до цієї роботи громадські організації рідних українських військових 
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та цивільних, які зараз в полоні. Таке посилення довіри потрібне. Все буде 
представлено на брифінгу. 

І також зараз, уже в серпні, потрібне посилення деяких правових 
позицій нашої держави. Настав час ухвалити важливі законодавчі речі – 
оборонний законодавчий пакет для України. Це рішення, які допоможуть і 
українським воїнам, і всьому українському суспільству, і нашим державним 
інституціям. 

Перше. Маємо чітко гарантувати саме на законодавчому рівні, що наші 
воїни, які беруть участь у Курській операції, наприклад, та братимуть участь 
в усіх інших наших діях на території держави-агресора, будуть отримувати 
абсолютно всі виплати та преференції, які передбачені для передової. І це 
треба зробити саме законом, щоб у всіх наших людей була впевненість, що 
держава спрацює так, як потрібно. 

Друге. Кожен воїн, який захищає Українську державу, захищає наших 
людей, захищає нашу незалежність, заслуговує на визнання та максимальну 
підтримку. Це стосується, зокрема, тих наших воїнів – українських 
легіонерів, – які наразі мають громадянство інших держав, але поки що не 
України. Вони заслуговують бути нашими громадянами, громадянами 
України, й мають отримати таку шану від Української держави. Також це 
справедливо поширити і на їхніх рідних, на рідних наших героїв. 

Третє рішення. Має бути врегульоване питання трофейної зброї, яку 
наші воїни здобувають у боях. Маємо це владнати. 

І ще одне, що варто зазначити зараз. Кожен, хто служить Путіну або 
виправдовує його війну чи допомагає злу, не заслуговує зберігати все те, чим 
його чи її відзначала Українська держава. Зрадники, які втекли в Росію після 
24 лютого. Колаборанти, які працюють на війну. Всі злочинці, які пішли на 
службу російській державі. Вони мають бути позбавлені будь-яких звань і 
нагород в Україні, і це має бути зроблено реально – так, щоб рішення про 
позбавлення нагород не було лише декларативним, а дійсно фіксувало, як 
Україна ставиться до такої особи. Відповідні законопроєкти теж уже є в 
парламенті. 

І прошу Верховну Раду зібратися для розгляду цих питань невідкладно 
найближчим часом. 

Звичайно, окрім цих названих мною рішень, є ще деякі інші, не менш 
важливі законодавчі ініціативи, які посилюють нашу незалежність, зокрема 
духовну незалежність, а також урядова робота, щоб їх упровадити. Це все 
варто зробити справді оперативно. (…). 

 
Президент прийняв вірчі грамоти від новопризначених послів 

Мексики, Італії, Словаччини, Нідерландів, Індії та Бельгії (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський прийняв вірчі грамоти від 
новопризначених Посла Мексиканських Сполучених Штатів в Україні 
Ауденсіо Контрераса Гонсалеса, Посла Італійської Республіки в Україні 
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Карло Формози, Посла Словацької Республіки в Україні Павела Віздала, 
Посла Королівства Нідерланди в Україні Алле Дорхаута, Посла Республіки 
Індія в Україні Раві Шанкара та Посла Королівства Бельгія в Україні Люка 
Якобса. 

Глава держави привітав новопризначених послів із початком 
дипломатичної місії в Україні та висловив сподівання на інтенсивний 
розвиток двостороннього діалогу з їхніми країнами. Володимир Зеленський 
подякував за підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої 
держави під час повномасштабної російської агресії. 

На зустрічі з Послом Мексики Ауденсіо Контрерасом Гонсалесом 
Президент обговорив результати першого Саміту миру. Глава держави 
запросив Мексику підтримати Спільне комюніке та долучитися до 
практичної реалізації Формули миру, зокрема в питанні повернення 
українських дітей та обміну військовополоненими. 

«Прошу переказати мої вітання пані обраному Президенту Мексики 
Клаудії Шейнбаум. Сподіваюся на зміцнення двосторонніх відносин між 
Україною та Мексикою. Ми будемо раді бачити пані Президента в Україні у 
зручний час», – зазначив Володимир Зеленський. 

Співрозмовники обговорили перспективи розширення двосторонньої 
співпраці, зокрема у сфері дослідження та використання космосу в мирних 
цілях та в аерокосмічній галузі. 

Вітаючи Посла Італії Карло Формозу, Президент відзначив роль цієї 
країни під час головування у «Групі семи» та рішення, ухвалені на саміті G7 
в Апулії. 

«Хочу подякувати Прем’єр-міністру Італії за проведення саміту «Групи 
семи», під час якого ухвалили дуже важливе рішення про виділення Україні 
50 мільярдів доларів. Це має велике значення для нашої економіки та 
бюджету», – сказав Глава держави. 

Сторони окремо обговорили взаємодію в оборонній сфері, серед іншого 
– посилення української системи ППО для захисту нашого неба від 
російського повітряного терору, що є вкрай важливим напередодні нового 
навчального року. 

Володимир Зеленський також подякував уряду Італії за рішення 
провести наступну Конференцію з відновлення України (URC) в Римі у 2025 
році. Президент наголосив, що найкращим свідченням успіху конференції 
стануть її практичні результати, зокрема реалізація нових проєктів у нашій 
країні. 

Під час зустрічі з Послом Словацької Республіки Павелом Віздалом 
Володимир Зеленський подякував за підтримку нашої держави з боку 
Словаччини та реалізацію низки проєктів, спрямованих на економічне 
зростання обох країн і зміцнення регіональної стабільності. 

«У нас була гарна зустріч із Президентом Словаччини. Я запропонував 
йому приєднатися до декларації G7 про підтримку України – для нас це 
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важливо. Я також запросив Президента Словаччини в Україну», – зазначив 
Глава держави. 

Вітаючи Посла Королівства Нідерланди Алле Дорхаута, Володимир 
Зеленський відзначив вагомий внесок Нідерландів у забезпечення 
обороноздатності України, зокрема участь у коаліції F-16. 

«Ми раді, що маємо такого партнера, як Нідерланди, який допоміг нам 
із протиповітряною обороною, а також з іншими важливими рішеннями», – 
сказав Президент. 

Під час зустрічі також обговорили кроки щодо практичної реалізації 
Формули миру та підтримки нашої держави на шляху європейської та 
євроатлантичної інтеграції. 

Привітавши Посла Республіки Індія Раві Шанкара з початком 
дипломатичної місії в нашій країні, Глава держави подякував за долучення 
Індії до просування Формули миру та участь у першому Саміті миру. 
Президент висловив сподівання, що Індія приєднається до комюніке Саміту. 

Окремо обговорили питання торговельно-економічної співпраці та інші 
перспективні напрями двосторонньої взаємодії. 

Під час зустрічі з Послом Королівства Бельгія Люком Якобсом 
Володимир Зеленський відзначив підтримку з боку Бельгії на шляху 
інтеграції України до Європейського Союзу. Президент також подякував за 
рішення щодо прискорення постачання Бельгією нашій державі винищувачів 
F-16. 

«Ми дуже вдячні уряду та народу Бельгії за підтримку України з 
початку російської агресії. Деякі рішення були дуже важливими – підтримка 
ЄС, рішення про двосторонню безпекову угоду та F-16», – зазначив Глава 
держави. 

Окремо обговорили пріоритети оборонної допомоги Україні з боку 
Бельгії з урахуванням нагальних потреб на фронті, а також питання сприяння 
у відбудові нашої країни. 

 
Маємо максимально завдавати ураження всім російським 

позиціям і робимо це – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Головне. Було вже кілька доповідей Головкома Сирського про 

фронтову ситуацію та про нашу операцію в Курській області. Бачимо, що 
окупант зазнає втрат, і це корисно, дуже корисно для нашої оборони. Це 
стосується знищення логістики російської армії та витрати їхніх резервів. Ми 
маємо максимально завдавати ураження всім російським позиціям і робимо 
це. Я дякую кожному нашому воїну за влучність, дякую за силу та за 
стійкість. Головком Сирський доповів щодо наших оборонних кроків на 
Донбасі: Покровський напрямок, Торецький. А також наш рух у Курській 
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області. Прибираємо там російську військову присутність на території наших 
дій та поповнюємо обмінний фонд для нашої держави. 

Друге. Прибули для роботи в Україні нові посли держав-партнерів: 
Бельгія, Індія, Нідерланди, Словаччина, Італія, Мексика. Прийняв вірчі 
грамоти і вдячний за чітку підтримку нашої територіальної цілісності та 
міжнародного права. І сьогодні ж провів кілька нарад щодо подальшої 
роботи для наближення миру для України, справедливого миру, і для захисту 
наших людей. Ми готуємо новини. 

І ще одне за сьогодні – надзвичайно важливе. Говорив із членами Ради 
церков та релігійних організацій. І вдячний за підтримку нашого курсу на 
духовну незалежність України. Верховній Раді запропоновано законопроєкт, 
який може реально гарантувати, що не буде жодних маніпуляцій із Москви 
українською церквою. Цей законопроєкт повинен спрацювати й повинен 
додати Україні соборності, реальної нашої єдності духовної. 

Дякую всім, хто зміцнює незалежність України! (…). 
 
Про призначення В.Власюка Радником – уповноваженим 

Президента України з питань санкційної політики: Указ Президента 
України №506/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ВЛАСЮКА Владислава Вікторовича Радником – 
уповноваженим Президента України з питань санкційної політики.  (…). 

 
Президент обговорив із членами Всеукраїнської ради церков і 

релігійних організацій підтримку законодавчої ініціативи для зміцнення 
духовної незалежності України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч у режимі 
відеоконференції з представниками Всеукраїнської ради церков і релігійних 
організацій (ВРЦіРО). 

Глава держави подякував учасникам заходу за постійну підтримку 
нашої країни та її людей, українських громад, які щоденно страждають від 
російських ударів. 

«У час такої жорстокої російської війни проти України бути з 
Україною і бути в Україні означає захищати все те добре, гуманне, що є в 
людській природі», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент також відзначив роль церков і релігійних організацій у 
поширенні правди про війну. Адже світ має чути правдивий голос релігійних 
лідерів і спільнот, бачити, скільки церков та молитовних будинків було 
знищено внаслідок обстрілів з боку агресора і як багато життів зруйнували 
всі залучені до війни структури РФ. 

Зокрема, як зауважив Володимир Зеленський, Росія використовує 
церкву для придушення незалежності інших держав, обмеження свобод їхніх 
громадян. 
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«Тому гарантувати українську духовну незалежність – це наш спільний 
обов’язок», – переконаний він. 

Глава держави зазначив, що підтримка законодавчої ініціативи, 
спрямованої на зміцнення духовної незалежності України, дуже важлива. 

Члени Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій заявили про 
підтримку курсу Президента України на духовну незалежність, захист 
конституційного ладу, громадської безпеки, прав людини та основних свобод 
від зловживання з боку держави-агресорки. 

ВРЦіРО наголошує, що жодна організація, релігійна чи світська, із 
центром у країні, що вчинила військову агресію проти українського народу, 
не може функціонувати в Україні. Саме тому рада підтримує законопроєкт 
уряду, внесений за ініціативою Президента, щодо унеможливлення 
діяльності таких організацій у нашій країні. 

Члени ради заявили, що головною загрозою для релігійної свободи в 
Україні є російська агресія, внаслідок якої гинуть священнослужителі, 
зруйновано сотні храмів і молитовних будинків. 

 
Важливо, щоб партнери прибрали барʼєри, які заважають нам 

послаблювати російські позиції – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…).Сьогодні було вже кілька доповідей Головкома Сирського. Завжди 

першочергова увага – фронтовим напрямкам. Передусім Донеччині. 
Найбільше російських штурмів саме там. Я дякую всім нашим підрозділам – 
кожному солдату і командиру, які тримають фронт, які захищають наші 
позиції, які знищують окупанта. 

Ми робимо все, щоб дати нашим воїнам необхідну зброю, необхідне 
посилення. І саме в цьому контексті нам, безперечно, важливо, щоб партнери 
прибрали барʼєри, які заважають нам послаблювати російські позиції саме 
так, як цього потребує хід війни. Далекобійність для наших сил – це 
відповідь на всі найбільш важливі, на всі найбільш стратегічні питання цієї 
війни. Сміливість наших воїнів, стійкість наших бойових бригад зараз 
компенсують дефіцит необхідних рішень від партнерів. І ми змогли б надійно 
позбавити окупанта будь-якої можливості просуватись, сіяти руїни, якби 
наша далекобійність була достатньою. 

Будемо посилювати нашу дипломатичну роботу. Будемо наполягати на 
тому, що потрібні сміливі кроки, сміливі рішення. Потрібно те, що дійсно 
змінює курс війни, веде її до справедливого миру, до реального завершення – 
саме такого, якого ми потребуємо. І ми потребуємо того, щоб усі партнери, 
які дійсно можуть допомогти, – щоб вони допомогли. Це і Сполучені Штати, 
і Британія, і Франція, і інші партнери. 

Зокрема, протягом усього часу цієї війни ми бачили, що Британія 
демонструє справжнє лідерство. І в зброї, і в політиці, і в підтримці життя 
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українського суспільства. Це те, що врятувало тисячі наших людей. Те, що 
дійсно відповідає силі Британії. Але зараз, на жаль, ситуація уповільнилась. 
Ми будемо говорити, як це виправити. Бо далекобійність для нас дійсно 
принципова річ. І весь світ бачить, якими ефективними є українці – увесь 
наш народ, – коли захищають свою незалежність. 

Сьогодні ж генерал Сирський доповідав і щодо продовження нашого 
руху в Курській області. Операція триває саме так, як ми і розраховували. 
Хоробрість українців робить великі речі. Зараз зміцнюємо наші позиції. 
Плацдарм нашої присутності стає сильнішим. Я хочу подякувати кожному 
воїну, який це забезпечує: усім солдатам, сержантам і командирам. 

Також дякую кожному підрозділу, який поповнює наш обмінний фонд 
за рахунок нових російських військових полонених. Це важливо. Це 
наближає звільнення наших військових, наших цивільних з російського 
полону. Памʼятаємо про всіх, кого маємо повернути додому. 

І дуже важливо, що цього тижня відбулось перезавантаження нашої 
переговорної групи та всієї інфраструктури обмінів. Долучилися на рівних із 
ГУР СБУ, МВС, Збройні Сили, Служба зовнішньої розвідки. Буде посилено 
також присутність інфраструктури Омбудсмена в областях України, щоб 
усюди відбувалась прозора та якісна робота з рідними полонених, із 
громадськими активістами, які готові допомагати. І це наш безперечний 
пріоритет – один із десяти пунктів Формули миру. І ми обовʼязково зробимо 
все, щоб Україна отримала справедливий мир. 
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Втілимо багато спільних кроків для захисту дітей – Олена 
Зеленська під час розмови з першою леді Гватемали (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді Гватемали Лукресія Пейнадо візьме участь у 4-му Саміті 
перших леді та джентльменів, який відбудеться в Києві цьогоріч у вересні. 
Про це вона повідомила дружині Президента України Олені Зеленській під 
час відеорозмови. 

Перша леді України подякувала Лукресії Пейнадо за співпрацю та 
підтримку нашої країни з боку Гватемали з початку повномасштабного 
російського вторгнення. Зокрема, Гватемала приєдналася до країн – учасниць 
Кримської платформи, підтримала всі резолюції Генеральної Асамблеї ООН 
щодо України й стала співавторкою частини з них, узяла участь у першому 
Саміті миру та приєдналася до його комюніке. 

«Пані Пейнадо – досвідчений фахівець у проєктах охорони здоров’я та 
розвитку, адже працює в них усе життя. Тож її досвід тепер підсилить 
проєкти Саміту. Наш цьогорічний Саміт присвячений безпеці дітей. А 
здоров’я – фізичне та психічне – якраз один із вимірів цієї безпеки. Впевнена, 
що, як завжди, не лише обговоримо це, а й утілимо багато спільних кроків 
для захисту дітей, хоч би в яких країнах вони були», – зазначила Олена 
Зеленська. 

 
Партнерство у відновленні людей не менш цінне для України, ніж 

підтримка нашої оборони – Олена Зеленська під час зустрічі з 
конгресменами США (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська зустрілася в Києві з 
двопартійною делегацією Палати представників Конгресу Сполучених 
Штатів Америки. 

Дружина Президента подякувала за підтримку України з боку США із 
самого початку повномасштабного російського вторгнення. 

Під час зустрічі обговорили ментальне здоров’я українців, зокрема 
вплив війни на нього. 

«Стійкість і сила боротися потребує внутрішніх ресурсів, передусім 
ментальних. Це невидимий двигун, від якості роботи якого залежать процеси 
й на рівні окремого людського життя, і на рівні країни. Зараз відновлення та 
збереження ментального здоров’я українців є пріоритетом державної 
адженди, а також активною зоною співпраці з міжнародними партнерами», – 
наголосила Олена Зеленська. 

Перша леді розповіла про реалізацію Всеукраїнської програми 
ментального здоров’я, яку вона ініціювала два роки тому. 
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«Жодна система ментального здоров’я у світі не стикалася з викликом 
подібного масштабу та складності. А отже, готового рішення для 
імплементації немає. Наші фахівці синтезують українське рішення з 
найкращого досвіду інших країн. За цей час уже відбулися навчальні візити у 
США, Бельгію, Польщу, Австралію, Велику Британію, Данію, заплановано 
візит у Канаду», – зазначила Олена Зеленська. 

Результатами цих візитів є вже втілені проєкти: навчання методу 
«рівний – рівному», побудова мережі координації, впровадження методик 
нейро- та біофідбеку, трансформація вищої медичної освіти, створення 
центрів для дітей та підлітків. 

Дружина Президента висловила сподівання на співпрацю зі США в 
цьому напрямі. 

 
Олена Зеленська: Україна стає європейським центром 

реформування шкільного харчування (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Перша леді Олена Зеленська взяла участь у робочій нараді щодо 
проведення регіонального саміту Коаліції шкільного харчування, який 
Україна прийматиме вперше. Захід відбудеться 12–13 листопада цього року в 
Києві. 

На нараді також були присутні: заступник керівника Офісу Президента 
Олексій Кулеба, міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко, міністр освіти і 
науки Оксен Лісовий, заступниця міністра економіки Тетяна Бережна, 
директор Департаменту публічної дипломатії та комунікацій Вікторія Ляліна-
Бойко та керівник команди реформи шкільного харчування Орест Степаняк. 

Саміт буде присвячений організації харчування у країнах 
Європейського регіону. Він стане майданчиком для обміну досвідом, 
посилення міжнародної співпраці та розширення Коаліції шкільного 
харчування. Україна матиме змогу презентувати власну реформу шкільного 
харчування та підписати меморандуми, спрямовані на її розвиток. 

«Те, як проводимо реформу – під час оборони країни, як за всіх 
складнощів воєнного часу змогли оновити нормативну базу, переобладнати 
харчоблоки й побудувати нові, навчити кухарів і зрештою годувати дітей 
якісно, поживно, здорово, – справді унікальний світовий досвід», – зазначила 
Олена Зеленська. 

На панелях саміту обговорять, зокрема, вплив харчування на здоров’я 
дітей і якість життя у стресових умовах та розвиток економіки в контексті 
шкільного харчування. 

«Під час реформи ми вже переконалися: там, де відновлюються чи 
будуються шкільні кухні, їдальні, з’являються робочі місця, укладаються 
контракти з місцевими постачальниками, у школи, де чекає гарантований 
якісний обід, охочіше віддають дітей, а в містах, де є такі школи, – більшає 
жителів», – зауважила перша леді. 
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Дружина Президента додала, що Україна очікує від саміту нових 
проєктів і партнерів, щоб це сприяло розвитку нашої держави, освіти та 
здоров’ю українських дітей. 

 
Росія придумує все нові способи вбивати нас – Олена Зеленська в 

інтервʼю лорду Майклу Ешкрофту (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Справедливістю для України буде не лише повернення людей і 
територій, які захопив нападник, а й справедливе засудження на світовому 
рівні злочинів Росії. Про це перша леді Олена Зеленська сказала в інтервʼю 
лорду Майклу Ешкрофту для британської медіаплатформи Daily Mail і The 
Mail on Sunday. 

Олена Зеленська подякувала йому та всій Британії за підтримку, яка 
дуже надихає й допомагає. 

Зокрема, в інтервʼю перша леді прокоментувала пропозиції 
поступитися територіями заради миру. 

«У багатьох міфах світу є сюжет про дракона, якому регулярно 
віддають у жертву дівчину, щоб задобрити чудовисько. Але правда в тому, 
що задобрити зло неможливо. Так само і з державою-агресором. Якщо дати 
нападнику час, він використає це для підсилення, і за 5-8-10 років 
протистояти йому доведеться вже нашим дітям. Пропонувати таке 
«перемир’я» може лише той, хто нікого не втратив. Тим часом Росія 
придумує нові способи нас убивати», – зазначила перша леді. 

Олена Зеленська також нагадала про четвертий Саміт перших леді та 
джентльменів, який відбудеться 12 вересня в Києві й буде присвячений 
безпеці дітей. Його учасники шукатимуть рішень для захисту дітей від 
сучасних загроз, зокрема під час воєнних конфліктів. 

«Страждання дітей рвуть серце, ми, дорослі світу, завинили їм безпеку. 
Зробити їхнє дитинство кращим – нормальне бажання кожної нормальної 
людини», – наголосила Олена Зеленська.(… ). 
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Політико-правова допомога 
 
Імпорт процесорів до РФ різко впав: цифри дійсно вражають 

(УНІАН). 
За перші чотири місяці 2024 року ввезення чіпів Intel до РФ у 

натуральному вираженні скоротилося у 15 разів.  
З січня по квітень поставили всього 20 тис компонентів проти 289 тис 

за аналогічний період 2023-го. У грошовому еквіваленті падіння виявилось 
12-кратним, до 297 млн рублів проти 3,5 млрд. 

Схожу ситуацію спостерігають у постачаннях процесорів від компанії 
AMD: за чотири місяці цього року в Росію поставили лише 17 тис процесорів 
на загальну суму 142 млн рублів.  

Якщо порівнювати з аналогічним періодом минулого року, скорочення 
склало 258 % у натуральному вираженні та 321 % – у грошовому.  

Експерти ринку припускають, що імпорт міг ускладнитися через 
логістику фінансових потоків. Втім, головним наслідком падіння називають 
не спад виробництва продукції, у якій використовують ці чіпи, а 
подорожчання останньої у межах приблизно 10 %. 

На думку спеціалістів, невеликі виробники з РФ, які закуповують 
процесори у дистриб’юторів, не будуть відчувати дефіциту. Однак великі 
гравці, що закупають чіпи в інших країнах, все ж таки можуть зіткнутися з 
проблемами. 

У цьому випадку може виникнути тимчасовий дефіцит деяких товарів. 
Мова, зокрема, про сервери, системи зберігання даних та іншу техніку, яка 
використовує процесори Intel і AMD. 

 
Британія та Україна розробляють історичний документ про 100-

річне партнерство, – ОП (УНІАН). 
Україна та Велика Британія провели перший раунд переговорів 

стосовно історичної двосторонньої угоди про перехід до сильнішого та 
глибшого партнерства. 

Керівник Офісу президента Андрій Єрмак: 
Велика Британія першою підписала безпекову угоду з Україною, а 

тепер першою працює над історичним документом про 100-річне 
партнерство. 

Україна потребує підтримки Британії у відновленні справедливого 
миру та унеможливленні нової агресії. Майбутня довгострокова угода 
базуватиметься на положеннях Угоди про політичне співробітництво, вільну 
торгівлю і стратегічне партнерство від 2020 року та Угоди про 
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співробітництво у сфері безпеки від 2024 року між Україною та Великою 
Британією. 

Заступник керівника ОП Ігор Жовква: 
Новий документ має містити ще більш амбітні цілі нашої співпраці. Ми 

маємо на меті закріпити безпрецедентні положення в усіх сферах взаємного 
інтересу: від безпеки до економіки, від енергетики до культури й мистецтва. 

 
Швейцарія заморозила 1,3 млрд євро відомого російського олігарха 

(ТСН). 
Державний секретаріат з економічних питань (SECO, підрозділ 

Мінекономіки Швейцарії) попередньо заблокував 1,3 млрд євро 
підсанкційного російського мільярдера Сулеймана Керімова. 

Правоохоронці Швейцарії провели 8 обшуків через кримінальну 
справу, яку Федеральна прокуратура країни порушила ще 2023 року. 

Поки розслідування триває стосовно чотирьох осіб і ще однієї 
«невстановленої особи», за підозрою у відмиванні/легалізації злочинних 
капіталів і в порушенні законодавства, яке регулює у Швейцарії 
запровадження санкцій щодо іноземних держав у частині, що стосується 
ситуації навколо України. 

Було ухвалено рішення про попереднє заморожування активів на суму 
понад 1,3 млрд швейцарських франків, що належать Сулейману Керімову. 

Дві процедури, кримінальна та адміністративна, спрямовані на 
ймовірний обхід санкцій проти Росії, а також на відмивання грошей. Щодо 
чотирьох осіб проведено вісім обшуків. 

Арештів здійснено не було, оскільки у Швейцарії діє презумпція 
невинуватості. Федеральна прокуратура Швейцарії та SECO продовжують 
свої розгляди і, як заявляє Прокуратура, «наразі, виходячи з інтересів 
слідства, вони не дають із цього питання жодних подальших коментарів». 

 
Одна з країн Балтії посилила митний контроль на кордоні з РФ 

(УНІАН). 
З 8 серпня Естонія вирішила запровадити посилений митний контроль 

на кордоні з Росією. Нововведення стосуються всіх прикордонних пунктів 
пропуску на російсько-естонському кордоні – у Нарві, Лухамаа та Койдула, 
повідомляє національна телерадіомовна компанія Естонії ERR. 

В уряді Естонії підкреслили, що посилений митний контроль 
призваний унеможливити потрапляння до Росії підсанкційних товарів. 

Міністр фінансів країни Юрген Ліги: 
Часто місцем призначення у декларації вказують треті країни, але ми 

цьому не віримо. І практика показує, що на шляху до пункту призначення – 
який здебільшого знаходиться в країнах Азії – цей товар зупиняється на 
півдорозі, десь серед російських просторів. Серед таких товарів є багато 
підозрілих речей, наприклад, предмети військового чи змішаного 
призначення, та готівка. 
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Посилений контроль означає, що кожен при виїзді до Росії так чи 
інакше стикатиметься з представниками естонської держави. 

Якщо говорити про пасажирів, то насамперед це виражатиметься у 
візуальному контролі та опитуванні. При виникненні підозр або вибірково 
здійснюватиметься додатковий огляд особистих речей аж до огляду за 
допомогою рентгена. 

Транспорт будуть оглядати так само. При необхідності огляд може 
бути ґрунтовнішим, аж до залучення рентгена. Що стосується товарів, то 
першою чергою, перевірятимуться документи. При необхідності також 
здійснюватиметься додатковий огляд. У деяких випадках може йтися про 
розвантаження товару. 

 
США пригрозили Туреччині «наслідками» за допомогу РФ з 

військовим обладнанням, – FT (УНІАН). 
Вашингтон попередив Туреччину про «наслідки», якщо країна не 

обмежить експорт до Росії американської військової техніки, яка є життєво 
важливою для військової машини Москви, пише Financial Times з 
посиланням на слова високопоставленого чиновника департаменту торгівлі. 

Помічник міністра торгівлі США Метью Аксельрод: 
Нам потрібна Туреччина, щоб допомогти нам зупинити незаконний 

потік американських технологій до Росії. Нам потрібно побачити прогрес, 
причому швидкий, з боку турецької влади та промисловості, інакше у нас не 
буде іншого вибору, окрім як накласти наслідки на тих, хто ухиляється від 
нашого експортного контролю.  

Аксельрод також сказав турецькому уряду, що ця торгівля є 
«нагальною проблемою», і закликав Анкару «прийняти та забезпечити 
виконання заборони на перевезення контрольованих США товарів до Росії». 
Він додав, що Москва «намагається використовувати торгову політику 
Туреччини», щоб отримати доступ до американських товарів. 

Міністерство торгівлі США вже додало 18 турецьких компаній до 
свого «списку організацій» щодо цієї торгівлі. Міністерство фінансів окремо 
наклало санкції на численні турецькі компанії за нібито постачання 
військово-промислового комплексу Росії. 

США особливо стурбовані тим, що Туреччина стала ключовим 
центром, через який електроніка західного виробництва, включаючи 
процесори, карти пам’яті та підсилювачі, пробирається до російських ракет і 
безпілотників. Іншою важливою проблемою є верстати. 

За словами офіційного представника Міністерства торгівлі США, 
Туреччина є другим у світі після Китаю джерелом високопріоритетних 
товарів із США, що надсилаються до Росії. Міністерство торгівлі Туреччини 
відмовилося коментувати звинувачення США. 

Експорт Туреччини високопріоритетних військових товарів, які 
відправляються до Росії або ймовірним посередникам стрімко зріс з початку 
війни. Згідно з підрахунками FT на основі даних турецької митниці, за перші 
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шість місяців цього року він склав 85 мільйонів доларів, що значно 
перевищує 27 мільйонів доларів за аналогічний період 2022 року. 

Значна частина цих потоків може бути частиною торгівлі товарами, які 
зникають і ніколи не потрапляють на ринки передбачуваних місць 
призначення. 

 
Роздратування зростає: в ЄС запропонували вигнати Угорщину із 

Шенгенської зони (УНІАН). 
У Євросоюзі вкрай роздратовані рішенням Будапешта послабити 

правила в’їзду для росіян та білорусів. Зокрема лунають пропозиції 
призупинити членство Угорщини в Шенгенській зоні вільного проїзду, пише 
Politico. 

Так, двоє депутатів Європарламенту – Дануша Нерудова від Чехії та 
Пятрас Ауштревічус від Литви – написали листа до Єврокомісії, в якому 
вимагають терміново розслідувати дії Угорщини. На їх переконання, 
Будапешт може створювати лазівку для росіян, що поставить під загрозу 
загальне функціонування Шенгенської зони як безпечного простору для 
громадян країн ЄС. 

«Якщо уряд Угорщини відмовляється змінити свою політику, Комісія 
та всі представники ЄС повинні поставити під сумнів присутність Угорщини 
в Шенгенській зоні, запровадивши нові заходи для захисту європейських 
громадян, включаючи новий контроль на угорських кордонах, якщо це 
необхідно», – йдеться в листі. 

Як зазначає Politico, станом на вечір неділі лист зібрав майже 70 
підписів європейських політиків, зокрема підписалися колишні прем’єр-
міністри Бельгії та Ірландії. 

 
У Румунії будують найбільшу авіабазу НАТО, – The Times 

(УНІАН).  
У Румунії аеродром радянських часів переробляють у найбільшу 

військову базу НАТО. 
Інженерно-будівельні роботи на авіабазі Михайла Когальнічану (МК) 

вже тривають. Землекопи риють землю та цементозмішувачі заливають 
фундамент.  

Росія засудила розширення авіабази, розташованої лише за 95 км від 
кордону з Україною, як приклад агресії НАТО. 

Проте бажання Румунії зміцнити свою оборону можна зрозуміти як 
відповідь на ворожість Росії. Російські безпілотники та ракети, націлені на 
українські порти на Дунаї, часто залітали на її територію. Лише минулого 
тижня на території Румунії було знайдено уламки трьох Shahed 136, що 
змусило НАТО посилити патрулювання винищувачів уздовж кордону. 

По той бік кордону в Румунії, де жителі міста Тулча на Дунаї, звикли 
до нічних дуелей між російськими безпілотниками та українською ППО, 
триває будівництво другої злітно-посадкової смуги на авіабазі МК. 
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Американський генерал у відставці та один із прихильників 
проекту Бен Ходжес: 

Було хвилювання, коли вперше заговорили про створення бази менш 
ніж за 400 км від Криму. Тепер, цей проактивний підхід здається 
виправданим. Пам’ятаю, як подумав: «Я втомився постійно реагувати на те, 
що роблять росіяни». Чому б нам не змусити їх хвилюватися про те, що ми 
робимо? 

Протягом наступних двох десятиліть авіабаза MK у східній Румунії 
перевершить «Рамштайн» і стане найбільшою базою НАТО в Європі, що 
вдвічі перевищує розмір німецького гарнізону. 

Стратегічно розташована за межами Констанци, авіабаза MK вже 
служить штабом для місій НАТО з контролю над Чорним морем. 

 

Військова допомога 
 
Канада дозволяє використовувати надану Україні зброю на 

території РФ (Укрінформ). 
У канадському Міністерстві оборони заявили, що українські військові 

можуть використовувати надані Канадою танки та бронетехніку на території 
Росії.  

Речниця Міністерства оборони Канади Андре-Анн Пулен: 
Українці найкраще знають, як захищати свою батьківщину, і ми 

прагнемо підтримувати їхню спроможність. Канада не має жодних 
географічних обмежень щодо використання військового обладнання, яке ми 
передаємо Україні. 

 
Литва передала Україні новий пакет військової допомоги 

(Укрінформ). 
У рамках військової підтримки української армії 15 серпня до України 

прибули відправлені Литвою навантажувачі, причепи та розкладні ліжка. 
Зазначається, що загалом у серпні до України будуть відправлені 14 

бронетранспортерів М113, пускові комплекси ППО малої дальності з 
ракетами, системи боротьби з безпілотниками, індивідуальні протидронові 
глушники, всюдиходи із запчастинами, гвинтівки, боєприпаси, димові заряди 
та інше обладнання і спорядження. 

У відповідь на запити України цього року Литва вже поставила 
боєприпаси калібру 155 мм, бронемашини M577, бронемашини M113, 
системи боротьби з безпілотниками, необхідне для зимового сезону 
обладнання та комплекти теплого одягу, боєприпаси до протитанкового 
гранатомета Carl Gustaf, дистанційні системи детонації RISE-1, генератори, 
легкий штурмовик L-39ZA Albatros у розібраному вигляді та інше військове 
забезпечення. 
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Міноборони Британії: Україна може використовувати нашу зброю 
в РФ, окрім ракет Storm Shadow (Укрінформ). 

Речник Міноборони Великої Британії: 
У процесі передачі (зброї – ред.) ми чітко даємо зрозуміти, що 

обладнання має використовуватися відповідно до міжнародного права. 
Така політика Лондона означає, що британські танки, протитанкові 

ракети та інше військове обладнання, надане Україні, можна 
використовувати всередині Росії як частину захисту України від вторгнення 
Росії. 

Проте обмеження на використання поставлених Великою Британією 
ракет великої дальності Storm Shadow, які можна використовувати лише в 
межах міжнародно визнаних кордонів України, залишаються в силі. 

 
Iris-T, 30 Leopard та 400 БМП: у Німеччині розповіли, що 

передадуть Україні до грудня (УНІАН). 
Німецький генерал-майор Крістіан Фройдінг заявив, що до грудня 

2024 року Німеччина планує передати Україні по дві системи 
протиповітряної оборони малої та середньої дальності Iris-T, 30 танків 
Leopard 1A5, 400 бронемашин із захистом за принципом MRAP, 16 
самохідних артилерійських установок двох типів та інше озброєння.  

Зокрема, до грудня 2024 року Німеччина планує передати Україні: 
дві батареї ЗРК IRIS-M та дві IRIS-T SLS; 
10 зенітних установок Gepard; 
12 САУ PzH 2000 і чотири Zuzana 2; 
САУ RCH 155; 
близько 30 танків Leopard 1A5; 
400 MRAP; 
логістичний транспорт (вантажівки, цистерни, всюдиходи, пікапи); 
БпЛА та антидронові системи; 
штурмові гвинтівки MK 556; 
медичні матеріали; 
польовий шпиталь. 
 
Україна може застосовувати надану Естонією зброю по військових 

об'єктах у Росії - глава МЗС (Укрінформ). 
Дії українських військ на російській території упродовж останнього 

тижня є нічим іншим, як частиною самооборони України, і Естонія 
продовжує уважно стежити за операцією України в Курській області. 

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна: 
Україна має право захищати себе і атакувати законні військові об'єкти 

на території Росії. Я хотів би повторити, що Естонія ніколи не встановлювала 
жодних обмежень щодо того, де і як Україна може використовувати надану 
нами військову допомогу. 
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За його словами, варто пам’ятати, що саме Росія розпочала агресію 
проти України, і війна закінчиться, «якщо Росія повністю виведе свої 
агресивні сили з усієї України і припинить усі бойові дії». 

Міністр підкреслив, що Естонія повністю підтримує Україну в її 
спробах витіснити агресора зі своєї території та перемогти у війні, саме тому 
«ми уважно стежимо за операцією України в Курську». 

 
Україна може використовувати надану Фінляндією зброю на 

території РФ – президент Фінляндії (Укрінформ). 
Президент Фінляндії Александер Стубб, коментуючи просування 

ЗСУ у Курську область РФ, заявив, що Україна має право оборонятися і може 
використовувати надану Фінляндією зброю на території РФ, оскільки Росія 
регулярно бомбардує Київ і окупувала значну українську територію. 

«Ми не бачимо причин для обмеження діяльності українців... У нас 
немає жодних обмежень щодо того, яку зброю Україна може 
використовувати і у який спосіб. Відправною точкою є те, що Україна має 
повне право захищати себе в межах міжнародного права», - сказав Стубб. 

 
Латвія передає Україні 500 безпілотників власного виробництва 

(Укрінформ). 
Міністр оборони Латвії Андріс Спрудс повідомив про передачу 

Україні чергової партії безпілотників – 500 екземплярів. 
 «Наступний комплект дронів готовий! Близько 500 дронів 

латвійського виробництва забезпечуватимуть підтримку українців у різних 
бойових завданнях», - написав Спрудс. 

Він уточнив, що безпілотники передаються Україні в рамках коаліції 
дронів. 

 
Литва передасть Україні перші FPV-дрони вже у вересні 

(Цензор.НЕТ). 
Перші FPV-дрони литовського виробництва передадуть Україні у 

вересні.  
«Планується, що перші FPV-безпілотники, які будуть закуплені (у 

виробників Литви. - Ред.), можуть бути передані Україні вже в другій 
половині вересня», - зазначили у Міноборони. 

Україні планують поставити БПЛА литовського виробництва на суму 5 
мільйонів євро, а також виділити для потреб Збройних сил Литви 
безпілотники на суму до 3 мільйонів євро. Решту коштів у рамках програми 
на 10 мільйонів євро буде спрямовано на закупівлю розвідувальних 
безпілотників для України. 

За даними міністерства, переважна більшість дронів буде поставлена 
восени цього року, решта – на початку 2025 року.  
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США виділили Україні пакет військової допомоги на $125 
мільйонів (Укрінформ). 

Сполучені Штати Америки оголосили про надання чергового пакета 
військової допомоги Україні в обсязі 125 мільйонів доларів.  

Зазначається, що це 63-й транш озброєння, яке адміністрація 
президента США Джо Байдена надає Україні з запасів Міністерства оборони 
починаючи з серпня 2021 року. 

Пакет включає, зокрема, засоби ППО, багатофункціональні радари для 
виявлення та протидії ворожій артилерії, протитанкові засоби, ракети для 
зенітних комплексів Stinger; боєприпаси для HIMARS; артилерійські снаряди 
155 і 105 мм; радіолокаційні станції багатоцільового призначення; ракети з 
оптичним відстеженням та проводовим наведенням TOW. 

Україні будуть передані також також протитанкові системи Javelin та 
AT-4; високомобільні багатоцільові машини HMMWV; боєприпаси для 
стрілецької зброї; обладнання та боєприпаси для підривних робіт; військова 
техніка для захисту критичної інфраструктури; запасні частини, допоміжне 
обладнання, послуги, навчання і транспортування. 

У повідомленні наголошується, що Сполучені Штати й далі 
працюватимуть разом із близько 50 партнерами над забезпеченням України 
критично важливими засобами, необхідними для боротьби з російською 
агресією. 

 
Rheinmetall поставить Україні додаткові мобільні шпиталі 

(Цензор.НЕТ). 
Міністерство оборони України замовило Rheinmetall поставку восьми 

додаткових станцій передових хірургічних бригад (FST) для Збройних сил. 
Замовлення є частиною ініціативи Федерального уряду Німеччини щодо 
зміцнення обороноздатності України 

Очікується, що постачання розпочнеться у 2024 році та завершиться до 
кінця 2026 року. Замовлення містить вісім готових станцій, оснащених 
сучасною медичною технікою, серед якої рентгеноконтейнер, операційна та 
відділення інтенсивної терапії. 

Генеральний директор Rheinmetall AG Армін Паппергер: 
Медичні установи від Rheinmetall вирізняються високою мобільністю, 

швидкою експлуатацією та високою якістю. Це замовлення свідчить, що 
наші перші поставки в Україну медичної техніки виправдали себе. Ми раді 
відіграти важливу роль у підтримці українських військ, зокрема й медичною 
допомогою. 

Окрім постачання мобільних шпиталів, також передбачається тижневе 
навчання відповідного українського персоналу в Німеччині 

Станції передових хірургічних бригад (FST) призначені для 
використання на передовій. Завдяки їм важко пораненим 
військовослужбовцям може бути надана допомога протягом дуже короткого 
часу.  
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Німеччина зробила заяву щодо переданої Україні зброї на тлі боїв у 
Курській області (УНІАН). 

Речник Міністерства оборони ФРН Арно Коллац заявив, що надана 
Німеччиною зброя стає власністю України від моменту передачі українській 
стороні. Вона може використовуватися так, як вважатиме за потрібне Київ. 

«Після того, як зброя з Німеччини була передана в розпорядження 
України, вона вже належить Україні, це – українська зброя… Немає жодних 
перешкод, отже Україна є вільною у виборі можливостей», – пояснив він.  

 
Болгарія долучиться до місії НАТО з навчання українських 

військових (Цензор.НЕТ). 
Рада міністрів (уряд) Болгарії дозволила участь військовослужбовців 

власних Збройних сил в операції НАТО з підготовки та надання допомоги 
Україні в галузі безпеки (NSATU). 

«Ухваленням цього рішення наша країна чітко засвідчує свою 
відданість підтримці України, відстоюванню євроатлантичних цінностей та 
підтверджує солідарність з Альянсом у спільних зусиллях з підтримки 
міжнародного миру та безпеки», - йдеться в рішенні. 

 
Інструктори НАТО у Польщі навчають українських танкістів 

обслуговувати Leopard (Укрінформ). 
Українські танкісти на військовому полігоні в Польщі навчаються 

користуватися і обслуговувати потужний основний бойовий танк Leopard 
2A4 під керівництвом інструкторів з країн НАТО. 

У Генштабі заявили, що, тренування є частиною Місії Європейського 
Союзу з надання військової допомоги Україні (EUMAM UA) і покликане 
підтримати українську армію в її обороні від Росії. 

Навчання українських військових відбувається під керівництвом 
інструкторів з країн-членів Альянсу – Польщі та Норвегії. 

«Основний бойовий танк Leopard 2A4 є фундаментом багатьох армій 
НАТО, в тому числі Норвегії і Польщі, інструктори яких прагнуть надати 
українським курсантам можливість стати самостійнішими у своєму 
навчанні», - йдеться у повідомленні. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Японія замовила українську техніку для розмінування та 
передасть її ДСНС (Укрінформ). 

Японське агентство міжнародного співробітництва (JICA) замовило в 
українських виробників техніку для гуманітарного розмінування, яку планує 
передати Державній службі України з надзвичайних ситуацій. 
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Зазначається, що замовлення включає виготовлення 12 мікроавтобусів 
українським підприємством «Черкаський автобус». Очікується, що ця техніка 
надійде до ДСНС уже в листопаді поточного року. 

Крім того, JICA зробила замовлення у компанії «Транс-Авто-Д» на 
виробництво 8 спеціалізованих причепів для перевезення машин для 
розмінування. Ці причепи інтегруються з вантажівками IVECO на 
українських підприємствах, після чого комплекти передаються підрозділам 
ДСНС, що займаються розмінуванням. Чотири такі укомплектовані 
вантажівки вже були доставлені ДСНС у липні, а ще чотири планується 
передати у вересні. 

Замовлена техніка є частиною ширшого пакета підтримки JICA для 
ДСНС у межах довгострокового співробітництва. Придбання обладнання та 
техніки для розмінування в українських виробників здійснюється відповідно 
до ініціативи «Зроблено в Україні». 

 
Лондон передав Україні понад 200 автомобілів, які здали на 

утилізацію через ековимоги (Цензор.НЕТ). 
Понад 200 автомобілів, які не відповідають встановленим владою 

Лондона вимогам про шкідливі викиди, уже передали до України, ще понад 
сотня готуються до відправлення. 

Схема утилізації ULEZ, запущена в Лондоні в січні 2023 року, надає 
водіям гранти на придбання екологічного транспортного засобу, якщо вони 
здають на брухт власний транспорт. 

Якщо ж водії відмовляються від заміни свого авто, вони повинні щодня 
сплачувати збір у 12,5 фунта стерлінгів. 

У березні водії, які користуються схемою ULEZ, отримали можливість 
заплатити за відправку свого автомобіля в Україну замість того, щоб 
відправити його на брухт. 

Автомобілі передають в Україну виключно для підтримки зусиль з 
надання гуманітарної та медичної допомоги. За інформацією TfL, такою 
можливістю скористались понад 330 автовласників. 

 
Україна з лютого 2022 року залучила $98,7 млрд зовнішнього 

фінансування (Цензор.НЕТ). 
Від 24 лютого 2022 року пряма бюджетна підтримка від країн-донорів 

та міжнародних фінансових організацій сягає близько 98,7 млрд доларів 
США. 

«Усі надходження від партнерів Уряд направляє на соціальні, 
гуманітарні та інші пріоритетні невійськові видатки держбюджету. Зовнішня 
фінансова допомога не може бути використана на забезпечення видатків 
безпеки та оборони», - наголосили у Мінфіні. 

Залучені кошти спрямовуються на конкретні видатки, які було 
визначено з партнерами або на першочергові видатки держбюджету згідно з 
пріоритетною черговістю. 
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Бюджетна підтримка із цільовим призначенням 
Залучені кошти в рамках проєктів Світового банку мають виключно 

цільове призначення, узгоджене партнерами та Урядом України. 
Загалом, від лютого 2022 року через механізми Світового банку 

Україна отримала майже 40 млрд доларів США. Найбільші донори – США, 
Японія, Велика Британія. 

З початку повномасштабної війни Світовий банк започаткував 7 
проєктів для підтримки ключових галузей економіки України: 

Проєкт «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого 
державного управління в Україні» (PEACE in Ukraine). Відшкодування 
видатків на виплату пенсій, частини соціальних допомог, заробітної плати 
медикам, вчителям, державним службовцям (крім галузі безпеки і оборони) 
та співробітникам ДСНС. Через проєкт залучено до 30 млрд доларів США. 

Проєкт «Інвестиції у соціальний захист задля підвищення охоплення, 
стійкості та ефективності» (INSPIRE). Соціальна допомога незахищеним 
верствам населення і збільшення ефективності програм соціальної підтримки 
(зокрема, ВПО). У межах проєкту надійшло близько 1,2 млрд доларів США. 

«Екстрений проєкт надання інклюзивної підтримки для відновлення 
сільського господарства України» (ARISE). Відновлення та підтримка 
агросектору (зокрема, розширення доступу сільгоспвиробників до програми 
кредитування 5-7-9). Залучено 500 млн доларів США. 

«Зміцнення системи охорони здоров'я та збереження життя» (HEAL 
Ukraine). Покращення доступу до медичних послуг, задоволення нагальних 
потреб у послугах охорони здоров’я, забезпечення фінансового захисту в 
екстрених умовах. В рамках проєкту вже надійшло понад 124,5 млн доларів 
США. 

«Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей» (HOPE). 
Дрібні та середні ремонти частково пошкоджених приватних та 
багатоквартирних житлових будинків. Вже залучено близько 150 млн доларів 
США. 

Дві Позики на політику розвитку (DPL/DPO). Підтримка зусиль 
України у впровадженні порядку денного структурних реформ та надання 
критично важливого фінансування. Загальна вибірка — 3 млрд доларів США. 

Загальна бюджетна підтримка 
На пріоритетні видатки державного бюджету без привʼязки до 

конкретних напрямів спрямовуються кошти від ЄС (38 млрд євро), кошти від 
МВФ (10,2 млрд доларів США), а також бюджетна підтримка від Уряду 
Канади (понад 5 млрд доларів США). 

До них відносяться соціальні та гуманітарні витрати, що не 
покриваються бюджетною підтримкою із цільовим призначенням. А також 
підтримка енергосектору, обслуговування державного боргу, економічне 
відновлення та інше.  
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Австрія дозволить українським біженцям отримати посвідку на 
постійне проживання замість тимчасового захисту (Цензор.НЕТ). 

Вимушені переселенці з України в Австрії зможуть з 1 жовтня 
подавати заявки на отримання так званої «червоно-біло-червоної – картки 
плюс» (RWR+) для отримання необмеженого доступу до ринку праці, однак 
за умови виконання низки вимог. 

Заступник мера Відня та член міської ради з питань інтеграції 
Крістоф Відеркер: 

Ми хочемо, щоб українці у Відні знали про можливості, які зараз 
відкриті для них. Це дає переселенцям та їхнім роботодавцям довгострокову 
перспективу незалежно від їхнього статусу переселенця. 

На додаток до інформаційних сторінок про вимоги та терміни для 
отримання RWR+ будуть також розміщені публікації в соцмережах 
українською мовою та створено систему онлайн-реєстрації, яка буде 
активована з 2 вересня 2024 року. 

Водночас для її отримання українцями, які зараз мають посвідчення 
особи для переміщених осіб («блакитну картку») мають бути виконані ряд 
вимог – передусім потрібно протягом останніх двох років пропрацювати 
принаймні 12 місяців, маючи повне страхування та повну зайнятість та мати 
змогу забезпечити себе самостійно. 

Крім того, заявники повинні мати реальну перспективу отримання 
доходу в 1218 євро на місяць (на одну особу) або 1921 євро на місяць (у 
випадку подружньої пари). 

Раніше Австрія виділила 10 млн євро гуманітарної допомоги 
українцям. Так, із виділенням нового пакету державна допомога Австрії 
українському народу зросла до понад 250 млн євро.  

 
Чехія виділить дотації на мовні курси для українських студентів 

(Укрінформ). 
Другий рік поспіль Міністерство освіти Чехії виділить дотації на курси 

чеської мови для українських студентів, аби полегшити біженцям з України 
навчання в університетах країни. 

За даними відомства, буде проведено три курси чеської мови, кожен із 
яких включатиме щонайменше 660 навчальних годин. Курси для 12-18 
українських студентів проходитимуть з 1 жовтня 2024 року до кінця серпня 
2025 року. 

Навчання призначене для біженців з України, які не були зараховані на 
програму з вивчення чеської мови, але були в ній зацікавлені. Студенти 
курсу будуть отримувати щомісячну стипендію у розмірі 16 тис. крон (635 
євро). 

Як зазначили у Міносвіти країни, ця ініціатива сприятиме посиленню 
інтеграції, особливо молодих українців-мігрантів, які ще не зараховані на 
університетську програму чеською мовою, наприклад через недостатнє 
володіння мовою. 
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Повідомляються, що кількість студентів з України за останні два роки 
зросла більш ніж удвічі, тоді як кількість російських студентів скоротилася 
майже на 25 %. Минулого року вперше за останні двадцять років у чеських 
університетах кількість українців (6780 осіб) перевищила чисельність росіян 
(6272 особи), свідчать дані Чеського статистичного управління. 

 
У Латвії пройшли реабілітацію понад 500 українських військових 

(Укрінформ). 
Медичну реабілітацію у Латвії пройшли вже понад 500 українських 

військових. 
Глава латвійського МОЗ Хосам Абу Мері та посол України в Латвії 

Анатолій Куцевол відвідали реабілітаційний центр «Яункемері», де 
зустрілися з українськими військовими. Міністр і посол ознайомилися з 
програмами та методами медичної реабілітації військовослужбовців. 

При цьому Абу Мері зазначив, що загалом медичну реабілітацію в 
Латвії вже пройшли понад 540 українських військовослужбовців. 
«Яункемері», який нещодавно підключився до програми реабілітації 
українських воїнів, цього року прийме 50 українців. 

Міністр високо оцінив професіоналізм латвійських фахівців у 
проведенні реабілітації військовослужбовців, наголосивши, що Латвія 
продовжить надавати підтримку Україні та стежити за актуальною 
ситуацією, підтримуючи контакти з українською стороною. 

Зокрема, цього тижня буде відправлено черговий вантаж гуманітарної 
допомоги, підготовлений у відповідь на запит МОЗ України. Це антибіотики, 
шприци, ін’єкційні голки, інфузійні системи, джгути, компресійні пов’язки 
тощо. Вантаж буде передано Центру громадського здоров’я МОЗ України, 
який розподілить його по лікарнях. Допомогу українцям надають лікарні як у 
Ризі, так і в регіонах, служба швидкої медичної допомоги тощо. 

 
Україна отримала €4,2 мільярда траншу від Євросоюзу 

(Укрінформ). 
Україна отримала 4,2 млрд євро від Європейського Союзу в межах 

програми Ukraine Facility. Кошти спрямують на соціальну та гуманітарну 
сфери. 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Україна отримала 4,2 млрд євро від Європейського Союзу в межах 

програми Ukraine Facility. Уряд направить ці кошти на соціальні програми, 
гуманітарну сферу та інші важливі бюджетні програми. Військові видатки ми 
продовжуємо фінансувати виключно за рахунок власних ресурсів. 

Шмигаль зауважив, що від початку року ЄС надав Україні вже понад 
12 млрд євро бюджетної підтримки.  

 
ЄС виділяє €2 мільйони на нову ініціативу з гуманітарного 

розмінування України (Укрінформ). 
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Європейський Союз виділяє 2 мільйони євро на фінансування нової 
ініціативи з гуманітарного розмінування України, яку здійснюватимуть 
жінки-інструктори разом із мінно-пошуковими собаками. 

 «Українські інструктори зі своїми навченими мінно-пошуковими 
собаками будуть залучені для знешкодження наземних мін та боєприпасів, 
що не вибухнули, по всій країні в межах проєкту, який фінансується завдяки 
гранту в розмірі 2 млн євро від Служби зовнішньополітичних інструментів 
Європейської комісії (FPI)», - зазначається у повідомленні. 

У новій ініціативі будуть задіяні вісім українських жінок-інструкторів 
та 16 бельгійських вівчарок малінуа, які разом пройшли інтенсивну 
п'ятимісячну підготовку в Камбоджі перед поверненням в Україну. 

У Представництві ЄС поінформували, що проєкт реалізується спільно 
гуманітарними організаціями з розмінування APOPO, яка спеціалізується на 
тренуванні тварин для розмінування, та Mines Advisory Group (MAG). Собаки 
будуть використовуватися на додаток до ручного та механізованого 
розмінування MAG на звільнених територіях України, зокрема у 
Миколаївській, Херсонській та Харківській областях. 

 
Естонія передала Україні 5 машин швидкої допомоги і 

медобладнання (Цензор.НЕТ). 
Естонія передала Україні як гуманітарну допомогу 

п'ять укомплектованих автомобілів швидкої допомоги та медичне 
обладнання. 

До списку переданого обладнання увійшли, зокрема, електричні 
аспіратори, дефібрилятори, обладнання для дозування та введення ліків, а 
також носилки, вакуумні медичні матраци тощо. 

Головний лікар Талліннської швидкої допомоги Рауль Адлас 
заявив, що всього від початку повномасштабного вторгнення Таллінн 
відправив Україні 11 повністю укомплектованих автомобілів швидкої 
допомоги. 

Машини, що передаються, активно використовувалися Талліннською 
швидкою допомогою до 2023 року, але ще минулого року на заміну цим 
автомобілям були придбані нові.  

 
Україна залучила від партнерів понад $93 мільярди бюджетної 

підтримки з лютого 2022 року (Укрінформ). 
Міністерство фінансів України залучило від міжнародних партнерів 

понад 93 млрд доларів бюджетної підтримки з лютого 2022 року. 
«Мінфін України залучив понад 93 млрд доларів США бюджетної 

підтримки від міжнародних партнерів з лютого 2022 року. Надані кошти 
допомагають фінансувати першочергові потреби у соціальній та гуманітарній 
сфері (програми соціальної підтримки українців, пенсійні виплати, зарплати 
працівників держслужби та інше)», - ідеться в повідомленні. 
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 «Прозорість та підзвітність є одним із наших ключових активів у 
співпраці з донорами» - підкреслили в Мінфіні . 

Зазначається, що Мінфін разом зі Світовим банком забезпечує 
прозорість залучення та використання коштів, наданих партнерами з 
розвитку. Через механізми Світового банку Україна вже отримала близько 40 
млрд доларів США, які мають цільове призначення, узгоджене з українським 
урядом. 

До того ж, проєкт PEACE in Ukraine є найбільшим за обсягом 
фінансування проєктом Світового банку. Через цей інструмент до 
державного бюджету надійшло близько 30 млрд доларів США, з яких понад 
80 % – бюджетна підтримка від США. Проєкт також фінансується за рахунок 
коштів Світового банку, Японії, Великобританії, Норвегії та інших партнерів. 

Зауважується, що українська сторона надсилає звіти про здійснені 
видатки, а Світовий банк перевіряє всі надані документи та погоджує їх. 
Результатом такої перевірки є надходження коштів у рамках проекту PEACE 
in Ukraine до державного бюджету України для компенсації вже здійснених 
витрат. 

Згідно з повідомленням, Мінфін України спільно з компанією Делойт 
Консалтинг здійснює моніторинг прямої бюджетної підтримки Уряду США, 
а також перевірку з аудиторською компанією PricewaterhouseCoopers Ukraine 
прийнятності державних витрат у рамках проекту PEACE in Ukraine. 

Крім того, Мінфін та Світовий банк реалізують багаторівневий 
моніторинг спрямування коштів через інші проекти Світового банку, зокрема 
DPL/DPO, HOPE, ARISE та HEAL. 

Щодо програм макрофінансової допомоги ЄС, на які було залучено 
понад 25 млрд євро у 2022-2023 роках, Мінфін системно співпрацював з ЄС у 
контролі за фінансуванням, запровадивши обмін необхідними даними. 

У межах нового інструменту ЄС Ukraine Facility на 2024-2027 роки 
обсягом 50 млрд євро, з яких вже залучено 7,9 млрд євро, ЄС створив 
Аудиторську раду для постійного моніторингу та контролю з метою 
запобігання зловживанням. 

 
Українські біженці можуть претендувати на бюджетні місця в 

державних вишах Латвії (Укрінформ). 
На бюджетні місця в державних вишах Латвії можуть претендувати 

громадяни України зі статусом міжнародного захисту. 
Офіс Омбудсмена посилається на випадок, коли громадянці України зі 

статусом міжнародного захисту було відмовлено у бюджетному місці в 
одному з латвійських вишів, яке фінансується із держбюджету. Відмова була 
обґрунтована тим, що випускниця є громадянкою України, тобто іноземкою, 
хоча вона успішно склала державні централізовані іспити. 

При цьому зазначається, що Закон «Про підтримку громадянських 
мешканців України» передбачає виняток із загального порядку, 
встановленого Законом «Про вищі школи» для громадян України та членів їх 
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сімей, які не можуть повернутися до своєї країни громадянства та набули 
статусу міжнародного захисту в Латвії. 

Закон, серед іншого, передбачає, що навчальні заклади чи коледжі у 
межах свого фінансування мають право надавати знижки на оплату навчання 
громадянам України. Також громадяни України мають право претендувати 
на місце, що фінансується із державного бюджету, у конкурсному порядку. 

 
МОЗ отримало 16 рефрижераторів для перевезення вакцин 

(Укрінформ). 
Міністерство охорони здоровʼя отримало 16 спеціальних автомобілів-

рефрижераторів, які використовуватимуть для доставки вакцин з 
дотриманням умов «холодового ланцюга». 

Міністр охорони здоровʼя Віктор Ляшко заявив, що машини 
закуплені в межах спільних проєктів МОЗ та Світового банку. 

Регіональний директор Світового банку у справах країн Східної 
Європи Боб Сом зауважив, що Світовий Банк виділив на зазначений проєкт 
360 млн доларів, зокрема і на закупівлю 28 млн доз вакцин. 

«Це дало змогу вакцинувати близько 40 % населення України, у тому 
числі понад 5 мільйонів людей із найбільш вразливих груп. Також 
Міністерство охорони здоров'я змогло створити нову інфраструктуру 
«холодового ланцюга» для зберігання і транспортування вакцин в усі регіони 
країни», – сказав він. 

 
Євросоюз надав Україні вже майже €108 млрд допомоги 

(Цензор.НЕТ).  
Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
ЄС підтримує Україну з першого дня агресивної війни Росії. З нашими 

державами-членами ми надали підтримку майже на 108 мільярдів євро. 
Україна переможе у цій війні за виживання. І ЄС буде підтримувати Україну 
та її народ стільки, скільки потрібно. 

 
З Греції відправили гуманітарну допомогу для потреб ЗСУ 

(Укрінформ). 
Консульство України в Салоніках у співпраці з громадою «Україно-

грецька Ініціатива» організувало відправлення чергового гуманітарного 
вантажу з ліками для Збройних сил України. 

Цього разу гуманітарна допомога включала найнеобхідніші медичні 
засоби для забезпечення потреб Сил оборони України. 

Зауважується, що ліки були зібрані за допомогою грецької 
фармакологічної компанії «GIVMED», а також надані звичайними 
громадянами з невеликих містечок регіонів Північної Греції. 

 
Рада ЄС схвалила надання Україні €4,2 мільярда траншу 

(Укрінформ). 
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Рада ЄС 6 серпня дала дозвіл на надання Україні траншу у розмірі 
близько 4,2 мільярда євро в межах програми Ukraine Facility. 

«У прийнятому сьогодні рішенні Рада ЄС дійшла висновку, що Україна 
виконала передбачені Українським планом необхідні умови та реформи для 
отримання коштів, які будуть виплачені з Ukraine Facility. Ці реформи 
охоплюють управління державними фінансами, управління державними 
підприємствами, бізнес-середовище, енергетику та розмінування», - йдеться 
у повідомленні. 

Рада ЄС також наголосила на важливості якнайшвидшого виділення 
коштів, зважаючи на складну фінансову ситуацію в Україні. 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Рада ЄС ухвалила рішення щодо виплати першого регулярного траншу 

в межах Ukraine Facility. Наша держава отримає додаткові 4,2 млрд євро для 
підтримки макрофінансової стабільності. 

 
Україна отримала $3,9 мільярда безповоротного гранту від США 

(Укрінформ). 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:  
Україна отримала 3,9 млрд доларів безповоротного гранту від США 

через Світовий банк. Ці кошти допоможуть у фінансуванні пріоритетних 
видатків бюджету як зарплати вчителів, медиків і рятувальників, соціальні 
допомоги. 

Шмигаль зауважив, що це – перший транш прямої бюджетної 
підтримки від Сполучених Штатів у 2024 році. Він нагадав, що Україна 
цьогоріч загалом отримає від США 7,8 млрд доларів прямої бюджетної 
допомоги. За його словами, це дасть змогу «впевнено пройти цей фінансовий 
період». 

«Дякуємо Сполученим Штатам і Світовому банку за високий рівень 
уваги й підтримки, яка зміцнює нашу стійкість у протидії варварській 
російській агресії», - підсумував глава уряду. 

 
Уряд Литви виділяє на підтримку українських біженців майже €9 

мільйонів (Укрінформ). 
Литовський уряд минулого тижня виділив майже 9 мільйонів євро на 

допомогу українським біженцям у Литві. 
Кабмін Литви виділив 8,7 млн євро із отриманих від держави коштів 

Міністерству соціального захисту та праці на допомогу українцям; майже 10 
тис. євро виділено Міністерству охорони здоров'я. Кошти будуть спрямовані 
на дитячі виплати, соціальну допомогу школярам, соціальні виплати, 
часткове покриття витрат на опалення та воду, на підтримку оренди житла 
тощо. 

У Міністерстві соціального захисту та праці повідомили, що Литва 
загалом виділила з державного бюджету на допомогу українцям у Литві 
понад 114 мільйонів євро. 
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Норвегія надає $7,4 мільйона на програми ЮНІСЕФ в Україні 
(Укрінформ). 

Уряд Норвегії виділяє 7,4 мільйона доларів на підтримку програм 
Представництва Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні. 

Як зазначається, це дасть змогу і надалі оперативно надавати життєво 
необхідну допомогу українським дітям та їхнім сім’ям, постраждалим 
унаслідок збройної агресії РФ. 

У Мінреінтеграції зауважили, що Норвегія є п’ятим найбільшим 
фінансовим партнером ЮНІСЕФ у сфері реагування на гуманітарні виклики 
в Україні. Завдяки цьому партнерству українські діти та їхні родини 
отримують підтримку у сферах захисту дітей, освіти, охорони здоров’я, 
соціальних послуг, водопостачання та санітарії. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Кремль заперечив, що обмін ув’язненими «розморожує» шлях до 
мирних переговорів про війну проти України (Голос Америки). 

Експерти розійшлися у прогнозах щодо того, чи обмін ув’язненими 
матиме наслідки і для України – одні вважають, що цей обмін свідчить про 
можливість успішних переговорів з Москвою, інші кажуть, що ці переговори 
не стосувалися України і не зможуть бути моделлю мирних переговорів. 

Російська сторона поспішила наголосити, що про налагодження 
можливостей для перемовин не йдеться. 

Так, речник Кремля Дмитро Пєсков спростував будь-які припущення 
про те, що обмін полоненими ознаменував «розморожування відносин», яке 
могло б відкрити шлях до мирних переговорів у війні проти України. 
Відповідаючи на запитання The Washington Post, Пєсков сказав, що Україна 
та складніші міжнародні проблеми – це «зовсім інша справа» (…). 

На запитання журналістів, чи може угода щодо обміну ув’язнених 
стати основою для дипломатичних зусиль у контексті війни Росії проти 
України, радник президента США з нацбезпеки Джейк Салліван відповів, що 
Сполучені Штати не бачать зв’язку між переговорами щодо обміну 
увʼязнених і «будь-якою потенційною дипломатією щодо війни в Україні» 
(…). 

 
«Не раніше 20 січня 2025 року»: Фейгін спрогнозував, коли можуть 

розпочатися переговори з РФ (Еспресо). 
Російський опозиційний політик Марк Фейгін: 
Будь-які човникові місії Орбана та інших – це все якісь дії, що 

обслуговують позицію Трампа, які затіваються, щоби втягнути його в якийсь 
мирний процес. Наприклад, стамбульський формат. Трампу цього не треба, 
оскільки він неодноразово говорив, що домовиться з Путіним особисто. А 
чого їм не домовитися? Ми чули параметри найбільш близького Трампу 
плану, за якого він не відмовляється від допомоги Україні, але ставить її в 
залежність від готовності України брати участь у мирних переговорах. Тобто 
ми допомагатимемо військовим шляхом, але Україна повинна погодитися на 
мирні переговори. Це чи паралельний, чи замінний процес, але досить 
певний. 

Гадаю, що раніше 20 січня 2025 року це статися не може. Оскільки 
Трамп інавгурується, якщо переможе на виборах, лише 20 січня 2025 року. І 
далі, вже ближче до весни, він зможе провести зустрічі з Путіним і щось 
визначиться. Можуть вони домовитися чи ні принципово. Всі решта 
аргументів про те, що влада українська не визнана, оскільки після 20 травня 
президент Зеленський не є легітимним, - це все Москва робить через ІПСО, 
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щоби понизити, демпінгувати владу в Україні, але не більше, розуміючи, що 
насправді це ніякий не аргумент. Авжеж, вони з владою київською 
розмовлятимуть, звісно, вестимуть переговори, якщо такі розпочнуться. 

 
Китайсько-бразильський план завершення війни в Україні має 

позитивну реакцію у 110 країнах – МЗС Китаю (Крим.Реалії). 
Заява оприлюднена 1 серпня після поїздки спеціального представника 

уряду Китаю у справах Євразії Лі Хуея до Бразилії. 
Китай і Бразилія спільно оприлюднили «консенсус з шести пунктів» 

щодо сприяння політичному вирішенню української кризи, на який 
позитивно відреагували понад 110 країн. Китай готовий і надалі посилювати 
комунікацію та координацію з Бразилією для спільного просування 
остаточного політичного вирішення української кризи. 

На початку травня відбулася серія візитів Лі Хуея до країн так званого 
Глобального Півдня. За результатами поїздок Китай підготував новий 
«мирний» план, який складається з шести пунктів. Ці так звані мирні 
ініціативи передбачають наступне: 

дотримуватись «трьох принципів» для охолодження ситуації: 
зупинення воєнних дій, незагострення конфлікту і нерозповсюдження його 
на нові території; 

визнання того факту, що діалог та перемовини – єдиний можливий 
спосіб вирішення кризи; 

сторони конфлікту повинні уникати нападів на цивільних осіб і 
цивільні обʼєкти, захищати жінок, дітей та інших жертв конфлікту, а також 
поважати основні права військовополонених; 

протидіяти використанню ядерної, біологічної та хімічної зброї, 
запобігати розповсюдженню ядерної зброї та уникати ядерних криз; 

протидіяти збройним нападам на мирні ядерні обʼєкти; 
спільно підтримувати міжнародну співпрацю в енергетиці, фінансах, 

торгівлі зерном, транспорті тощо, спільно підтримувати безпеку ключової 
інфраструктури, такої як нафто- та газопроводи, енергетичні об’єкти та 
підводні оптичні кабелі, а також забезпечувати стабільність глобальної 
системи постачання; 

Раніше Китай пропонував план з 12 пунктів, зокрема, з нового зникло 
положення про повагу до територіальної цілісності «всіх країн» (…). 

 
Кремль заговорив про Саміт миру: чи означає це наближення до 

перемовин (24 канал). 
Росіяни заявили про те, що нібито відкриті для переговорів з Україною. 

Спікер Кремля Дмітрій Пєсков наголосив, що у Росії немає довіри до 
української влади. Також мирний саміт щодо врегулювання конфлікту за 
участю Москви наразі не готується. 

На думку юриста-аналітика Андрія Вігірінського, це відповідь Росії на 
слова Володимира Зеленського. Раніше президент заявив, що оскільки 
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більшість світу говорить про участь Росії у другому Саміті миру, Україна «не 
може бути проти» цього. Пєсков у такий спосіб дав зрозуміти, що Москва 
готова до переговорів. 

Росіяни відігрують тезу, яка існувала в інформаційному просторі про 
те, що і Україна, і Росія не готові вести діалог щодо завершення війни. 
Водночас Київ свою позицію пом'якшив, і Москва відповідно теж. 

Проте на Саміт миру не обов'язково приїде Владімір Путін, це буде 
той, хто не перебуває під санкціями. 

Україна також наразі не переглянула указ президента України щодо 
можливості проведення переговорів безпосередньо з Путіним (…). 

Водночас Кремль, на думку Вігірінського, продемонстрував свою 
гнучкість, коли Пєсков заявив, що нібито «юридичні нюанси» щодо 
легітимності української влади не можуть бути «перешкодою для початку 
серйозних переговорів». Раніше в Росії вважали, що не варто проводити 
перемовин із Зеленським, тому що він буцімто втратив легітимність (…). 

Росіяни імовірно допускають ведення переговорів не на рівні лідерів, а 
спеціальних представників, парламентських груп, і дають поле для маневрів. 

 
Від чого залежить, чи піде влада на перемовини з Росією: 

пояснення політолога Бобиренка (Еспресо). 
Політолог Віктор Бобиренко: 
Зеленський дуже електорально залежний. Він конформіст й діє 

відповідно до інтересів своїх електоральних груп. Саме ті, хто голосував й 
зараз готовий голосувати за нього, не будуть проти поступок з РФ. Тому, 
коли суспільство ще більше стомиться від війни, а прогнозую, що на весну 
люди втомляться дуже сильно, відсоток тих, хто готовий буде поступитись 
Кримом буде набагато більшим. 

Тоді Зеленський може заявити про те, що українці хочуть припинити 
війну. Таким чином він може почати прямі переговори з РФ. А це здача 
територій й військова поразка. Крим й інші території просто здадуть. Вірніше 
не здадуть, а просто «перестануть стріляти». 

 
«Негативне тяжіння». Чи бути мирним переговорам України і Росії 

та яке місце у них посяде Крим? (Крим.Реалії). 
Незважаючи на те, що жодної офіційної інформації щодо початку 

переговорів між Росією та Україною немає, медіа та експерти доходять 
висновку, що такі переговори можливі – зокрема, виходячи з аналізу останніх 
заяв президента України Володимира Зеленського. 

Можливі переговори є випробуванням послідовності міжнародної 
політики, вважає голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат 
Чубаров. Відхід від основних принципів права і територіальний компроміс, 
упевнений голова Меджлісу, зруйнують міжнародний порядок і наслідки 
будуть сильніші, ніж від повномасштабного вторгнення Росії в Україну. 
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Україну штовхають до переговорів з Путіним: експерти відповіли, 
чого хочуть США та ЄС (ТСН). 

Усе частіше від західних лідерів українці чують про необхідність 
переговорів з Росією. Минулого тижня президент Фінляндії Олександр 
Стубб заявив, що «момент, коли потрібно починати переговори, вже 
досягнуто». Президент Чехії Петр Павел зробив доволі контроверсійну 
заяву, що Захід «напевно б погодився, що частина території України буде 
тимчасово окупована». Але, за його словами, це не має заважати інтеграції 
України до ЄС і НАТО.  

До того ж є ризик, що після першого найбільшого від часів Холодної 
війни обміну увʼязненими між Заходом і Росією, в лавах наших союзників 
збільшиться кількість прихильників переговорів з Росією. Так, про це вже 
заявила голова німецької партії СДПН Саскія Ескен (…).  

 
Китай змінив позицію? Що стало зрозуміло про переговори Росії та 

України (НВ). 
Дипломат, міністр закордонних справ України (2007−2009) 

Володимир Огризко: 
Зараз багато чуємо про другий саміт миру, і президент Фінляндії 

Александр Стубб каже, що настав час для початку мирних переговорів між 
Україною та Росією 

А я думаю, що час для початку перемовин ще далеко не настав. Він 
настане лише тоді, коли наші Збройні Сили — Сили оборони будуть робити 
те, що вони робили вчора і позавчора, але в подвоєних зусиллях. Коли Крим 
буде вичищений від російських воєнних злочинців. Коли їм там стане 
неможливо перебувати, бо не буде кудою підвозити озброєння, харчі, техніку 
і тому подібне. І коли ми побачимо, що в повітрі Україна починає поступово, 
але невпинно панувати. 

От тоді лише можна буде говорити про якісь певні роздуми про 
початок переговорів. Коли Путін зрозуміє, що якщо він продовжуватиме в 
такому ж дусі, то це означає, що не тільки в проміжку прикордонних 
областей все почне горіти і вибухати, але воно полетить і далі. Долетіли ж 
якісь добрі дрони до Олєньї, а це 1800 км від України. Так чому ж вони не 
можуть долетіти до вагонзаводу, що на Уралі? От тоді можна говорити про 
якісь початки чогось. А те, що ми зараз намагаємося оцими всіма розмовами 
якось знизити певний тиск, хіба що можна розглядати як дипломатичний 
крок. У це я можу повірити і з цим погодитися. Але як практичний результат, 
він так само дорівнює нулю (…). 

 
Трамп зробив амбітну заяву, що після його перемоги розпочнуться 

мирні переговори між Зеленським і Путіним (Варта1). 
Кандидат від республіканців у президенти США Дональд Трамп 

заявив, що після своєї перемоги планує «добитись переговорів про мир». 
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Про це політик заявив під час розмови зі стрімером Едіном Россом на 
майданчику Kick. 

З його слів, задля цього він хоче зв'язатись з президентом України 
Володимиром Зеленський та диктатором РФ Володимиром Путіним (…). 

 
Шойгу поскаржився, що за майже два місяці РФ не отримала від 

України «ніякої реакції» на вимоги Путіна здати території (НВ). 
Країна-агресор Росія не отримала від України жодної реакції на 

озвучені в середині червня російським диктатором Володимиром Путіним 
умови для початку «мирних переговорів». 

Про це сказав секретар Радбезу Росії Сергій Шойгу, повідомляє 
кремлівське пропагандистське агентство ТАСС. 

Він стверджує, що наразі нібито «безглуздо говорити» про саміт миру, 
який відбувся у Швейцарії, а також про запропоновану Києвом формулу 
миру (…). 

 
Сьогодні немає підстав для переговорів з Росією, - нардеп 

Княжицький (Еспресо). 
Народний депутат Микола Княжицький: 
Зараз багато країн продовжує нас підтримувати, розуміючи, з яким 

ворогом ми боремось. І це надзвичайно важливо сьогодні. Однак, я чую як 
всі зараз говорять про майбутні вибори, переговори, але я досі не бачу 
підстав для них. Я не розумію, як це може відбуватись. Не вірю, що українці 
погодяться на пропозиції Путіна, які є відвертим знущанням. Він же ж хоче 
знищити всю Україну. Найголовніше, що на це не погодяться наші західні 
союзники. Вони давно нас підтримують та інвестували в нашу оборону дуже 
багато коштів, а це фактично інвестиції в наше майбутнє. Щиро кажучи, я б 
дуже хотів, щоб розмови про слабкість Кремля й бажання Путіна провести 
переговори через це, були правдою. Я хочу в це вірити, але, на жаль, поки що 
цього не бачу. 

 
Китай закликає Індонезію допомогти з відновленням переговорів 

України та РФ (РБК-Україна). 
Китай закликає Індонезію приєднатися до його зусиль, щоб відновити 

переговори між Україною та Росією. 
Спецпредставник уряду Китаю з питань Євразії Лі Хуей відвідав 

Індонезію та провів зустріч з директором у справах Америки та Європи МЗС 
Індонезії Умаром Хаді. 

Посланець Китаю заявив, що війна між Росією та Україною все ще має 
ризики ескалації та розширення, і головним пріоритетом є спільна робота 
всіх сторін, щоб «охолодити ситуацію». 

Лі Хуей запропонував Індонезії допомогти повернути Україну та Росію 
за стіл переговорів (…). 
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Переговори з РФ: Єрмак розповів, чого чекати від другого Саміту 
миру (Главком). 

Запрошення на другий Саміт миру представника Росії, якому 
передадуть напрацьований план руху до миру, не слід трактувати як початок 
перемовин з РФ.  

Керівник Офісу президента Андрій Єрмак наголосив, що на другий 
саміт може приїхати представник Росії. Йому Україна та інші учасники 
планують передати узгоджений план реалізації усіх пунктів формули миру 
(…). 

Також у відповідь на питання щодо можливості участі російського 
диктатора Володимира Путіна у саміті миру керівник Банкової наголосив, що 
ще дуже рано говорити про це, оскільки в багато країн Путін просто не 
зможе приїхати до країн, які ратифікували Римський статут, через ордер на 
його арешт. Натомість після уточнень, чи означає це, що категоричного 
заперечення можливості контакту з Путіним вже немає, Єрмак сказав, що цю 
відповідь має дати не він, а рішення РНБО (…). 

 
Україна буде змушена погодитися на переговори, - глава МЗС 

Швейцарії (УНІАН). 
Миру між Україною і РФ не буде доти, доки обидві країни не сядуть за 

стіл переговорів, для міністра закордонних справ Швейцарії Іньяціо 
Кассіса це стало «очевидним». 

Видання Neue Zürcher Zeitung зазначає, що тим самим політик задав 
«новий тон», рекомендувавши Заходу «наполягати» в діалозі з Києвом на 
участі РФ на наступних переговорах. 

На його думку, поки Україна не покаже принципової готовності до 
дипломатії, не буде дипломатичного виходу з конфлікту. Саме встановлення 
миру в Україні вже найближчим часом Кассіс вважає «реалістичним». 
Передумовою для цього він вбачає брак зброї у конфліктуючих сторін (…). 

 
Будемо мати козирі під час переговорів, - військовий про ситуацію 

в Курській області (УНІАН). 
Військовослужбовець 47 ОМБр Олександр заявив, що завдяки операції 

в Курській області Україна буде мати козирі під час перемовин з Росією. 
Також він відзначив інформаційну тишу, яка наразі зберігається навколо 
цього напрямку (…). 

За його словами, як би цього багато хто не хотів, але справа все одно 
йде до переговорів (…). 

 
Клімкін про Курську область: Заходу невигідно, аби мирні 

переговори проходили на умовах Путіна (UAZMI).  
Ситуація там показує, що російський режим зараз є слабким та 

вразливим.  
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Колишній міністр закордонних справ Павло Клімкін вважає, що 
західні союзники були готові до того, що рано чи пізно у Росії стануться 
події, які розпочалися у Курській області. Він зауважив, що на території РФ 
не відбувається нічого, що не вкладається у логіку контрольованої війни. 

Більшість західних держав, зокрема й США, мають свою методологію 
оцінки ризиків російсько-української війни. Та союзникам невигідно, аби 
мирні переговори між Києвом та Москвою згодом відбувалися на умовах 
диктатора Владіміра Путіна, впевнений спікер (…). 

 
Путін заявив, що Україна намагається покращити свої позиції на 

переговорах та відразу відкинув їх можливість (Дзеркало тижня). 
Господар Кремля зібрав нараду через ситуацію в Курській області та 

вимагав відкинути ворога. 
Президент Росії Владімір Путін у понеділок зібрав нараду «щодо 

ситуації у прикордонних з Україною регіонах» під час якої заявив, що про 
переговори з Києвом не може йти мови, а події у Курській області 
розвиваються «на замовлення заходу», пишуть російські ЗМІ. 

Російський автократ стверджував, що Україна «виконує волю західних 
союзників» та «прагне покращення своїх переговорних позицій у 
майбутньому» (…). 

 
Канцлер Австрії закликав до переговорів після пожежі на 

Запорізькій АЕС (Суспільне.Новини). 
Канцлер Австрії Карл Негаммер:  
Сьогоднішній інцидент на Запорізькій АЕС підкреслює важливу роль 

МАГАТЕ та необхідність продовження діалогу, розпочатого на мирному 
саміті в Бюргенштоку. Потрібні деескалація та переговори. 

 
Білорусь запропонувала свої послуги для проведення переговорів 

України та РФ У Білорусі заявили, що Україна та Росія могли б 
домовлятися про мир у Мінську (Comments.ua). 

Мінськ здатний виступити безпечним майданчиком для переговорів 
щодо України, заявив журналістам на полях військово-технічного форуму 
«Армія-2024» державний секретар Ради безпеки Білорусі Олександр 
Вольфович, повідомляє «БелТА» (…). 

Аналітики вважають, що вторгнення в Курську область вивело Путіна з 
себе і його система досить погано відреагувала на чорного лебедя, а Захід не 
побоявся і навіть схвалили ескалацію, на що він теж не очікував.  

 
Росія заявила про «довгострокову паузу» у темі переговорів щодо 

України (Новий Формат). 
Росія заявила про «довгострокову паузу» у темі переговорів щодо 

України через курський наступ ЗСУ (…). 
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Україна захоплює Курщину, готуючись до сильного тиску з боку 
Заходу щодо перемовин – FT (Інформатор). 

FT вважає, що Україна пішла в наступ на Курську область, щоб 
зробити ці території «розмінною монетою» у майбутніх переговорах з 
Росією, також так Київ готується до повернення Трампа в Білий дім. 

Україна знає, що на неї будуть тиснути, щоб вести переговори про 
припинення війни, особливо якщо Дональд Трамп виграє президентські 
вибори у США. Тому Київ готується до «торгів» з ним, захоплюючи 
російські землі. Україна стурбована тим, що її можуть примусити до 
несправедливого та нестабільного миру під загрозою припинення постачання 
озброєння. 

Президент Зеленський назвав лише одну мету зухвалого наступу своєї 
армії на Курську область: створити буферну зону в прикордонній області, яку 
росіяни використовували для ударів по Сумській області. Аналітики з питань 
оборони, українські солдати й навіть диктатор Володимир Путін 
запропонували власні пояснення операції: 

відвести російські війська від фронту, де українські війська повільно 
втрачають позиції; 

відновити віру в наступальну здатність України; 
використовувати територію Росії як важіль впливу на будь-які 

переговори з Москвою. 
FT зауважує, що захоплення Курської області як «розмінної монети» у 

майбутніх переговорах - найпереконливіша стратегічна ціль України. Її 
озвучував й Путін. Але ця ціль також є найнебезпечнішою (…). 

 
Лукашенко пропонує Україні та РФ сісти за стіл переговорів і 

закінчити «цю драчку» (НВ). 
Самопроголошений президент Білорусі Олександр Лукашенко: 
Сядьмо за стіл переговорів і закінчимо цю драчку. Вона ні 

українському народу, ні росіянам, ні білорусам не потрібна. Вона потрібна їм 
[країнам Заходу]. Я не можу навести ці факти, вони абсолютно закриті, де 
високопоставлені люди відкрито кажуть. Дослівно: Нехай б’ють один одного 
— українці, росіяни — нехай у цьому казані все здохнуть. Вони хочуть, щоб 
ми один одного знищили. 

 
«Піднімає моральний дух». Подоляк заявив, що нова тема 

потенційних переговорів — територіальна цілісність РФ (НВ). 
Радник керівника Офісу президента Михайло Подоляк: 
Деескалація працює, певний примус до миру діє, противник правильно 

реагує тільки на застосування грубої сили. Нарешті додано нову, 
справедливу тему потенційних переговорів — про територіальну цілісність 
РФ. Ми ще надзвичайно далеко від справедливого миру. Жодні втрати поки 
що не змінюють наміру Кремля знищити українську державність і націю. Але 
Україна свій черговий хід зробила. Тепер час докластися нашим союзникам. 
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Плани врегулювання. Переговорний процес 

Операція у Курській області зірвала таємні переговори з РФ щодо 
часткового припинення вогню, - WP (Еспресо). 

У серпні 2024 року Україна та Росії мали відправити делегації для 
переговорів щодо припинення ударів по енергетиці та енергетичній 
інфраструктурі з обох сторін. Проте операція у Курській області зірвала 
плани. 

Про це повідомляє The Washington Post із посиланням на власні 
джерела. 

Згідно з повідомленням, переговори про часткове припинення вогню 
мали відбутися в Катарі. Самі катарці мали б виступити в ролі посередників і 
зустрітися окремо з українською і російською делегаціями. Проте ці плани 
були зірвані через операцію Сил оборони у Курській області РФ. 

Журналісти вважають, що бажання брати участь у переговорах, 
свідчить про певний зсув для обох країн, принаймні щодо часткового 
припинення вогню. За словами офіційних джерел, які говорили на умовах 
анонімності, деякі учасники переговорів сподівалися, що вони зможуть 
привести до більш всебічної угоди про припинення війни. 

Дипломат, поінформований про переговори, сказав, що російські 
офіційні особи відклали свою зустріч після наступу України на Курську 
область. Делегація Москви охарактеризувала це як «ескалацію» (…). 

 
На Заході припинилися розмови про переговори між Україною і 

РФ – The Telegraph (Главком). 
На Заході припинилися розмови про припинення вогню та переговори 

між Україною та РФ. Це сталося через наступ ЗСУ на Курську область. Про 
це пише The Telegraph. 

Як пише видання, на заміну розмовам про переговори прийшли 
обговорення щодо нових дозволів та поставок зброї (…). 

Також зазначається, що наступ на Курщині змінив дискусію в Москві. 
Кремль більше не може говорити про заморожування лінії фронту як плату за 
початок переговорів, оскільки це призведе до того, що Київ утримається в 
межах кордонів Росії (…). 

 
Росія поки не демонструє жодної готовності до переговорів з 

Україною, - посол Німеччини (РБК-Україна). 
Німеччина не спостерігає, щоб Росія демонструвала готовність до 

мирних переговорів з Україною. Також Москва висуває завищені умови для 
діалогу. 

Посол Німеччини в Росії Александер Граф Ламбсдорф додав, що 
коли російський диктатор Володимир Путін висуває умови для початку 
переговорів, які передбачають Пвиведення українських військових із 
чотирьох областей, «стає ясно, що за цим не стоїть жодної серйозності». 

За словами Ламбсдорфа, «одного прекрасного дня» Росія має 
зрозуміти, що такою війною вона досягає набагато менших результатів, ніж 
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ставила перед собою, і що завдає собі серйозної шкоди на міжнародному 
рівні. 

При цьому дипломат зазначив, що операція українських захисників у 
Курській області змушує Росію нервувати. Для прикордонних військ, 
секретних служб, військових, а також для населення РФ успіх українців був 
«неприємним сюрпризом» (…). 
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Відновлення України від наслідків 
російської агресії  

Програма єВідновлення запрацювала для мешканців зон активних 
бойових дій (Укрінформ).  

Мешканці в зоні активних бойових дій відтепер можуть отримувати 
компенсації за знищене житло по програмі єВідновлення. 

«Комісіям органів місцевого самоврядування в громадах, які 
знаходяться в зоні активних бойових дій, надано можливість розглядати 
заяви від громадян, чиє житло було знищене через російську агресію», - 
йдеться в повідомленні пресслужби Міністерства розвитку громад, територій 
та інфраструктури. 

Наголошується, що після оновлення нормативної бази та функціоналу 
програми єВідновлення члени комісії можуть опрацьовувати заяви громадян 
та нараховувати компенсацію. 

Компенсація може надаватись у вигляді житлового сертифіката або 
виплати для відбудови на власній земельній ділянці. Придбати житло чи 
збудувати нове громадяни можуть виключно на території, де немає активних 
бойових дій і яка не перебуває під тимчасовою окупацією. 

Якщо під час оцінки стану житла комісія визначить, що воно підлягає 
відновленню, буде складено відповідний акт про обстеження, який внесуть в 
Реєстр пошкодженого та знищеного майна. У такому випадку отримати 
кошти для відновлення цього житла можна буде лише після виключення 
громади з переліку таких, де тривають активні бойові дії. 

 
На Миколаївщині відновили міст у Вознесенську, підірваний під 

час наступу росіян (Укрінформ).  
На Миколаївщині відкриють відновлений міст у місті Вознесенськ, 

підірваний під час наступу росіян у 2022 році. 
Голова Миколаївської ОВА Віталій Кім: 
Завершено відновлення основного мосту у місті Вознесенськ. Сьогодні 

відкриють рух по ньому. Він був зруйнований у 2022 році, коли росіяни 
підійшли до Вознесенська. Цей міст зупинив просування російських військ 
на північ нашої області, тому для мене він навіть трохи символічний.  

За його словами, міст відновлений повністю за державний кошт. 
Загалом внаслідок російської агресії у Миколаївській області 

зруйновано 21 міст, 20 вже відремонтовано, один з них тимчасово. 
Залишається невідновленим мостовий перехід у с.Воронівка 

Вознесенського району, який передали на баланс місцевої громади. 
Очікувалося, що з його ремонтом допоможуть міжнародні партнери з Чехії, 
але, оскільки ця підготовка затягнулася, Миколаївська ОВА шукатиме інші 
варіанти відновлення. 
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У Запоріжжі завершують відбудову багатоповерхівки, зруйнованої 

росіянами у 2022 році (Укрінформ).  
У Запоріжжі зруйнована ворогом у жовтні 2022 року багатоповерхівка 

по вулиці Якова Новицького вже на завершальній стадії відбудови. Проєкт 
відновлення коштує понад 150 млн грн. 

Голова Запорізької обласної військової адміністрації Іван Федоров: 
Зруйнований ворожим обстрілом будинок по вул. Якова Новицького у 

Запоріжжі - на завершальній стадії відбудови. Перевірили хід робіт разом із 
секретарем Запорізької міськради Регіною Харченко. 

Він нагадав, що в жовтні 2022 року російська ракета влучила у 
багатоповерхівку, вбила вісім людей та ще десятки людей поранила. Було 
зруйнувано два підʼїзди, майже 60 сімей залишилися без житла. 

За словами Федорова, у лютому 2024-го розпочали відбудову цієї 
багатоповерхівки. 

«Зараз утеплюємо фасад, облаштовуємо стяжки покрівлі та підлоги на 
поверхах, оздоблюємо квартири, встановлюємо інженерні мережі. Оновимо 
фасад і покрівлю усього будинку. Роботи виконано на 70%», - зазначив 
керівник ОВА. 

 
На Запоріжжі погодили майже 960 заяв на компенсацію за 

пошкоджене житло (Укрінформ).  
У Запорізькій області розглянуто і погоджено вже 959 заяв на 

компенсацію за пошкоджене житло за програмою єВідновлення, на загальну 
суму 67 млн 200 тис. грн. 

Директор Департаменту ЖКГ Запорізької ОВА Віталій 
Литвиненко: 

На сьогодні по Запорізькій області подано 1664 заяви (про 
компенсацію за пошкоджене майно - ред.), розглянуто та погоджено 959 на 
суму 67 млн 200 тис. грн. Найбільша кількість заяв, поданих і погоджених, - 
це Запорізька міська громада, Кушугумська і Комишуватська селищні ради.  

Також, за його словами, отримано 185 заяв на компенсацію за знищене 
майно, 160 з них розглянуто, 102 - схвалені. Сформовано 99 сертифікатів на 
суму 128 млн грн, троє власників житла отримали компенсацію для 
будівництва. 

Крім того, отримали можливість подавати заяви на компенсацію за 
знищене житло мешканці територій, де ведуться активні бойові дії. З 7 
серпня це можна зробити через "Дію", і цим вже скористалися 25 мешканців 
Оріхова, Гуляйполя і Василівського району Запорізької області. 

 
Одеса отримала близько €70 тисяч від ЮНЕСКО на відновлення 

Спасо-Преображенського собору (Укрінформ).  
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ЮНЕСКО перерахувала першу частину коштів від Італії на ремонт 
частини даху Спасо-Преображенського собору в Одесі, в який влучила 
російська ракета в липні 2023 року. 

Голова Департаменту культури та євроінтеграції Одеської 
міськради Іван Ліптуга: 

ЮНЕСКО почала працювати з будівельною компанією Стікон. 
Підписана угода і переведено близько 70 тис. євро на відновлення частини 
даху Собору, яка була епіцентром вибуху.  

У ніч проти 23 липня 2023 року унаслідок атаки російських військ по  
історичному центру Одеси, внесеному до Списку Всесвітньої спадщини 
ЮНЕСКО, були пошкоджені 25 пам’яток архітектури, зокрема Спасо-
Преображенський кафедральний собор. Половина собору залишилася без 
даху, у будівлі були порушені центральні паля та фундамент, вибиті всі 
вікна, збита ліпнина.  

У лютому 2024 року відбулося підписання угоди між Італією та 
ЮНЕСКО щодо виділення 500 тис. євро на ремонт Спасо-Преображенського 
собору. 

Мер Одеси Геннадій Труханов: 
Ми просили ЮНЕСКО зафіксувати ці роботи та виділити нам за них 

кошти, які ми б спрямували на подальшу відбудову. Але в Італії та ЮНЕСКО 
відповіли, що за вже виконані роботи вони грошей не можуть дати, бо є 
процедури та їх законодавство. Наразі залишилося полагодити близько 160 
кв. метрів покрівлі в епіцентрі прильоту, понад 2.5 тис. кв. метрів, які 
пошкодило вибуховою хвилею, полагодила Єпархія. Тобто за частину 
італійських коштів відремонтують ту частину даху, в яку безпосередньо 
відбулося влучання. Решта грошей буде опанована пізніше.  

 
Програму «єВідновлення» розширили для нової категорії 

громадян: у Раді розповіли подробиці (РБК-Україна). 
Можливість подавати заяви на компенсацію за програмою 

«єВідновлення» розширили для законних представників неповнолітніх дітей 
та недієздатних осіб. Тепер при подачі заяви можна обрати, хто звертається: 
законний представник чи представник за довіреністю. 

Голова комітету ВР з питань організації державної влади, 
місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування 
Олена Шуляк зазначила, що від сьогодні громадяни, які не можуть подати 
заяву самостійно, можуть це зробити не тільки за участі особи, на яку 
оформили довіреність, але і за участі своїх законних представників. Це 
актуально у випадках, коли власники пошкодженого або зруйнованого житла 
- діти, яким не виповнилось 18 років, або недієздатні особи. 

Раніше у таких випадках виходом з ситуації було оформлення 
довіреності, але тепер, якщо йдеться законних представників - батьків, 
близьких родичів, за довіреністю можна не звертатися. 



 

 
62

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

5 – 18 серпня 2024 р. 
 

Плани повоєнного відновлення України 

«По-перше, оформлення довіреності - платна послуга. По-друге, 
довіритель, тобто той, хто надає право діяти від його імені, мусить 
звернутися для оформлення довіреності до нотаріуса, або в ЦНАП. Але 
дитина може банально перебувати за кордоном, або людина є недієздатною, 
якщо йдеться про дорослого. Тоді оформлення довіреності неможливе», - 
зауважила Шуляк. 

Парламентарка підкреслила, що такі випадки були зовсім непоодинокі, 
тобто йшлося далеко не про кількох осіб. Відповідно, ініціатори програми 
зрозуміли, що на таке розширення у українців високий запит. 

Шуляк наголосила на ще одному оновленні функціоналу - відтепер 
одночасно з поданням заяви на «єВідновлення» у «Дії» можна замовити 
довідку про несудимість, без якої виплата неможлива. 

«Це інструмент блокування доступу до "єВідновлення" тих, хто вчинив 
злочини проти національної безпеки — колаборантів та зрадників. 
Погодьтеся, допомагати таким особам у ремонті житла було б досить дивно. 
Раніше отримання такої довідки було досить тривалим процесом, але завдяки 
цифровізації процесів цей етап значно прискорюється. На практиці це 
означає, що громадяни будуть проходити процес подачі і опрацювання 
заявки значно швидше», - пояснила Олена Шуляк. 

 
Уряд виділив майже ₴3 мільярди на відновлення прифронтових 

населених пунктів (Укрінформ).  
Кабінет Міністрів ухвалив рішення про виділення 2,7 млрд грн на 

експериментальний проєкт з відновлення низки населених пунктів у 
прифронтових регіонах. 

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль: 
На минулому засіданні в Чернігівській області доручив Міністерству 

інфраструктури невідкладно опрацювати питання виділення 2,7 млрд грн на 
експериментальний проєкт з відновлення низки населених пунктів у 
прифронтових регіонах ... Сьогодні вже ухвалюємо безпосереднє рішення 
про виділення цих коштів, що прискорить комплексну відбудову цих громад 
для якнайшвидшого повернення людей та розвитку локальної економіки.  

Шмигаль уточнив, що йдеться про Ягідне на Чернігівщині, Посад-
Покровське на Херсонщині, Циркуни на Харківщині, Тростянець на 
Сумщині. 

Окрім цього, Прем'єр-міністр повідомив, що іншою постановою уряд 
залучить до реалізації експериментальних проєктів ОВА як замовників 
будівництва. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
Позиція США щодо ударів по Росії після отримання Україною F-16 

не змінилася – Держдеп (Укрінформ).  
У Держдепартаменті США прокоментували імовірність розширення 

дозволу для України завдавати ударів західною зброєю вглиб території РФ 
після отримання Києвом перших винищувачів F-16, заявивши, що це 
залежатиме від ситуації на полі бою. 

Речник Держдепу Метью Міллер: 
Моя відповідь не змінилася, а саме: ми продовжуємо дивитись на 

потреби українських військових, оцінюємо безпекову ситуацію та 
намагаємося реагувати на їхні потреби. І це процес, який відбувається із 
самого початку і до сьогодні. Таким чином, ми приймаємо відповідні 
рішення щодо зброї, яку надаємо Україні, а також щодо обмежень, якщо такі 
є, які ми накладаємо на використання цієї зброї. 

Водночас, речник Держдепартаменту не дав чіткої відповіді щодо 
розширення можливостей партнерів, зокрема країн НАТО, збивати російські 
ракети над Україною. 

«Це рішення, яке мають прийняти члени НАТО колективно. Це не те 
що я можу коментувати зі своєї позиції», - заявив Міллер. 

 
У США назвали наступника Пріцкер на посаді спецпредставника з 

відновлення України (Укрінформ).  
Державний секретар США Ентоні Блінкен зазначив, що за законом 

посада Пріцкер обмежена одним роком: 
Заступник державного секретаря з питань управління та ресурсів 

Річард Верма продовжуватиме її роботу в межах зусиль Сполучених Штатів з 
підтримки економічного відновлення України. 

Блінкен також відзначив активну роботу Пріцкер на посаді й нагадав, 
що вона шість разів відвідувала Київ. Серед її досягнень держсекретар назвав 
залучення протягом року 9 мільярдів доларів на економічну допомогу 
Україні в межах останнього пакета фінансування, схваленого США, її роль у 
запуску Консультативної ради з питань бізнесу при Багатосторонній 
координаційній платформі донорів для України за участю G7 та підтримку 
економічних реформ в Україні, які мали стимулювати інвестиції приватного 
сектору. 
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Крім того, держсекретар підкреслив участь Пріцкер у запуску 
оборонної промислової бази Deal Team для сприяння прискоренню 
ліцензування, спільного виробництва і створення спільних підприємств між 
американськими та українськими оборонними компаніями, а також її роботу 
з компаніями приватного сектору з метою появи на ринку страхування від 
воєнних ризиків. 

 
Кандидат у віцепрезиденти США від Республіканської партії 

заговорив про мир для України (Укрінформ).  
Кандидат у віцепрезиденти США від Республіканської партії, 

сенатор Джей Ді Венс, який разом з Дональдом Трампом бере участь у 
президентських виборах, прокоментував питання війни в Україні, заявивши, 
що потрібно «принести мир в цей регіон світу». 

Венс, під час передвиборчого заходу у Філадельфії 6 серпня, заявив, 
посилаючись на неназвані звіти, що «українцям не вистачає військових, які 
можуть воювати», а також повторив тезу Трампа про те, що Росія б ніколи не 
напала на Україну, якби той був президентом. 

«І якщо ви хочете принести мир у цей регіон, вам потрібен перемовник, 
якого Володимир Путін поважає. Очевидно, ми зараз - серед упередженої 
публіки, але чи хтось тут вважає, що Володимир Путін поважає Камалу 
Гарріс? Вона всіх вас боїться. І вона точно не зможе сісти в аудиторії з 
Володимиром Путіним та просувати прийнятний мир», – заявив Венс. 

Він додав, що на чолі США має бути людина, яка «розуміє дипломатію, 
яка розуміє, що Америка має важелі перемовин, через які в якихось місцях 
можна відключити енергію чи перекрити доступ до неї там, де є погані 
хлопці, які відповідають за енергетичну політику». 

 
Не має залежати лише від президента: у США хочуть закріпити 

двопартійну допомогу Україні (РБК-Україна).  
У Сполучених Штатах Америки на законодавчому рівні хочуть 

закріпити двопартійну допомогу Україні. 
Сенатор США Річард Блюменталь під час зустрічі з президентом 

України Володимиром Зеленським повідомив, що наразі у Штатах 
пропонується новий законопроект, який буде називатись «Допомагай 
Україні». 

«В ньому буде закріплено двопартійну підготовку, і ми хотіли б, щоб 
це було закріплено на рівні закону, а не лише на рівні рішення президента», - 
розповів Блюменталь під час зустрічі із Зеленським. 

 
Українці Міннесоти переконані у твердій проукраїнській позиції 

Волза (Укрінформ).  
Українці в американському штаті Міннесота переконані, що його 

губернатор Тім Волз, висунутий демократами як кандидат на посаду 
віцепрезидента, займає тверду проукраїнську позицію. 
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Голова Українсько-американського адвокаційного комітету 
Міннесоти Людмила Анастазієвська розповіла, що вона бачилася з Волзом 
після початку повномасштабної війни, коли вона з групою інших українських 
активістів організувала багатолюдний мітинг у столиці штату Сент-Полі на 
підтримку України. У ньому взяли участь губернатор та його дружина Гвен 
Волз. 

«Він тоді виступив і сказав таке: «Ви, українські громади, вплетені в 
тканину цього штату. Без українських жителів Міннесоти немає Міннесоти, і 
сьогодні – ми всі українці», – згадує активістка. 

Ще одна зустріч відбулася у березні 2022 року. Адвокаційний комітет 
співпрацював з низкою організацій для розробки закону, який би обмежував 
співпрацю штату з Росією, зокрема заборонив державні інвестиції в ту 
країну. 

Волц видав спеціальний наказ, яким розпорядився більш як двом 
десяткам державних установ розірвати будь-які контракти з російськими 
організаціями і сказав: «Міннесота твердо стоїть на боці України й рішуче 
засуджує дії російського уряду. Я закликаю інших осіб, компанії та 
організації припинити підтримку російських організацій і компаній». 

Тоді Волз підняв над своєю резиденцією український прапор на знак 
підтримки нашої держави. 

За словами активістки, його люблять і шанують у Міннесоті. (…). 
Вона наголосила, що губернатор може знаходити компроміси й 

співпрацювати з обома партіями, залишаючись демократом. 
«Мені здається, його сила в тому, що він може знаходити, як то кажуть, 

золоту середину, можливість домовитися з обома сторонами», – сказала вона. 
 
Трамп заявив, що закінчить війну в Україні до того, як стане 

президентом (Укрінформ).  
Кандидат в президенти США, республіканець Дональд Трамп 

заявив, що має намір вести переговори про мир між Росією і Україною ще до 
своєї присяги на пост президента, якщо виграє вибори. 

За словами Трампа, він хоче бачити війну між Росією і Україною 
«врегульованою» і додав, що знає Володимира Путіна і президента України 
Володимира Зеленського, і вірить, що зможе домовитися про мир, щоб 
покласти край «смертям і руйнуванню», якщо його знову оберуть. 

«Я знаю обох глав країн. Я дуже добре знаю президента Путіна. Я хочу, 
щоб смерть зупинилася. Є смерть і є руйнування. Вони руйнують всю 
структуру певної частини світу. Я хочу, щоб це було предметом переговорів, 
і щоб це було зроблено», - наголосив Трамп. 

Трамп розкритикував свою опонентку від Демократичної партії Камалу 
Гарріс, заявивши, що вона вливатиме сотні мільярдів американських податків 
в Україну, замість того, щоб припинити війну. 

«Я не думаю, що вона має якесь уявлення. Вона взагалі не впорається з 
цим. Я думаю, що це просто продовжиться, і мільйони людей загинуть. Це 
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може перерости у світову війну. Вона не здатна це зробити. Я хочу це 
зробити. У мене завжди були дуже хороші стосунки з обома чоловіками 
(президентами РФ і України – ред.), і я думаю, що перебуваю в дуже 
хорошому становищі», - наголосив політик. 

За словами Трампа, він сподівається, що в разі перемоги йому вдасться 
укласти мирну угоду в період між виборами 5 листопада і інавгурацією 20 
січня 2025 року. 

«Ви подивіться на спадщину країни - міста здебільшого зруйновані, - 
сказав Трамп, говорячи про Україну. – Вони зрівняні з землею. Вони просто 
повністю зрівняні з землею. Ви колись бачили деякі з цих міст? Там не 
залишилося жодної будівлі. Країна спустошена. Тому я хочу вирішити цю 
проблему, і я зможу її вирішити. І я хотів би зробити це до того, як потраплю 
до Білого дому після переобрання президентом». 

 

Вибори президента США - 2024 
 

6.08 
99% делегатів Демократичної партії підтримали номінацію Гарріс 

на посаду президента (Українська правда).  
Віцепрезидентка США Камала Гарріс отримала підтримку 99 

відсотків делегатів під час онлайн-голосування на з'їзді Демократичної партії 
за висунення її кандидатури на президентських виборах у США. 

Минулого тижня партія оголосила, що Гарріс має підтримку достатньої 
кількості делегатів, щоб стати кандидатом у президенти від Демократичної 
партії на виборах 5 листопада. Віцепрезидентка була єдиним кандидатом в 
електронному голосуванні, тепер її висунення має бути формально 
підтверджене з'їздом, який розпочнеться 19 серпня. 

Голосування довелося провести після того, як чинний президент Джо 
Байден, який переміг на партійних праймеріз, зняв свою кандидатуру з 
президентської кампанії в липні. Близько 4 500 делегатів Національного 
з'їзду Демократичної партії почали голосувати за кандидатуру Гарріса через 
захищену електронну пошту в четвер, і голосування тривало до вечора 
понеділка. 

 
Верховний суд США відмовився відкласти вирок Трампу у справі 

про відкуп (Європейська правда). 
Верховний суд США в понеділок відхилив клопотання штату Міссурі 

відкласти винесення вироку Дональду Трампу в Нью-Йорку за 
звинуваченням у кримінальному злочині, пов'язаному з виплатою грошей за 
мовчання порнозірці. 

Судді ухвалили рішення у відповідь на позов штату Міссурі, який 
стверджував, що справа проти Трампа порушує право виборців, передбачене 
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Конституцією США, почути кандидата в президенти від Республіканської 
партії. 

У травні Трампа визнали винним у фальсифікації ділової документації 
з метою приховати виплату 130 000 доларів порнозірці Стормі Деніелс в 
обмін на її мовчання перед виборами в США 2016 року про сексуальний 
контакт, який, за її словами, вона мала з Трампом роками раніше.  

Трамп, кандидат від республіканців на виборах цього року, заперечує, 
що мав секс з Деніелс, і пообіцяв подати апеляцію після винесення вироку, 
запланованого на вересень. 

Генеральний прокурор-республіканець штату Міссурі Ендрю Бейлі 
подав 3 липня позов проти штату Нью-Йорк з проханням до Верховного суду 
призупинити винесення вироку Трампу і призупинити дію судового наказу 
про нерозголошення інформації, накладеного на нього суддею штату Нью-
Йорк Хуаном Мерчаном. 

Бейлі стверджує, що кримінальна справа проти Трампа порушує право 
жителів Міссурі, згідно з Першою поправкою до Конституції, 
"вислуховувати і голосувати за бажаного кандидата в президенти". 

Генеральні прокурори-республіканці з Флориди, Айови, Монтани та 
Аляски подали до Верховного суду заяву на підтримку позову Міссурі. 

Рішенням від 1 липня, ухваленим консервативною більшістю 6-3, 
Верховний суд надав Трампу значний кримінальний імунітет за дії, вчинені 
на посаді. Це практично гарантувало, що Трамп не постане перед судом у 
справі про підрив федеральних виборів до голосування у листопаді. 

Адвокати Трампа негайно послалися на рішення про імунітет, 
намагаючись скасувати вирок у справі про гроші за мовчання. Вони заявили, 
що прокурори неправомірно покладалися на пости Трампа в соціальних 
мережах у 2018 році, коли він був президентом, які кваліфікуються як 
офіційні повідомлення. 

Суддя у справі заявив, що винесе рішення щодо аргументів Трампа до 6 
вересня. Мерчан заявив, що якщо він підтримає обвинувальний вирок, то 
винесе вирок Трампу 18 вересня. 

Апеляційний суд штату Нью-Йорк у четвер, 1 серпня, відхилив скаргу 
Трампа на постанову про нерозголошення інформації у кримінальній справі, 
де його засудили за звинуваченнями, пов'язаними з виплатою грошей 
порнозірці за мовчання. 

Рішення Апеляційного суду означає, що Трамп не може публічно 
коментувати окремих прокурорів та інших фігурантів справи до винесення 
йому вироку. 

 
Гарріс оголосила кандидатом у віцепрезиденти Тіма Волза 

(Укрінформ). 
Віцепрезидентка США та кандидатка в президенти від демократів 

Камала Гарріс у вівторок оголосила кандидатом у віцепрезидента своєї 
команди губернатора штату Міннесота Тіма Волза: 
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Я з гордістю повідомляю, що попросила Тіма Волза бути моїм 
напарником на виборах. Як губернатор, тренер, учитель і ветеран, він багато 
зробив для таких робочих сімей, як його. Я рада, що він у нашій команді. 

Також кандидатка розмістила заклик «на підтримку кампанії Гарріс – 
Волза» шляхом внесення пожертв. 

 
Гілларі Клінтон прокоментувала оголошення Тіма Волза 

кандидатом у віцепрезиденти (Укрінформ).  
Колишній державник секретар США Гілларі Клінтон: 
Я дуже рада, що Тім Волз долучився до списку Демократичної партії. 

Від надання безкоштовних обідів для школярів до впровадження оплачуваної 
сімейної відпустки в Міннесоті – він прагне творити добро всіма можливими 
способами.  

Вона висловила переконання, що Волз «буде неймовірним партнером 
для нашої першої жінки-президента». 

Своєю чергою Волз написав у соцмережі Х, що для нього «честь усього 
життя – приєднатися до Камали Гарріс у цій кампанії». 

«Віцепрезидент Гарріс показує нам політику того, що можливо. Це 
трохи нагадує мені перший день у школі», - зауважив він. 

 
9.08 

Трамп стверджує, що не веде активної виборчої кампанії, бо й так 
лідирує із великим відривом (Укрінформ).  

Кандидат на посаду президента США від республіканців Дональд 
Трамп заявив, що не веде активну кампанію, оскільки нібито лідирує з 
великим відривом порівняно з висуванкою демократів Камалою Гарріс. 

Як передає власний кореспондент Укрінформу, про це він заявив у 
четвер під час спілкування з пресою у своєму маєтку в Мар-а-Лаго у 
Флориді. 

Водночас від додав, що розміщає рекламні ролики та спілкується зі 
ЗМІ. 

«Я роблю величезну кількість записів тут, у нас є рекламні ролики на 
такому рівні, який, я думаю, ніхто ніколи не робив раніше. Я розмовляю з 
вами по телефону, говорю на радіо, говорю на телебаченні, телебачення 
приїжджає сюди. Даруйте, а що ми зараз робимо?» - зазначив Трамп. 

Переключившись на Гарріс, він заявив, що вона не здатна давати 
пресконференції. 

«Вона не знає, як проводити пресконференції. Вона недостатньо 
розумна, щоб проводити пресконференції», - стверджує Трамп. 

За його словами, він проводитиме активнішу виборчу кампанію після 
Національного з’їзду Демократичної партії, яка офіційно висуне Гарріс на 
посаду президентки. 
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11.08 
Байден дав нові пояснення, чому знявся з виборів (Європейська 

правда).  
Президент Джо Байден дав найрозлогіше на сьогодні пояснення, чому 

він вирішив не балотуватися на другий термін. 
Байден сказав, що опитування, які були у його розпорядженні, 

показували перегони нога у ногу, і так було б до останнього, у той час як 
чимало демократів побоювались, що кандидатура Байдена може негативно 
вплинути на конгресові вибори в листопаді. 

«Але сталося так, що багато моїх колег-демократів у Палаті 
представників і Сенаті вважали, що я збираюся завдати їм шкоди в 
перегонах», – розповів Байден.  

«І я був стурбований, що якщо я залишуся в перегонах, це стане темою. 
Ви би брали у мене інтерв'ю про те, чому Ненсі Пелосі сказала, чому зробила 
так – і я думав, що це буде справжнім відволіканням уваги, номер один», – 
пояснив президент США. 

Десятки демократів закликали Байдена передати естафету іншому 
кандидату, ставлячи під сумнів, чи зможе він перемогти Трампа в листопаді. 

Байден сказав, що іншим фактором було «збереження цієї демократії», 
стверджуючи, що перемога над колишнім президентом Трампом має 
першорядне значення. Він підкреслив,  що «порятунок нашої демократії» 
важливіший за «особисті амбіції». 

 
12.08 

ЄС попередив Маска через його інтерв’ю з Трампом (Європейська 
правда). 

Єврокомісар із питань внутрішнього ринку ЄС Тьєррі Бретон 
звернувся до власника X (Twitter) Ілона Маска, закликавши його протидіяти 
поширенню «шкідливого контенту» в соцмережі з огляду на прийдешнє 
інтерв’ю з Дональдом Трампом. Свого листа Бретон виклав у X (Twitter). 

Пояснюючи звернення до Маска, єврокомісар зазначив, що «з великою 
аудиторією приходить більша відповідальність». 

Його попередження, ідеться в листі, мотивоване «ризиком збільшення 
потенційно шкідливого контенту в ЄС», зокрема майбутнім інтерв'ю «з 
кандидатом у президенти США», а також роллю X (Twitter) у підбурюванні 
заворушень у Великій Британії. 

Він додав, що Єврокомісія буде пильно відстежувати будь-які 
порушення правил ЄС щодо видалення шкідливого контенту й готова вжити 
заходів, "якщо це буде виправдано для захисту громадян ЄС від серйозної 
шкоди". 

12 серпня Трамп, як очікується, дасть інтерв’ю Маску, що знаменує 
його повернення в X (Twitter) з моменту блокування у 2021 році. 
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13.08 
Трамп планує відсудити у Мін’юсту США та ФБР $115 мільйонів 

(Укрінформ).  
Колишній президент США Дональд Трамп планує подати позов 

проти Міністерства юстиції та ФБР на суму 115 мільйонів доларів. 
Адвокат Деніел Епштейн у відповідному юридичному повідомленні 

звинувачує керівництво Мін'юсту та спеціального прокурора Джека Сміта у 
«зловмисному політичному переслідуванні, спрямованому на те, щоб 
вплинути на результат виборів і не допустити переобрання президента 
Трампа». 

Як стверджується, санкціонований судом обшук у маєтку Трампа Мар-
а-Лаго у Флориді в серпні 2022 року був незаконним, як і подальше 
звинувачення Трампа у зберіганні секретних документів, виявлених під час 
обшуку. 

Юридичне повідомлення є необхідним кроком для подання цивільного 
позову про відшкодування збитків проти уряду. Конкретного терміну для 
відповіді немає, але якщо позивач не отримав відповіді протягом шести 
місяців, він може розцінювати це як відмову і подати позов до суду. 

У серпні 2022 року в маєтку Трампа слідчі ФБР знайшли та вилучили 
секретні документи, які не мали би бути в особистому користуванні 
експрезидента. 

У червні 2023 року Трамп не визнав себе винним за федеральними 
звинуваченнями в незаконному зберіганні таємних державних документів 
після залишення посади президента у 2021 році й перешкоджанні 
правосуддю. Прокурори звинуватили його в тому, що він утримував секретні 
матеріали, які стосувалися національної безпеки США. 

 
14.08 

Американська профспілка висунула звинувачення Трампу і Маску 
за погрози страйкарям (Укрінформ).  

У США об'єднана профспілка UAW подала до Національної ради з 
трудових відносин звинувачення проти експрезидента Трампа та 
гендиректора Tesla мільярдера Маска за погрози страйкарям, які відстоюють 
свої трудові інтереси. 

У соцмережі X Трамп і Маск у понеділок ввечері мали «безладну, 
неорганізовану розмову перед більш як мільйоном слухачів, у якій вони 
висловилися за незаконне звільнення страйкарів». 

«Я дивлюся на те, що ти робиш, - сказав Трамп Маску. - Приходиш і 
кажеш… Ви всі йдете геть. Усі йдете геть». Маск розсміявся і відповів: 
«Так». 

У зв’язку з цим в UAW нагадали, що згідно з федеральним 
законодавством США, працівників не можна звільняти за участь у страйку, а 
погрози звільнити їх є незаконними. 
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«І Трамп, і Маск хочуть, щоб представники робітничого класу сіли й 
заткнулися, і вони відкрито сміються з цього (права на страйк, - ред.). Це 
огидно, незаконно та цілком передбачувано з боку цих двох клоунів», - 
заявив президент UAW Шон Фейн, назвавши Трампа «коростою». 

Раніше Об'єднана профспілка автобудівників США підтримала 
висунення Камали Гарріс на посаду президента. 

 
Гарріс випереджає Трампа у шести із сімох ключових штатів – 

опитування (LIGA.net). 
Кандидатка у президенти США Камала Гарріс випереджає свого 

опонента Дональда Трампа у шести із сімох ключових штатів. Про це 
свідчать дані опитування, проведеного Cook Political Report Swing State 
Project. 

Опитування показало, що Гарріс має перевагу над Трампом в 1% у 
таких штатах, як Аризона, Джорджія, Мічиган, Північна Кароліна, 
Пенсильванія та Вісконсин. 

У цих штатах вона має 48% підтримки, Трамп – 47%. Ще 5% 
респондентів заявили, що не визначилися або не братимуть участі у 
голосуванні. 
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5.08 

(Європейська правда) 
Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс висловив 

незгоду з аргументами, що «звичайні росіяни» не мали би потерпати від 
західних санкцій проти Росії, оскільки не можуть вважатися відповідальними 
за війну, розв’язану керівництвом країни:  

Я чую про невинуватість звичайних росіян, але потім бачу, що звичайні 
росіяни вбивають звичайних українців. Бачу, як звичайні російські мами 
прощаються зі звичайними російськими синами і бажають їм удачі зі 
звичайними російськими воєнними злочинами. Бачу, як звичайні росіяни 
радіють убивствам.  

Він продовжив цей перелік прикладів «звичайними росіянами», які 
виряджають своїх малих дітей у військову форму та роблять для них 
картонні макети танків для участі у заходах, чи шикуються у формі літери Z. 

«Звичайна Росія – хвора. Зцілення буде дуже тривалим і болючим 
процесом, який може початися лише тоді, коли Росія, не лише Путін, зазнає 
поразки. Без поразки в Україні Росія лише продовжить розширюватися. Тож 
щодо "несправедливих" санкцій проти "звичайних росіян" – будь-що, що 
гальмує російську машину тотальної війни, буде мати підтримку звичайних 
литовців», – написав міністр закордонних справ Литви, завершивши тред 
гаслом «Слава Україні». 
 
6.08 

(Укрінформ) 
Голова Комітету з питань оборони Європарламенту Марі-Агнес 

Штрак-Циммерманн: 
Усі держави, а не лише Німеччина, мають зробити все від них залежне, 

щоб захистити Україну та дати їй можливість продовжувати захищатися... 
Сюди також входять підрозділи протиповітряної оборони і, хоче відомство 
канцлера це чути чи ні, крилата ракета Taurus.  

Те, що F-16 нарешті поставлені, вона назвала важливим сигналом і 
ефективною підтримкою, але попередила, що Європа не повинна опускати 
руки. 

 
(Українська правда) 

Речник Держдепу США Метью Міллер, відповідаючи на питання 
щодо можливостей країн НАТО збивати ракети РФ над територією України, 
сказав: 

Це дискусія, як і всі дискусії в НАТО, є дискусією між членами НАТО і 
рішенням, яке НАТО прийме колективно.  
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Це не те, про що я можу говорити звідси.  
Його також спитали про можливе розширення дозволу для України 

завдавати ударів західною зброєю вглиб території РФ, на що Міллер відповів, 
що США постійно вивчають потреби українських військових, оцінюють 
безпекову ситуацію і намагаються реагувати на їхні потреби. 

«Це процес, який ми проходимо від самого початку, і ми здійснюємо 
цей процес як щодо конкретних озброєнь, які ми надаємо Україні, так і щодо 
обмежень, якщо такі є, які ми накладаємо на використання цих озброєнь», – 
додав він. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Японії Фуміо Кішіда заявив, що ситуація з ядерним 
роззброєнням у світі стає все складнішою через розбіжності в підходах країн 
до скорочення ядерних озброєнь та погрози Росії застосувати ядерну зброю у 
війні проти України. 

«Поглиблення розколу у світовій спільноті з приводу доцільності 
скорочення ядерних озброєнь, а також ядерні погрози з боку Росії роблять 
ситуацію навколо ядерного роззброєння ще похмурішою», - сказав Кішіда. 

Він підкреслив, що Японія, єдина у світі країна, яка постраждала від 
атомного бомбардування, продовжить робити все можливе для досягнення 
світу без ядерної зброї і має намір відігравати роль мосту в діалозі між 
ядерними та неядерними державами. 

«Яким би непростим був шлях до світу без ядерної зброї, ми просто не 
можемо зупинити наш рух до цієї мети», - зазначив глава японського уряду. 

 
(Українська правда) 

Міністр юстиції Німеччини Марко Бушманн категорично застеріг 
від поїздок до Росії:  

І я наполегливо раджу не їхати в країну, де ніхто не в безпеці, без 
крайньої потреби. 

Він також додав, що не може спростувати побоювання про те, що 
кремлівський правитель Владімір Путін може захопити ще більше іноземців, 
щоб «створити ще більше політичних в'язнів». 

Коментуючи сам факт нещодавнього обміну, Бушманн зазначив, що до 
останнього сумнівався в тому, що РФ виконає свою частину домовленості. 

Міністр розповів, що російська ФСБ часто використовує отруту «для 
того, щоб прямо чи опосередковано завдати шкоди життю або здоров'ю 
людей» у зловмисний спосіб. 

 
7.08 

(Укрінформ) 
Координатор зі стратегічних комунікацій у Раді національної 

безпеки Білого дому Джон Кірбі заявив, що американські посадовці 
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звернуться до українських колег із проханням пояснити події в Курській 
області Росії. 

«Я дозволю самим українцям говорити про свої військові операції - це 
буде доречніше», - сказав Кірбі, відповідаючи на прохання журналістів 
прокоментувати «вторгнення українських військ» на територію РФ.  

Він наголосив, що Вашингтон зосередиться над «забезпеченням їх 
(ЗСУ, - ред.) усім необхідним для самозахисту».   

«І я хотів би також додати, що нічого не змінилося в нашій політиці 
щодо дозволу чи заохочення ударів або атак на території Росії… з 
використанням зброї, наданої раніше Сполученими Штатами, а саме - щодо 
спрямування її проти неминучих загроз по той бік кордону», - зазначив він.  

Кірбі додав, що США звернулися до «українських колег, щоб мати 
трохи більше розуміння» стосовно ситуації в Курській області. 

Речник Єврокомісії із зовнішньополітичних питань Петер Стано 
заявив, що згідно з міжнародним правом, Україна має законне право 
захищатися, в тому числі завдаючи ударів по агресору на його території. 

«ЄС продовжує повністю підтримувати законне право України на 
захист від російської агресії та її зусилля з відновлення суверенітету і 
територіальної цілісності», — сказав він. 

 
(Українська правда) 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер вказав на 
іронічність заяви російського правителя Владіміра Путіна про те, що нинішні 
події в Курській області є «провокацією» України: 

Я бачив повідомлення російської влади. З їхнього боку іронічно (в 
оригіналі: It’s a bit rich coming from them. – Ред.) називати це провокацією, 
якщо врахувати, що Росія порушила територіальну цілісність і суверенітет 
України, починаючи з 2014 року.  

Речник Держдепу додав, що рішення про те, як Україна здійснює свої 
військові операції, «ухвалює Україна», водночас політика США стосовно 
завдання ударів по російській території західною зброєю не зазнала змін. 
 
8.08 

(Українська правда) 
Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр підтвердила, що американська 

сторона зв'яжеться з українськими партнерами, щоб отримати більше деталей 
щодо ймовірної операції. 

«Але загалом, як ви знаєте, ми підтримуємо Україну в тому, що вона 
робить, захищаючись від російської агресії. Ми вважаємо, що це, очевидно, 
важливо робити, оскільки ми говоримо про демократію і свободу. І ми 
будемо продовжувати це робити», – зазначила Жан-П'єр. 

Представниця Білого дому відмовилась відповідати на питання, чи 
застосовується американська зброя у цій потенційній операції, нагадавши 
лише, що політика США залишається незмінною. 
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«Ми повинні пам'ятати, що – очевидно, в цьому регіоні (Курській 
області. – ред.) є російські війська. Вони там знаходяться і вони з цього 
регіону атакують Україну. Отже, ми не можемо про це забувати», – додала 
вона. 

Жан-П’єр підкреслила, що США продовжуватимуть підтримувати 
Україну, яка захищається від російської агресії. 

 
(Укрінформ) 

Заступник речника Генсека ООН Фархан Гак: 
У нас немає представників у цьому районі, тому ми не можемо 

підтвердити повідомлення. (…) всі задіяні сторони мають діяти 
відповідально й забезпечувати захист цивільного населення. 

Нам потрібно більше інформації про те, що відбувається, щоб точно 
зрозуміти, у чому полягає характер конфлікту в Курській області. 

За словами Гака, такі інциденти «підвищують ризик тривожної 
ескалації кризи». 

На прохання уточнити, якої ескалації в ООН остерігаються, - «невже 
Росія розпочне війну проти України?» - заступник речника зазначив: «Ми 
хочемо переконатися, що у всіх діях, до яких сторони вдаються на місцях, 
вони намагаються уникати всього, що може призвести до розширення самої 
кризи». 

Гак також наголосив на необхідності «врегулювання кризи на основі 
Статуту та резолюцій Генеральної Асамблеї ООН». 

 
(Українська правда) 

Очільник комітету німецького парламенту з питань оборони 
Маркус Фабер вважає наступ нібито українських сил у Курській області 
Росії легітимним і таким, що може схилити Кремль до припинення війни 
проти України. 

За словами Фабера, коли одна держава нападає на сусідню, її територія 
також перетворюється на зону бойових дій. 

«Тому атака України в бік Курська є цілком легітимною і має 
військовий сенс. Вона змушує Росію вивести війська зі сходу», – вважає він. 

Депутат Бундестагу додав, що ця операція, яку він приписує Україні, 
«показує російському населенню, що загарбницька війна їхнього диктатора 
зачіпає і їх, а не лише українців», тому в їхніх інтересах має бути припинення 
цієї війни. 

«Ми можемо лише побажати українським захисникам успіхів, зокрема 
під Курськом. Що успішнішими вони будуть, то швидше Кремль зрозуміє, 
що в Україні йому нічого не світить. Це і тільки це може привести до 
переосмислення з боку агресора», – підсумував Фабер. 

Політик також говорив, що не вважає проблемою ймовірне 
використання німецької зброї в бойових діях у Курській області Росії. 
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9.08 
(Українська правда) 

Заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх у відповідь на 
запитання щодо можливого посилення напруженості через захід українських 
військ у Курську область сказала:  

Ні, тому що, врешті-решт, Україна бореться за свою суверенну 
територію, на яку вторгся її сусід. Отже, якщо ми хочемо деескалації 
напруженості, як ми говорили з самого початку, найкращий спосіб це 
зробити – це щоб Путін сьогодні прийняв рішення про виведення військ з 
України. 

Представниця Пентагону наголосила, що Україна робить усе можливе, 
щоб продовжувати повертати свою суверенну територію – і події у Курській 
області вписуються у цей сценарій. 

«Ми продовжуватимемо підтримувати Україну можливостями і 
системами, яких вона потребує. Ми не відчуваємо, що це якимось чином 
призводить до ескалації. Україна робить те, що їй потрібно, щоб бути 
успішною на полі бою», – заявила Сінгх. 

Вона підкреслила, що просування України у Курській області 
узгоджується з політикою США, але додала, що США і далі не підтримують 
далекобійні удари по території Росії. 

 
(Європейська правда) 

Прем'єр-міністр німецької Саксонії Міхаель Кречмер: 
Ми більше не можемо надавати кошти на озброєння Україні лише для 

того, щоб ця зброя витрачалася і нічого не досягала. Все повинно бути 
пропорційно. Підтримка – так, але ми розуміємо, що ми досягаємо наших 
меж. 

З самого початку я чітко висловлювався проти поставок зброї і 
виступав за дипломатичні ініціативи. У мене була дуже чітка думка з цього 
приводу протягом двох років, і я повинен, на жаль, констатувати, що вона 
підтвердилася в багатьох моментах.  

Він ще раз підкреслив, що, на його думку, війна в Україні закінчиться 
не на полі бою, а за столом переговорів. 

 
(Європейська правда) 

Прем’єр-міністр Саксонії Міхаель Кречмер (ХДС) закликав обмежити 
військову допомогу Україні.  

Заступник лідера парламентської фракції ХДС у Бундестазі Йоганн 
Вадефул у відповідь на коментарі Кречмера заявив, що Німеччина має 
обов'язок підтримувати «країну, в яку вона сама вторглася під час Другої 
світової війни». 

«Ми стоїмо на боці свободи, і ми виконаємо свій обов'язок. Це чітка і 
незмінна позиція ХДС», – підкреслив політик. 
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Речник питань зовнішньої політики парламентської фракції ХДС 
Юрген Гардт наголосив, що фракція «має одностайну думку» стосовно 
подальшої військової допомоги Україні. 

Голова комітету з питань оборони в Бундестазі Маркус Фабер:  
Мені огидно, що прем'єр-міністр (Саксонії. – Ред.) використовує 

боротьбу українців за виживання для своєї регіональної виборчої кампанії. 
Політик наголосив, що українці воюють не через бажання війни, «а 

тому, що не хочуть жити в одній великій Бучі», в якій російська армія без 
розбору вбиває, катує і ґвалтує. 

 
(РБК-Україна) 

МЗС Німеччини стосовно подій у Курській області наголосило: 
Україна має право на самооборону, закріплене у міжнародному праві. 

Це право не обмежується її власною територією", - наголосили у МЗС у 
відповідь на прохання Politico відреагувати на ситуацію в Курській області. 

Депутат Бундестагу від ХДС Родеріх Кізеветтер заявив, що завдання 
ударів по «перевалочним пунктам» на території Росії за допомогою зброї, 
наданої Німеччиною, абсолютно законне. 

«Питання про те, чи бере участь у цьому західна зброя, не виникає, 
тому що після її доставки це вже українська зброя», - додав він. 

 
(Укрінформ) 

У Росії перестав відкриватися YouTube. 
Речник Держдепартаменту Метью Міллер:  
Ми бачили, як Росія діяла протягом деякого часу і прискореними 

темпами після повномасштабного вторгнення в Україну в лютому 2022 року. 
Вони намагаються послідовно обмежити доступ російським громадянам до 
інформації про те, що робить їхній уряд. 

Він підкреслив, що Вашингтон засуджує будь-які утиски свободи слова 
в Росії, і закликав Кремль припинити блокувати доступ до інформації.  

«Як ми вже говорили раніше, це не зовсім ознака впевненості в 
легітимності ваших дій, коли ви обмежуєте можливості своїх власних 
громадян отримати доступ до інформації про ці дії», - заявив Міллер. 

 
10.08 

(РБК-Україна) 
9 серпня російські війська завдали удару по торговому центру у місті 

Костянтинівка Донецької області.  
Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Росія знову обстріляла мирних українців, атакувавши торговий центр у 

Костянтинівці Донецької області. Ми підтримуємо відповідальність за цей та 
інші воєнні злочини Росії.  

Україні невідкладно потрібна більша військова підтримка, щоб 
захищати свої міста, цивільних та інфраструктуру.  
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(РБК-Україна) 
США підтримують зв’язок з українською стороною на тлі прориву 

кордону в Курській області. Однак Вашингтон поки не готовий до будь-яких 
коментарів. 

Радник Білого дому з комунікацій у сфері нацбезпеки Джон Кірбі: 
Я думаю, що залишу тут місце, аби дозволити Україні так чи інакше 

говорити про свої воєнні операції. Ми підтримуємо зв’язок з нашими 
українськими колегами та працюємо над тим, щоб краще зрозуміти, що вони 
роблять, які їхні цілі, яка їхня стратегія. 

Водночас Кірбі відмовився дати характеристику ситуації в Курській 
області, пояснивши це тим, що варто дочекатися, поки у Вашингтона буде 
краще уявлення про події на території російського регіону. 

Також представник Білого дому запевнив, що українська армія не 
порушувала обмежень, які США наклали на удари вглиб російської території 
американською зброєю. 

«Вони використовують її в зоні, де ми раніше казали, що вони можуть 
використовувати зброю США для транскордонних ударів. Кінцева мета тут - 
допомогти Україні захистити себе, і ми просто подивимося, що про це скаже 
Україна», - додав він. 
 
12.08 

(Укрінформ) 
МЗС Китаю щодо ситуації в Курській області Росії заявило: 
Китай звернув увагу на ситуацію, що склалася (в Курській області Росії 

– ред.). (…). Китайська сторона закликає всі сторони дотримуватися трьох 
принципів деескалації ситуації, а саме: зона бойових дій не повинна 
розширюватися, не слід допускати ескалації збройного конфлікту та не 
допускати провокацій, які ведуть до посилення вогню будь-якою стороною». 

У міністерстві додали, що Китай продовжуватиме підтримувати 
контакти з міжнародною спільнотою та відігравати конструктивну роль у 
просуванні політичного врегулювання «української кризи» (так у Китаї 
називають російську війну проти України – ред.). 

 
(РБК-Україна) 

Сенатор США Річард Блументаль: 
Ми не можемо дозволити Україні воювати із зав'язаними руками, 

надаючи їм зброю, а потім забороняючи використовувати її так, як потрібно 
для перемоги. І світ дивиться. Із самого початку. Світ спостерігає за 
Україною, але також і за Сполученими Штатами. Китай дивиться. Іран 
дивиться. Усі наші авторитарні вороги.  

Він нагадав, що в Україні є поклади рідкісних мінералів, це стосується 
не лише літію, а й титанових руд. Нині у цьому питанні є залежність від 
Китаю та інших країн. 
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«Давайте скористаємося ресурсами України. Україна має потенціал 
стати економічною силою, а також військовою потужністю. Україна має 
потенціал стати нашим найсильнішим союзником у НАТО, і саме тому ми 
повинні надати їй шлях вперед і, сподіваюся, запрошення від НАТО», - додав 
Блументаль. 

 
(РБК-Україна) 

Заступник спікер Державного департаменту США Ведант Пател, 
відповідаючи на запитання про те, як влада США оцінює просування ЗСУ у 
російській Курській області, заявив, що краще Україна говоритиме про свої 
військові операції сама: 

«Але загалом ми підтримали українські війська, здатні захистити себе 
від атак російських сил, які йдуть з-за кордону, вжити заходів, щоб захистити 
себе від цих атак. Це, як каже президент (США Джо) Байден, було б 
здоровим глуздом», - заявив представник Держдепу. 

За словами Пателя, Штати продовжують зосереджуватися на тому, щоб 
«переконатися, що наші партнери в Україні мають все необхідне для захисту 
від російської агресії». 

«І зрештою рішення про те, як Україна проводить свої військові 
операції, повинні прийматися Україною», - сказав американський чиновник. 

Разом з тим він висловився щодо «табу» з боку Вашингтона на 
завдання Україною ударів по території РФ американською далекобійною 
зброєю, та на заклики Києва зняти такі обмеження. За словами Пателя, 
«нічого не змінилося в політиці Сполучених Штатів щодо ударів через 
кордон». 

Коли представника Держдепу журналісти просили прокоментувати 
погрози російського диктатора Володимира Путіна про «жорстку відповідь» 
через прорив ЗСУ у Курській області, чиновник нагадав, що подібна 
риторика очільника Кремля звучить вже не вперше. 

«Ну, дивіться, для Путіна в цьому немає нічого нового. Під час цього 
конфлікту він бряцав зброєю, застосовував загострення... У лютому 2022 
року Росія незаконно, безпідставно вторглася на територію України зі 
спробою підпорядкувати собі її кордони. І тому справді рішенням тут, і якщо 
Путін зацікавлений у швидкому вирішенні цього питання, було б просто 
прибрати російські сили з України. Це може бути так просто», - зауважив 
Патель. 

 
(Українська правда) 

Координатор зі стратегічних комунікацій Ради нацбезпеки Білого 
дому Джон Кірбі заявив, що чергові заяви російських посадовців про те, 
нібито захід у Курську область координується Заходом – «це все путінська 
пропаганда», за яку господар Кремля чіплявся від початку вторгнення в 
Україну. 
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«Єдині, хто перебуває у стані війни в Україні – це самі росіяни. Це 
вони здійснюють вторгнення в Україну, а Україна – захищається від агресії. 
Це війна Росії проти України, не більше й не менше, і так було від самого 
початку», – підкреслив представник Білого дому. 

«Це війна Путіна проти України. І якщо йому щось не подобається, 
якщо його щось не задовольняє, є дуже просте рішення – хай він забирається 
під три чорти з України та припиняє війну», – додав він. 

 
13.08 

(Укрінформ) 
Під час атаки на Київ 5 серпня Росія ймовірно застосувала 

північнокорейські ракети. 
Координатор зі стратегічних комунікацій у Раді нацбезпеки Білого 

дому Джон Кірбі: 
Ми говоримо про це вже досить довго – Путін у розпачі, він 

відчайдушно потребує допомоги і військового потенціалу, бо експортний 
контроль і санкції фактично перетворили економіку, яку він мав до війни, на 
економіку воєнного часу. І він у відчаї звертається по допомогу до таких 
країн, як Іран та Північна Корея. 

Водночас він зауважив, що не може підтвердити, що тоді 
застосовувалися саме північнокорейські ракети, але додав, що такі дії армії 
РФ відповідають намірам Путіна стосовно використання військової допомоги 
з КНДР. 

«Цілком очевидно, що військова співпраця між Північною Кореєю та 
Росією небезпечна для народу України, оскільки ці ракети продовжують 
атакувати українські міста й енергетичну інфраструктуру, але це також 
небезпечно для Індо-Тихоокеанського регіону і будь-який її розвиток матиме 
наслідки для безпеки країн у цьому регіоні», - зазначив представник Білого 
дому. 

Він додав, що Сполучені Штати з союзниками і партнерами будуть 
вживати заходів, щоб зменшити ризики від військової взаємодії Пхеньяна і 
Москви. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Польщі Дональд Туск заявив, що операція Збройних 
сил України у Курській області є оборонними діями. 

«Дії України є оборонними. (…) те, що роблять російські війська і 
російська авіація з територією України, має ознаки геноциду і нелюдських 
злочинів. (…). І Україна має повне право вести війну так, щоб якомога 
ефективніше паралізувати Росію в її агресивних намірах», - наголосив він, 
додавши, що польська сторона підтримує постійний контакт із українською 
на найвищому рівні. 

За словами Туска, його не здивувала «така нестандартна і для когось 
несподівана зміна ситуації на фронті». 
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Прем'єр-міністр зазначив, що позиція Польщі не змінилася: «Ми 
підтримуємо Україну у війні, яка є війною оборонною». 

Політик наголосив, що найбільший ризик для Польщі та Європи - якщо 
«Україна програє війну, а Росія виграє». «Це ризик, який безпосередньо 
вплине на Польщу і, я вважаю, на всю Європу. Тому дії України, які 
запобігають цьому сценарію, є також діями для нашої безпеки», - підкреслив 
Туск. 

Він також наголосив, що Україна добре знає, яка зброя, отримана від 
західних союзників, для якої діяльності призначена, і «жодного зловживання 
довірою – нашою польською, американською, європейською – з боку 
України немає». 

 
14.08 

(Укрінформ) 
Політичний радник постпредства США при ООН Калеб Пайн 

наголосив, що Кремль повинен припинити агресивну війну проти України й 
перестати використовувати Раду Безпеки ООН для приховування правди про 
свої дії. 

За словами Пайна, Російська Федерація вирішила знову використати 
формат неформальної зустрічі в Раді Безпеки, «щоб спробувати перекласти 
провину на Україну – жертву жорстокої війни Москви – і відвернути увагу 
від нестримних руйнувань, які Росія несе державі-члену ООН, Україні». 

Як указав політичний радник, саме Росія «вчинила численні, добре 
задокументовані звірства, у тому числі воєнні злочини та злочини проти 
людяності на суверенній території України, руйнуючи цивільну 
інфраструктуру, знищуючи школи, лікарні та житлові будинки, а також 
депортуючи дітей».  

Звертаючись до російської делегації, Пайн заявив, що керівництво РФ 
та військові, які скоюють воєнні злочини, будуть притягнуті до 
відповідальності.  

«Спроби Росії заплутати питання, оббрехавши Україну, лише 
принесуть ще більшу ганьбу Кремлю і всім причетним до цього», – додав він. 

За словами Пайна, які він адресував членам Радбезу, «ніхто не має 
права нехтувати нашим колективним обов'язком притягнути Росію до 
відповідальності». 

 
(LIGA.net) 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський: 
Міжнародне право дозволяє Україні захищатися навіть на території 

агресора.  
Ліпавський акцентував: агресія Росії проти України з 2014 року 

зруйнувала життя мільйонів людей. 
«Якщо ми прагнемо справедливого миру, рішення полягає в тому, щоб 

усі армії повернулися до міжнародно визнаних кордонів», – додав він. 
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(Укрінформ) 
Три з чотирьох гілок газогонів Nord Stream 1 і 2 були підірвані на дні 

Балтійського моря 26 вересня 2022 року. 
Заступник речника федерального уряду Вольфганг Бюхнер: 
Розслідування ведеться відповідно до закону… Але абсолютно 

безвідносно до того, якими будуть результати цього розслідування, це не 
змінює нічого в тому факті, що Росія веде незаконну агресивну війну проти 
України. 

Він також запевнив, що розслідування (в якому, за повідомленнями 
ЗМІ, фігурують громадяни України) жодним чином не обтяжує відносини 
між Берліном і Києвом. 

«Це жодним чином не пов’язане одне з одним… Йдеться про юридичне 
опрацювання кримінального вчинку… Безвідносно до результатів процесу 
ми (Німеччина) продовжуватимемо підтримувати Україну в її оборонній 
боротьбі проти незаконної загарбницької війни Росії стільки, скільки буде 
необхідно, як неодноразово казав канцлер», – зазначив Бюхнер. 

Заступник речника наголосив при тому, що розслідування підриву на 
газопроводі Nord Stream є для федерального уряду «найвищим пріоритетом», 
і підтвердив, що розслідування цього інциденту з початку жовтня 2022 року 
веде федеральна генпрокуратура, до нього причетні також кримінальна 
поліція і федеральна поліція. 

Коментувати ордер на арешт ані в керівництві уряду, ані в Міністерстві 
внутрішніх справ не стали, адресувавши всі запитання органам прокуратури. 

 
(РБК-Україна) 

Президент Фінляндії Олександр Стубб щодо подій у Курській 
області сказав: 

Україна обороняється на Курському напрямку, проникнувши певними 
силами приблизно на 30-40 кілометрів вглиб країни, вони (українці - ред.) 
мають на це повне право. Ми не бачимо підстав для обмеження діяльності 
українців.  

Також Стубб повідомив, що Україна має право на використання 
фінського озброєння на території РФ. «У нас немає жодних обмежень щодо 
того, яку зброю і в який спосіб Україна може застосовувати», - зазначив він. 

Президент Фінляндії додав, що причиною для такого рішення є те, що 
Україна має повне право захищатися від російської агресії в рамках 
міжнародного права. 

 
16.08 

(Укрінформ) 
Спеціальна дослідниця фінської Поліції безпеки (Supo) Лотта 

Хакала: 
Наразі основна увага Росії зосереджена на інших регіонах Європи, 

наприклад, на великих країнах ЄС. Росія націлилася, зокрема, на матеріальну 
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підтримку України, таку як виробництво, транспортування і зберігання 
допомоги.  

Зусилля Росії спрямовані, зокрема, на недопущення військової 
підтримки України. Окрім заподіяння конкретної шкоди, метою є вплив на 
готовність громадськості підтримати Україну. 

«Створюючи атмосферу страху і невпевненості, а також враження, що 
Росія здатна зробити що завгодно і де завгодно», – додала Хакала. 

За даними Supo, немає жодних ознак спроб зашкодити матеріальній 
підтримці України у Фінляндії. Однак слід бути готовими до підривних дій, 
як і в інших частинах Європи. 

«Цілком ймовірно, що дії Росії щодо Фінляндії стануть агресивнішими, 
так само як і в інших країнах Європи», – вважає Хакала. 

Вона додала, що Росія також здійснює атаки на погано захищені і 
контрольовані об'єкти в інших місцях, які можуть завдати значної видимої 
шкоди і привернути до себе увагу. 

У Supo вважають, що новим у діях Росії є те, що для диверсій 
використовують посередників, таких як злочинці, яких вербують за гроші, 
наприклад, через соціальні мережі. 

«Росія намагається приховати власну причетність і зберегти хоча б 
формальну можливість заперечити ці дії», – сказала Хакала. 

 
(Укрінформ) 

Міністерка оборони Іспанії Маргарита Роблес: 
Це війна, і тому Україна буде використовувати те обладнання, яке 

вважає за необхідне, у будь-який момент. 
Роблес зазначила, що зброя, яку Іспанія надає Києву, є оборонною. 
Водночас очільниця іспанського Міноборони додала, що вона не має 

інформації про те, чи використовують українські військові техніку, надану 
Іспанією, під час наступу в Курській області. 

Роблес також запевнила, що Україна «завжди матиме підтримку 
Іспанії», так само як і підтримку НАТО. 
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У Луцьку розігрують авто Tesla Model 3 за донат на ЗСУ 
(ВолиньPost). 

Луцька компанія «Intertrade авто з США» розігрує авто Tesla Model 3 
серед тих, хто задонатить на ЗСУ від 500 і більше гривень. 

Про це інформують на сторінці компанії у фейсбуці (…). 
Як зазначають організатори - збір та розіграш будуть повністю 

прозорими та здійснюватимуться через Monobank. На зібрані кошти 
закуплять якнайбільше пікапів для захисників (…). 

 
Смілянські школярі провели літній марафон на підтримку ЗСУ 

(Прочерк). 
Протягом цьогорічних літніх канікул група юних смілянських співаків і 

співачок ― вихованців загальноосвітніх шкіл №№7, 12 і 13 ― провели 
насичений марафон на підтримку однієї з механізованих бригад Збройних 
Сил України. 

Дзвінкі дитячі голоси було чутно практично повсюдно у велелюдних 
місцях і локаціях Сміли. 

Головним учасником цього марафону був талановитий Олексій 
Кашніков: лауреат багатьох престижних українських і міжнародних 
конкурсів. З ним разом постійно виступають Вікторія Чубенко, Анна 
Яременко, Крістіна Манукян, Катерина Карданець, Ділара Кащенко, Сергій 
Солошенко. 

Завдяки активній підтримці й організаційній праці його матусі Галини 
Дашковської діти провели понад 30 виступів, зібравши за канікули чималу 
суму: близько 200 тисяч гривень. Усі ці кошти підуть на придбання 
автомобіля для військових. ()…. 

 
За 4 дні на культурних заходах у Коломиї зібрали 120 тис грн на 

ЗСУ (Інформатор). 
Минулі вихідні та початок тижня у Коломиї тішив мешканців та гостей 

міста культурними подіями. А проте, заходи були ще й благодійними, адже 
на них збирали кошти для наших захисників. За чотири дні вдалося зібрали 
понад 120 тисяч гривень. 

На минулих вихідних та на Спаса у Коломиї на підтримку ЗСУ зібрали: 
21 881 гривню та 10 євро – під час Всеукраїнського відкритого 

фестивалю народної хореографії «Покутські витоки»; 
26 887 гривень та 15 євро – під час відзначення свята Преображення 

Господнього; 
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74 000 гривень – під час благодійного проєкту «Іскрик». 
Кошти підуть на підтримку 10-ї гірсько-штурмової бригади 

«Едельвейс» та коломийського 77-го батальйону територіальної оборони. 
 
На вечірці до Дня молоді львів’яни власноруч зібрали 50 дронів 

для ЗСУ (Novyny.live). 
Небайдужі львів'яни напередодні Дня молоді провели вечірку, на якій 

власноруч збирали дрони для українських військових. У такий спосіб молодь 
Львова хоче «привітати» російську молодь зі святом, відправивши їм 
особливі «повітряні поцілунки». 

Про це повідомила пресслужба Львівської міської ради у понеділок, 12 
серпня. 

У ЛМР розповіли, що за кілька годин «вечірки» вдалося зібрати 50 
дронів, які згодом передадуть Збройним силам в межах ініціативи «Помста 
Лева» (…).  

 
На аукціоні «Народжені вільними» в Рогатині на Франківщині 

зібрали 205 тисяч гривень для ЗСУ (Суспільне.Івано-Франківськ). 
Під час благодійного аукціону «Народжені вільними» в Рогатині, що на 

Івано-Франківщині, зібрали 205 тисяч гривень для потреб 75 батальйону 102 
окремої бригади територіальної оборони ЗСУ. 

Про це повідомили на Facebook-сторінці Рогатинської громади. 
Третій за ліком аукціон «Народжені вільними» відбувся в межах 

святкування 840-річчя від дня першої згадки про Рогатин. На торги 
виставили 35 лотів, серед яких — військові трофеї, картини, прикраси ручної 
роботи. 

За зібрані на аукціоні гроші планують придбати засоби 
радіоелектронної боротьби для 75 батальйону, в якому служать жителі 
громади. 

Які лоти продали найдорожче: 
розписаний тубус «Калинова родина» — 22 тисячі гривень; 
гільзу «Перлина Рогатина» — 20 тисяч гривень; 
розписаний тубус «З молитвою про захист» та «Бойовий тризуб Лиса» 

— по 15 тисяч гривень. 
 
За пів року з бюджету Житомира на ЗСУ виділили понад 200 

мільйонів гривень (Суспільне.Житомир). 
206 мільйонів гривень виділили з бюджету Житомира за перше 

півріччя 2024 року на потреби Збройних сил України. Ще понад 35 мільйонів 
гривень спрямували на будівництво захисних споруд. 

Про це 7 серпня під час засідання виконавчого комітету Житомирської 
міської ради повідомила директорка департаменту бюджету та фінансів 
міської ради Діна Прохорчук. 
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Відповідно до інформації про виконання бюджету Житомирської 
громади за І півріччя 2024 року, всього на подолання наслідків збройної 
агресії Росії з бюджету виділили 274,2 мільйона гривень, що складає менше 
половини від річного плану (…). 

 
У селі на Волині зібрали понад 22 тисячі на ЗСУ (Конкурент). 
У селі Цегів на благодійно-мистецькому заході зібрали понад 22 тисячі 

гривень для ЗСУ. 
Про це повідомили на сайті Мар'янівської громади (…). 
На заході звучали пісні про Незалежну Україну, про незламних і 

нескорених захисників, про життя народу, його шляхи до перемоги, його 
почуття та переживання. 

Після мистецького заходу присутні відвідали благодійну ярмарку, де 
мали змогу придбати смаколики, виготовленні дбайливими руками своїх 
односельчан, а діти частувались солодкою ватою та приймали участь у 
розіграші призів лотереї (…). 

 
Ярослава Магучіх віддасть частину призових грошей на ЗСУ 

(Рудана). 
Олімпійська чемпіонка з Дніпра Ярослава Магучіх віддасть частину 

призових грошей, отриманих після перемоги на Олімпіаді, на потреби 
війська. 

Про це спортсменка написала у своєму Instagram. 
Частину грошей, які отримує кожен призер та чемпіон Олімпійських 

ігор, Ярослава Магучіх вирішила віддати на потреби ЗСУ, у фонд 
психологічної підтримки, а також на допомогу притулкам та тваринам з 
окупованих територій. 

Також дівчина зазначила, що планує віддячити й своїй команді, яка 
готувала її до змагань (…). 

 
У Франківську пройде благодійний ярмарок, де збиратимуть на 

ЗСУ (Галка). 
Благодійний фонд «Червоне Серце» та ГО «Моє майбутнє» 18 серпня в 

Франківському парку ім. Шевченка організовують благодійний ярмарок на 
підтримку ЗСУ. 

На ярмарку буде багато сувенірів та смаколиків (…). 
 
У Кропивницькому вуличні музиканти збирали гроші на ЗСУ 

(Златопіль). 
Фестиваль вуличних музикантів, присвячений Дню молоді, відбувся у 

Кропивницькому у п’ятницю, 09 серпня. 
Про це повiдомляє мiська рада, iнформує Златопiль. 
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Захід, організований управлінням молоді та спорту Кропивницької 
міської ради спільно з Молодіжною радою VІІI скликання, проходив на 
імпровізованій локації по вулиці Театральній, де впродовж вечора для молоді 
звучали пісні місцевих гуртів «No Tea», «Intro», «Kind of madness» та 
«Радянський сором». 

Окрім музики, фестиваль мав важливу благодійну складову: всі охочі 
могли зробити донати на підтримку Збройних сил України, зокрема для 124-ї 
бригади ТРО морської піхоти на закупівлю зарядної станції (…). 

 
Актуальні благодійні збори на ЗСУ у Бучанському районі (ITV). 
Волонтери з Бучанського району не зупиняються допомагати нашим 

захисникам нищити ворога! Майже кожного дня небайдужі мешканці Ірпеня, 
Бучі та інших міст регіону оголошують благодійні збори на підтримку ЗСУ. 
Ось декілька з них: 

Благодійний фонд «Для Українців» збирає кошти на FPV-дрони для 
наших захисників. Ціль: 450 000 грн. Долучитися до збору можна, 
відправивши кошти за реквізитами. 

Ірпінська волонтерка Альона Васильєва збирає кошти на приціл для 
ППО. Ціль — 200 тис грн. 

У Бучі збирають кошти на тепловізор для мешканця міста — Андрія 
Кончаківського, який приєднався до ЗСУ та став кулеметником на бойовому 
катері. Наразі він виконує важливі завдання на півдні країни. 

 
Луцьк передав військовим авто та квадрокоптери (Волинська 

служба новин). 
12 серпня Луцьк передав військовослужбовцям Збройних сил України 

ще один автомобіль «Міцубіші L200». Це вже 19-та машина з 30 закуплених 
за кошти міського бюджету. 

Також міська рада допомогла військовослужбовцям квадрокоптерами. 
Зокрема, для бійців в/ч А1815 передали два квадрокоптери DJI MAVIC 3 
Thermal та три квадрокоптери DJI MAVIC 3, а для в/ч А3425 один дрон DJI 
MAVIC 3 Thermal, один DJI MAVIC 3 Enterprice та два DJI MAVIC 3 PRO. 

 
Мукачівські школярі відправлять 11 дронів на ЗСУ (Район 

Мукачево). 
У рамках Марафону на допомогу Збройним Силам України, учні шкіл 

Мукачівської громади зібрали кошти, які спрямують на потреби наших 
захисників.  

Марафон зі збору коштів на підтримку ЗСУ «Україна – країна великих 
сердець» це спільна ініціатива Мукачівської учнівської ради 
старшокласників та управління освіти, культури, молоді та спорту 
Мукачівської міської ради. У рамках марафону учні організовують акції, 
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ярмарки, благодійні концерти, а за виручені кошти закуповують необхідні 
речі на передову.  

Сім шкіл Мукачівської громади долучилися до проєкту «Мукачівські 
дрони», ініціатором якої є мукачівський волонтер Максим Адаменко. Тому 
11 fpv-дронів вже готові до відправки в два військові підрозділи (на Сумщині 
і Запоріжжя), де служать мукачівські бійці. 

 
У липні енергетики Прикарпаття перерахували на ЗСУ понад 1,5 

млн грн одноденного заробітку (Репортер). 
Третій рік у «Прикарпаттяобленерго» триває ініціатива «Один день на 

місяць працюю для ЗСУ». З доходів за липень енергетики перерахували 
понад 1,5 млн грн через Координаційний центр Save Ukraine Now на потреби 
військових підрозділів з Прикарпаття. 

З цих грошей вдалося закрити запити енергетиків з різних батальйонів 
102 окремої бригади тероборони. 

Для верховинців – мультичастотний РЕБ на 10 діапазонів, генератор та 
акумулятори, для коломиян – дрон, для надвірнянців – приціл для міномета 
та пристрої РЕБ тощо. 

 
У Рожищі розігрують книгу бойового медика з автографом, щоб 

зібрати гроші на ЗСУ (Район Рожище). 
Рожищенська волонтерка Віра Шварцкоп розігрує книгу бойового 

медика 110 бригади Євгена Дубровського, щоб зібрати гроші на автомобіль 
для одного з підрозділів 14 бригади. 

Щоб взяти участь, треба скинути 200 гривень на картку волонтерки. 
Переможця визначать рандомно ввечері 5 травня. 

Віра закликає брати участь у розіграші та допомагати ЗСУ (…). 
 
Учні одного з ліцеїв Франківська зібрали 9 тисяч гривень на ЗСУ 

(Місто). 
Учні Ліцею номер 10 Івано-Франківська допомагають ЗСУ на 

канікулах. Зокрема, учні нещодавно організували ярмарок та зібрали 9000 
гривень на дрон для наших воїнів (…). 

 
Український монах-пауерліфтер збирає мільйони гривень на ЗСУ 

(Голос Америки). 
Єдиний в Україні монах, який став майстром спорту міжнародного 

класу з пауерліфтингу, лише за три останні місяці зумів самотужки зібрати 8 
мільйонів гривень на підтримку ЗСУ. 

 
На Світязькому фестивалі зібрали понад 1 мільйон 700 тисяч 

гривень на ЗСУ (Буг). 
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Під знаковим девізом «Земля вільних людей» відбувся «Світязь Фест». 
Благодійний триденний фестиваль простонеба тривав з 9-го по 11-те серпня. 

Про це повідомляє «Nester-House Пляж», на теритроії якого і тривав 
фест (…). 

Під час фестивалю відбувся аукціон з лотами, які надали військові. 
Виручені на аукціоні кошти передали тим військовим, які надавали лоти. 

Шацькій громаді, кажуть у дописі, передано 1 мільйон 300 тисяч 
гривень. Ці гроші підуть на потреби військовослужбовців Шацької громади, 
а також ПКШР 6-го Прикордонного загону. 

 
За пів року Луцька міськрада спрямувала на ЗСУ понад 300 

мільйонів (Волинські новини). 
За перше півріччя 2024 року з бюджету Луцької міської територіальної 

громади на підтримку Збройних сил України спрямовано 316 мільйонів 
гривень. 

Про це відзвітував міський голова Луцька Ігор Поліщук. 
За кошти міського бюджету придбано: 
- 30 нових пікапів Mitsubishi L200; 
- більше 1200 квадрокоптерів DJI Mavic 3 різних модифікацій; 
- понад 1700 FPV-дронів; 
- 110 РЕБів різних модифікацій; 
- 159 зарядних станцій EcoFlow та Bandera; 
- 95 одиниць Starlink та ін.. 
Працівники виконавчих органів Луцької міської ради та комунальних 

підприємств долучаються до допомоги військовим. Щомісячно з перших днів 
повномасштабної війни передають одноденний заробіток на підтримку 
Збройних сил України. 

З початку цього року за ці кошти придбано 11 автомобілів, 
проводилися ремонти, їх обслуговування, купувалося пальне, акумулятори, 
шини, запчастини, проводилось фарбування. На ці цілі спрямовано 2,9 
мільйона гривень. 

Більше 100 тисяч гривень витратили на придбання тактичного одягу та 
взуття, плитоносок. 

Ще 175 тисяч гривень — на придбання різноманітного обладнання та 
матеріальних цінностей. 

 
Розробники гри S.T.A.L.K.E.R. допомогли придбати для 

прикордонників 100 вантажних бусів (News.ua). 
Благодійний фонд MK Foundation за кошти розробників гри 

S.T.A.L.K.E.R. та кіберспортивних компаній придбав для прикордонників 
100 вантажних бусів Volkswagen Transporter. 

Отримані автомобілі посилять підрозділи прикордонників, які 
перебувають у зоні бойових дій. 
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Фонд MK Foundation не збирає донатів, уся допомога надається 
коштом партнерів, зокрема розробників гри S.T.A.L.K.E.R., а також 
кіберспортивних компаній NAVI та Maincast. 

У ДПСУ підкреслили, що від початку повномасштабного вторгнення 
Росії благодійна організація MK Foundation передала прикордонникам 313 
автомобілів марки Volkswagen Transporter, дві вантажівки Iveco та три карети 
швидкої допомоги. 

 
Черкаси придбали для фронту партію позашляховиків 

(Укрінформ).  
Черкаська громада закупила повнопривідні позашляховики для 

військових, перша партія з п'яти машин невдовзі вирушить на фронт. 
Міський голова Черкас Анатолій Бондаренко: 
Оглянув першу партію з п'яти новеньких повнопривідних 

позашляховиків, придбаних коштом нашої громади. Ці автомобілі вже скоро 
вирушать на фронт, щоб служити нашим оборонцям.  

За його словами, позашляховики допомагатимуть нашим воїнам 
доставляти боєприпаси, підвозити особовий склад і евакуювати поранених з 
найнебезпечніших ділянок фронту. 

 
Гурт «Антитіла» закупив для спецпризначенців ГУР обладнання 

на 4,5 млн грн (Суспільне Крим). 
Музиканти гурту «Антитіла» спрямували кошти від продажу квитків на 

концерт у Ялті для закупівлі необхідного та дорогого обладнання для 
спецназівців ГУР МО України. 

Про це повідомляє пресслужба Головного управління розвідки 
Міноборони України. 

Зазначається, що понад 5 тисяч проданих квитків перетворилися на 
донат в 4,5 мільйона гривень. 

«Ми переносимо концерт у Ялті й залишаємо відкритою дату його 
проведення у майбутньому. Цей концерт потребує трішки довшої підготовки 
і трішки більшої “бавовни”, тож ми разом із ГУР, нашим партнером по цьому 
концерту, наполегливо працюємо над тим, щоб наблизити цю подію», – 
зазначили артисти. 

Таємний вантаж з бойовим обладнанням, спрямованим на поліпшення 
процесу деокупації Криму, передали підрозділу ГУР МО, який системно і 
ефективно виконує бойову роботу в Чорному морі на кримському напрямку. 

Гурт «Антитіла» анонсував концерт в Ялті на 23 серпня 2024 року. Про 
це музиканти заявили 27 квітня у своєму Instagram. У коментарі для 
Суспільне Крим соліст гурту Тарас Тополя повідомив, що це є їхньою чіткою 
заявою, що «ми впевнені у перемозі». 
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Шаблю олімпійської чемпіонки Ольги Харлан продадуть, гроші 
підуть на ЗСУ (Big Kyiv). 

Це буде благодійний аукціон. На отримані кошти закуплять 
автоматизовані турелі «ШаБля». Це куленепробивна автоматизована система, 
що допомагає військовим вести бій дистанційно, на відстані до 2 кілометрів 
(…). Залежно від зброї, яку в неї вставляють, система може вражати 
легкоброньовану техніку, вогневі позиції та російських військових. Також 
турель може виявляти ворожі цілі, бо має відеокамеру та тепловізор (…). 

 
10 мільйонів для ЗСУ: Ольга Харлан продала олімпійську шаблю 

(DW). 
Шабля фехтувальниці Ольги Харлан, з якою вона виступала на 

Олімпійських іграх в Парижі, була продана за 10 мільйонів гривень на 
аукціоні, що відбувся у четвер, 15 серпня, повідомив благодійний фонд 
телеведучого та волонтера Сергія Притули. 

«Дякуємо Ользі за такий цінний артефакт. Ця шабля вже принесла одну 
перемогу та її ціна скоро принесе перемоги на полі бою. Всі кошти з продажу 
шаблі будуть направлені на придбання автоматизовані турелей "ШаБля" для 
піхоти», - зазначили у фонді. 

 
На фестивалі «Файне місто» у Львові зібрали майже 8 млн грн на 

«Азов» (Варта 1). 
У Львові вдруге відбувся фестиваль «Файне місто».  
Під час заходу збирали гроші на потреби бригади НГУ «Азов». Вдалося 

зібрати майже 8 мільйонів гривень. 
Цьогоріч на фестивалі була локація Львова – молодіжної столиці 

Європи 2025, де відвідувачів знайомили з ініціативами програми.  
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Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

 
«Хуавей Україна» подарувала КПІ дві нові лабораторії для 

навчання студентів (Укрінформ).  
Компанія «Хуавей Україна» та Національний технічний університет 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» підписали 
договір про передачу технічного обладнання для двох нових лабораторій 
ВНЗ в рамках проекту багаторічної співпраці. 

Генеральний директор «Хуавей Україна» Тоні Цао: 
Сподіваємося, що навчання на базі модернізованих лабораторій 

допоможе студентам КПІ ім. Ігоря Сікорського опанувати та вдосконалити 
навички роботи з найсучаснішим обладнанням, що дозволить їм ефективно 
навчатися і посилювати свою професійну кваліфікацію. Ми також щиро 
віримо, що поєднання зелених рішень і цифрових технологій дозволить 
побудувати краще та екологічніше майбутнє для України. Тому я впевнений, 
що наша співпраця буде плідною і корисною не лише для Huawei та КПІ ім. 
Ігоря Сікорського, а й матиме велике значення для відновлення української 
економіки.  

Також нове обладнання Huawei допоможе втілити у життя одну з 
амбітних цілей КПІ ім. Ігоря Сікорського — побудову «зеленого» 
університету, де науково-дослідна робота буде зосереджена на енергетичних 
проєктах. 

 
Підтримка прийому біженців з України в Латвію суттєво знизилась 

(Українська правда). 
Підтримка жителями Латвії прийому українських біженців у країні 

знизилася, свідчать результати опитування громадської думки, проведеного 
Rait Custom Research Baltic на замовлення Державної канцелярії. 

Дані опитування показують, що менше половини або 48% жителів 
Латвії у віці від 18 до 75 років підтримують прийом українських біженців у 
Латвії. 

У березні 2024 року прийом українських біженців у Латвії 
підтримували 60,1% мешканців, тоді як у листопаді минулого року цей 
показник становив 52%, що свідчить про те, що після сплеску в березні 
підтримка статистично значно знизилася. 

Однак порівняно з березневим опитуванням частка населення, яке 
виступає за вступ України до НАТО, залишилася стабільною: 45% у червні та 
46% у березні. 
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Такий самий рівень підтримки спостерігається і щодо вступу України 
до Європейського Союзу. У червні вступ України до ЄС підтримували 45% 
респондентів, а в березні – 46%. 

В опитуванні брали участь 1005 респондентів постійних жителів Латвії 
віком 18-75 років. 

 
Більш як половина фінів підтримують вступ України до ЄС 

(Укрінформ).  
Про це свідчить опитування, проведене Аналітичним форумом (EVA), 

повідомляє Yle.  
55% опитаних респондентів вважають, що в майбутньому Україні 

добре підійде роль члена Євросоюзу. 
Водночас майже кожен п'ятий житель Фінляндії не бачить Україну в 

ЄС - таких 18%. 
Також 59% заявили, що членство України в ЄС, ймовірно, означатиме 

збільшення внесків, які сплачують інші країни-члени ЄС. 
60% опитаних фінів очікують, що членство України в ЄС призведе до 

появи нової мобільної робочої сили на європейських ринках праці, зокрема у 
Фінляндії. 

62% опитаних, вважають, що вступ України до ЄС, ймовірно, призведе 
до ізоляції Росії від решти Європи. 

В опитуванні взяли участь 2087 осіб. 
 
Британські фермери привезли на Львівщину українським 

захисникам ще партію позашляховиків (Укрінформ).  
Британські фермери на чолі з Марком Лердом привезли на Львівщину 

для українських захисників ще 38 позашляховиків. 
Начальник Львівської ОВА Максим Козицький: 
Британські фермери на чолі з Марком Лердом передали для наших 

оборонців ще 38 позашляховиків.  
Він зазначив, що наші військові отримали автівки в рамках ініціативи 

фермера Марка Лерда «Пікапи для миру». 
Машини розподілили між бригадами відповідно до запитів, які вони 

скерували у Львівську ОВА. Цього разу позашляховики їдуть до захисників з 
24-ї ОМБр імені короля Данила, 5-ї окремої танкової бригади, підрозділів 
Національної Гвардії України, 80-ї окремої десантно-штурмової бригади, 
«Грузинського легіону», а також інших бойових підрозділів, які зараз 
перебувають на лінії зіткнення. 

Заступниця начальника Львівської ОВА Христина Замула 
повідомила, що коли Марк Лерд розпочинав цю ініціативу, йшлося про 100 
пікапів для українських захисників, а зараз їх уже 400. Завдяки небайдужості 
британців, американців та всіх волонтерів, які допомогли втілити в життя цю 
ініціативу, автомобілі будуть надійною підтримкою бійцям на фронті. 
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Таллінн передав Україні ще п'ять автомобілів «швидкої» 
(Укрінформ).  

Естонська столиця Таллінн відправила до України гуманітарну 
допомогу у вигляді п'яти укомплектованих автомобілів швидкої допомоги та 
медичне обладнання. 

Серед переданого обладнання - електричні аспіратори, дефібрилятори, 
інструменти для дозування та введення ліків, а також носилки, вакуумні 
медичні матраци тощо. 

Головний лікар Талліннської швидкої допомоги Рауль Адлас 
повідомив, що загалом від початку війни столиця Естонії відправила до 
України 11 повністю укомплектованих автомобілів швидкої допомоги. 

Машини, що передаються, активно використовувалися в Таллінні до 
2023 року, коли на заміну їм були придбані нові. 
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Експертні оцінки 
(LIGA.net) 

Політтехнолог Олексій Голобуцький: 
Десь за 1-2 тижні буде зрозуміло, чи вдасться Росії витиснути ЗСУ з 

Курщини швидко і мінімальним відволіканням ресурсів. Бо досі нема 
підтверджень, що ворог перекидає підрозділи зі сходу на Курщину – тільки 
чутки. 

Відповідно, на цей час «Курська офензива» – більше ІПСО, ніж 
реалізація стратегії. Тобто, має більше психологічний вплив, ніж військовий. 

Щоб це дійсно стало аргументом на мирних переговорах, ЗСУ має 
втриматись на Курщині до моменту переговорів – 2 місяці мінімум. Ну і 
воєнна операція має розвинутись у воєнно-політичну. 

В сенсі, зараз слід починати створення паралельних російських 
адміністративних інституцій умовної «Вільної Росії» на захоплених 
територіях. Призначати посадовців, налагоджувати реєстрацію, соціальні 
процеси, економічне життя, ідеологічну обробку населення... 

Фактично, те, що роблять російські окупанти на українських теренах 
(тих, що захопили до теперішньої тактики тотальної випаленої землі, коли 
просто не лишається ні житла, ні мешканців, організовувати нема кого). Але 
поки це гола ідея. Навіть на її затвердження знадобиться час, не те що на 
початок реалізації. Україна з такими завданнями ще не стикалась. Тож і 
обізнаних кадрів не має. 

А що стосується політичних наслідків Курського наступу, то вони поки 
незрозумілі. Ми не знаємо цілі «контрольованої/ поступової ескалації» 
союзників. Ми не в курсі залаштункових переговорів Кремля із Заходом: хто 
кому і що обіцяє в обмін на що. Відповідно, як в це впишеться необхідність 
відновлювати контроль над російськими територіями. 

Все залежить від ЗСУ і командування. Передусім, як довго вдасться 
втримати захоплене і чи дотягнуть до моменту нових переговорів – тобто до 
листопада мінімум. Формування дублювальної мережі органів місцевого 
самоврядування й адміністрування на цьому тлі вторинне, хоча й дуже 
бажане.  

(UATV)  
Останнім часом активізувалася тема переговорів з Росією. 
Політолог Олег Саакян: 
Це реакція насамперед на виборчу кампанію в США та ризики того, що 

станеться після того, як прийде новий господар Білого дому. Через це країни, 
щоб потім розсістися за наперед купленими квитками, намагаються зайняти 
найвигідніші місця — бути посередником. Це найвигідніша роль. Вона 
дозволяє сидіти відразу на двох стільцях, торгувати з усіма сторонами та 
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говорити про те, що вони є нейтральними. Ми бачили: Туреччина, Індія, 
Китай — багато країн претендують на цю роль. І Україна зараз розвиває 
формулу миру і квапиться до певної міри з організацією другого Саміту миру 
якраз до кінця осені, на мою думку, рівно тому, що динаміка загальносвітова 
і зокрема виборча кампанія в США підштовхують до того, що тоді буде 
найбільший пік зусиль цілої низки суб’єктів, аби спробувати провести якісь 
переговори. І Україні необхідно бути у всеозброєнні в цей момент і 
контролювати порядок денний для того, щоб деструктивні плани не взяли 
гору.  

Йдеться передусім про те, що питання територіальної цілісності та 
суверенітету України взагалі не можуть бути на столі переговорів, тоді як 
щодо решти аспектів можливі ті чи інші компроміси. 

Це і питання суто мілітарного характеру, це і ширше — питання 
подальшої взаємодії щодо репарації, про завершення війни, чимало інших 
елементів, за якими, дійсно, можуть бути якісь дивовижні формули, де 
можуть бути посередники і де діалог може початися.  

(…). Найосновніший на сьогодні знак «стоп», скажімо, на шляху до 
переговорів найближчим часом — це, власне, те, що пан Байден не 
балотується. Він уже на сьогодні президент, що йде, як заведено говорити в 
США, «кульгава качка». І, відповідно, Байден не може гарантувати нічого, 
що виходило б за горизонти 2024 року… Починаючи з 2025-го і далі — ми не 
знаємо, чи це буде Камала Гарріс, чи це буде Дональд Трамп. Ми не знаємо 
точно їхньої позиції. І, власне, загалом контекст, що складеться. Відповідно, 
які зараз переговори можуть відбуватися, якщо один із ключових глобальних 
гравців — США — не є агентами і не можуть, по суті, брати на себе будь-які 
зобов’язання та гарантувати їхнє виконання?  

 
(Прямий) 

Політик, громадський діяч Тарас Стецьків: 
Приблизно з кінця квітня ми спостерігаємо глобальний парад 

миротворчих ініціатив, покликаних завершити або принаймні зупинити цю 
війну. 

План радників Трампа, пропозиції Помпео, Джонсона, китайсько-
бразильські ініціативи та ще купа миротворчих сигналів з різних країн 
створюють інформаційне тло, яке має переконати всіх, що переговори між 
Росією та Україною ось-ось почнуться, що вони неминучі й це є головним 
шляхом до закінчення війни. 

Окремі політики навіть побачили, що вже склалися умови для початку 
переговорів і що Україна вже у добрій позиції для їх початку. 

Найскладніше і найнезрозуміліше, що українська влада на чолі з 
президентом Зеленським якось невиправдано швидко втягнулася у ці 
розмови про переговори. Саме розмови, бо жодних підстав навіть для їх 
початку не спостерігається і близько. 
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Зрештою саме на цю обставину звернуло увагу китайське МЗС після 
візиту Кулеби, заявивши, що переговори це звичайно дуже добре і Китай 
радо б виступив посередником і миротворцем, але умови сьогодні ще не 
склалися для їх початку (…). 

Припустимо, такі переговори розпочинаються. В їх перебігу українське 
суспільство неминуче поділиться на дві нерівні частини: на тих, хто за мир і 
компроміс і тих, хто за перемогу над окупантом. 

Чим довше йтимуть переговори (а Росія їх навмисне затягуватиме), тим 
більше ті в Україні, хто «за мир» будуть далі ділитися і дробиться в питанні, 
на які компроміси можна піти, щоб припинити війну. Погодитись лише на 
Крим. Чи й на Донбас теж. А може ще нейтральний статус. Може без НАТО, 
але з якимись гарантіями від великих держав. Варіантів буде безліч. 

Найнебезпечніше те, що в процесі довготривалих переговорів буде 
відбуватися масивна демобілізація українського суспільства з рішучості до 
боротьби в налаштованість на будь-який компроміс. Це штука психологічна, 
і коли така інфекція достатньо сильно роз’їсть нас зсередини — Росія вийде з 
переговорів, звинувативши Україну (!) в недоговороздатності. 

А ми опинимось в набагато гіршому становищі, ніж були на початку 
таких «переговорів». На додачу точно знайдеться частина суспільства, яке 
звинуватить Зеленського, що він, мовляв, не так вів переговори (…). 

Тому єдиним правильним рецептом завершення російсько-української 
війни та рецептом сталого миру є чим швидше позбутися ілюзії переговорів з 
путінською Росією і дати Україні всі необхідні інструменти для перемоги на 
полі бою. А краще стати з нею пліч-о-пліч в боротьбі проти тиранії (…). 

 
(ТСН)  

Політолог, директор Центру політичних досліджень «Пента» 
Володимир Фесенко:  

Уточнюю – не може бути переговорів з Путіним. З Російською 
державою у нас були і є переговори. Була зернова угода. Були і є переговори 
про обмін полоненими. Є також переговори, про які мало хто знає в Україні – 
переговори про повернення українських дітей. Вони відбуваються у тому ж 
форматі, що й по зерновій угоді – через посередників. Можуть бути делегації 
в одному готелі в Катарі, але спілкуються через посередників. Тому 
переговори є.  

Де неможливі переговори – і це підтверджують обидві сторони – на 
рівні голів держав, на рівні перших осіб. Україна не визнає Путіна, Путін не 
визнає Зеленського. Тому переговорів між Зеленським і Путіним не буде, і 
вони навряд чи можливі. Не буду казати «взагалі неможливі», бо «ніколи не 
кажи ніколи». 

(…). Звертати увагу слід на заяви трьох офіційних осіб – президента 
Зеленського, керівника Офісу президента Єрмака і голови МЗС Кулеби. За 
всієї поваги до Михайла Подоляка я не думаю, що він є представником 
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української влади. Він є радником. Ба більше, я б зараз обережно розглядав 
його як голос Офісу президента. Радше він висловлює власну думку. Коли 
одна цитата, де він заперечував переговори, а потім буквально через декілька 
днів заявив протилежне. Я думаю, що йому пояснили, що він «відстав» від 
умовної лінії керівника держави. І найімовірніше, це засвідчило, що у 
Подоляка немає прямого контакту з президентом зараз.  

(…). Наскільки мені відомо, вони (ОП, - ред.) регулярно замовляють 
соціологічні опитування. І змушені враховувати громадську думку. Але це – 
не визначальний чинник. Та й третина українців проти переговорів. Серед 
них – активна частина, зокрема ті, що на фронті.  

Офіс президента маневруватиме між двома полюсами – тими, хто хоче 
переговорів, і тими, хто проти. Але громадську думку враховують. Наскільки 
це вдасться – питання відкрите.  

Ключовий чинник, який вплинув на риторику президента Зеленського – 
це Саміт миру. Зеленський зрозумів, що частина наших друзів натякають чи 
підштовхують до переговорів. І Зеленський змушений брати це до уваги. 
(…). 

Друге – це президентські вибори у США і зростання вірогідності 
перемоги Трампа. Всім відомо, що Трамп публічно виступає за початок 
переговорів. І ігнорувати це неможливо. Передусім тому, що ми залежні від 
США у військовій допомозі.  

 
(Український кризовий медіа-центр) 

Росія має великий вплив на країни Африки. 
Очільник Групи аналізу гібридних загроз УКМЦ, доктор філософії 

Володимир Солов’ян: 
Росія відходить від Заходу як традиційно регіону впливу і надає 

допомогу антизахідним рухам в Африці. Ми маємо фокусуватись на таких 
країнах як Малі і Буркіна-Фасо, де Росія намагається забезпечувати 
озброєння так і приватні військові компанії, і таким чином витісняти 
французький вплив у цих регіонах. Ще один момент – створення картинки 
так званої глобальної більшості. Москва намагається залучати африканські 
країни, щоб вони допомагали їм представляти російські ініціативи як 
ініціативи глобального півдня. Йде залучення країн у співпрацю з БРІКС так 
та іншими структурами, які Росія використовує для того, щоби послаблювати 
санкції і підтримувати свою економіку. 

Кандидатка політичних наук, дослідниця-африканістка,  
представниця Фундації Global Ukraine Марта Олійник-Дьомочко: 

 Я бачу три основні напрямки, як можна цьому перешкодити. Перший – 
міжнародний. Це співпраця безпосередньо в рамках Африканського Союзу та 
інших організацій для забезпечення кібербезпеки, прозорості виборів, роботи 
спеціальних моніторингових місій. Другий момент – це робота з населенням 
африканських країн щодо медіа грамотності, розвитку критичного мислення 
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в сприйнятті інформації. І тут навіть є простір для співпраці з українськими 
громадськими організаціями, які також займаються цим питанням. І третє – 
допомога медійникам щодо журналістських розслідувань і висвітлення 
правди. Звичайно, є африканські країни, де висвітлювати правду журналістам 
надзвичайно важко. Можливо якийсь нетворкінг, якась співпраця, обмін 
досвідом, спільні розслідування, щоб проливати світло і доносити до 
громадян правду про те, що робить безпосередньо Росія, які її справжні 
інтереси, і чого вона насправді хоче добитися серед від африканських країн. 

 
(Український кризовий медіа-центр) 

Керівник Групи аналізу гібридних загроз УКМЦ, доктор філософії 
Володимир Солов’ян: 

 Росія не має достатньо економічних важелів для того, щоб впливати на 
політику в африканських країнах. Це вона намагається компенсувати 
просуванням своїх інтересів у військово-технічній сфері і постачанням 
озброєння у конфліктні зони. Ще один вимір – це харчова та енергетична 
безпека. Неможливо применшити важливість зернового коридору для 
стабільного постачання харчових продуктів в тому числі до африканських 
країн. Також в цьому контексті дуже важливо згадати, що Росія намагається 
бути першопроходьцем, коли мова йде про ядерну енергетику. Наразі 
російська компанія «Росатом» підписала певні угоди певні з щонайменше 20 
африканськими країнами, і це буде посилювати залежність африканських 
країн від російських технологій в майбутньому. 

Росія дуже зацікавлена насправді в отриманні доступу до алмазних 
покладів. Враховуючи, що ці компанії керуються російськими елітами, для 
них це чудова можливість створювати сірі зони і накопичувати кошти на 
війну. Знову ж таки сюди же корупцію можна прив’язати, бо російські еліти 
зазвичай на цьому і будують свої статки. 

Кандидатка політичних наук, дослідниця-африканістка,  
представниця Фундації Global Ukraine Марта Олійник-Дьомочко: 

Довгостроковою ціллю Росії є створення такого порядку денного 
міжнародних відносин, де б вона була таким потужним голосом і потужною 
силою, за якою пішли би країни Азії, Африки  і Латинської Америки. Але для 
країни, яка фактично не визнає порядку міжнародних відносин і виступає за 
вирішення своїх інтересів з позиції сили, абсолютно нормальними 
інструментами в застосуванні своєї зовнішньої політики є підкуп політичних 
еліт, втручання у виборчі процеси, маніпуляції суспільною думкою, 
пропаганда. Все це раніше Росія робила і в Україні, і тому для нас це питання 
так само є чутливим, воно нам відчувається, і ми розуміємо, про що йде мова. 
Росія в африканських країнах отримує ресурси, контакти, політичну 
лояльність і має в деяких моментах навіть місце така таке явище як State 
Capture, коли фактично захоплення держави але не силовими методами а 
завдяки так званій м’якій силі. У втручанні Росії в політичне життя 
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африканських країн ми можемо виділити три напрямки. Перше – це 
міжнародний майданчик. Другий – безпосереднє втручання у вибори, і третє 
– розхитування ситуації в країні через медіа, громадські організації. Це 
робиться для того, щоб створити хибний запит від суспільства, який буде 
вигідний Москві.   

Журналіст Premium Times of Nigeria Ібекве Ніколас Леонард 
(Нігерія): 

Ви повинні зрозуміти, що Радянський Союз був дуже впливовою 
структурою в Африці під час холодної війни. Натомість для багатьох 
африканських країн потужним партнером став Захід. Однак, з роками там 
почали це партнерство сприймати як належне і самі дали можливість Росії 
так активізуватись. Як тільки в Африці почало нарощуватись незадоволення 
Францією, відразу посилився анти французький наратив про деспотизм 
уряду. В певних регіонах люди почали вірити в те, що Франція експлуатує 
африканський континент. Те, з чим доводиться мати справу, не зовсім Fake 
News. Є певний аспект дезінформації, і Росія дуже гарно використовує це, 
розпалюючи ненависть. При цьому вони не обов’язково брешуть. Просто 
перекручують справжні факти, і певні елементи правди показуються по-
іншому. Треба розуміти, що росіяни не зупиняться. В них і військова 
присутність, і освітня. Навіть російська мова в різних частинах Африки 
пропагується. Є стипендії. Вони привезли африканських журналістів в Росію, 
щоб вони висвітлювали, що відбувається. Це підхід, коли зрозуміло, що 
росіянам потрібно робити. А що робить з цим Захід?  Я не можу зрозуміти 
наразі. 

 
(УНІАН)  

24 березня 2022 року у Гаазі відбулася надзвичайна зустріч членів G7. 
росію було виключено з об’єднання, проти неї було запроваджено санкції.  

Колишній прем’єр-міністр Польщі, депутат Сейму та ексміністр 
європейської інтеграції Ян Кшиштоф Белецький: 

Щоб запросити Путіна до G7, тобто повернутися до G8? То передусім 
треба було б досягнути принаймні припинення вогню і мати якусь 
перспективу виходу з цієї ситуації, бо інакше склалося б враження, що 
загинули сотні тисяч людей, катастрофа коштувала сотні мільярдів доларів, а 
ми одного дня кажемо, що нічого не сталося і сідаємо з Путіним як з 
колегою. Я не думаю, що хтось в здоровому глузді думав про таке 
розв’язання. 

Путін може бути партнером для авторитарних країн. І це було черговий 
раз дуже помітно останніми днями, коли в Венесуелі режим Ніколаса Мадуро 
провів вибори, які не були ані вільними, ані чесними, ані справедливими. Як 
зауважили спостерігачі, виграла опозиція: 2 до 1 чи 3 до 1, а Мадуро 
проголосив себе переможцем, то можемо поглянути на країни, які одразу 
привітали цього смішного диктатора з «перемогою» – це Росія, Китай, Іран, 
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Куба і Нікарагуа. Тобто видно, що ці країни тримаються разом, і єдиною 
їхньою метою є боротьба із західним світом, знищення його або ж принаймні 
обмеження його впливу. 

Не виключається, що Росія може піти війною проти НАТО. Белецький 
звернув увагу, що Росія весь час говорить про війну в Україні як про оборону 
від західних сил, які за допомогою українців пробують загрожувати 
незалежності Росії. 

Вони лише перші кілька місяців говорили, що то якась спеціальна 
військова операція, яка має на меті змінити Україну. А коли вони побачили, 
що велика частина західного світу почала допомагати Україні цивільними та 
військовими засобами, то вони сказали своїм громадянам дещо інше. Ми 
бідні й мусимо боронитися перед Заходом, який хоче на нас напасти, і для 
оборони, у разі чого, ми маємо ядерну зброю і ми готові її застосувати, щоб 
оборонитись від атаки. 

Путін був готовий на ведення ядерної війни, бо це точно війна, яка 
передусім призведе до знищення Путіна, Кремля і великої частини Росії. 

Натомість, чи якась форма конвенційної війни в цій хвилині можлива? 
Як кажуть військові, ніхто не передбачає такої війни найближчими роками, 
хоча не виключає її в майбутньому. 

Кожна імперія може розвиватися за рахунок агресії, війни та 
конфліктів, а Росія на роки приречена до відсутності сучасних реформ і 
будівництва суспільства в західному стилі, тому є агресивною країною, де ці 
імперські мрії міцно вкорінюються. 

 
(LIGA.net) 

Політтехнолог Олексій Голобуцький: 
Знов Лукашенко працює ретранслятором Путіна. Знов Путін хотів би 

переговорів. Одночасно Росія ще й вперше за всю війну сама ініціювала 
обмін полоненими (на тлі масового захоплення в полон росіян – строковиків, 
контрактників, тіктокерів, вертухаїв – на Курщині). Отже, навіть за 
демонстративного падіння інтересу до «СВО» (це вже цікавить лиш одного 
росіянина з 5-х) кадри з лавами, колонами й штабелями полонених справили 
достатнє враження. 

Плюс якісно відпрацьовують вглиб Росії спецпідрозділи СБУ та ГУР: 
для росіян практично до Уралу війна вже не "десь там", а в них вдома. Вони 
слухають вибухи, дослухаються до скрекотання дронів, виглядають заграву 
пожеж і вибухів, проводжають очима до землі літаки з димними хвостами. Їм 
страшно. Отепер їм страшно, а не радісно, що вони знов на когось напали і 
вбивають. 

Звісно, ніяким заколотом і скиданням Путіна це не обернеться – це ж 
росіяни. Але очевидно, що під цю справу з Путіна почали тягнути набагато 
більше грошей і повноважень спецслужби. 
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Ймовірно, прямо зараз десь триває підкилимний торг Бортнікова та 
колег із царем. І це на додачу до традиційної чималої данини тіктокерам 
Кадир-Юрту, котрі від початку Великої війни і санкційного тиску ще й 
підгрібають під себе чимдалі більше столичних бізнесів і майна. 

Ймовірно, торг дійсно максимально неприємний для Путіна, якщо він 
аж отак зарядив Лукашенка. 

І навряд чи Путін не розуміє: захоплення ЗСУ більших територій 
Курщини чи й Білгородщини, утримання ЗСУ цих територій протягом 
місяців – чи не захоплення і неспроможність утримати, це мало на що вплине 
в глобальному плані. Вирішальним став факт, що росіяни не подужали 
випнути ЗСУ з Курської області протягом доби. 

Прецедент зафіксовано в будь-якому випадку. Різний розвиток подій 
вплине на конкретні пункти глобального торгу, але не на сам торг, до якого 
обставини примушують Путіна. 

До негативних чинників додалась ще й демонстрація відсутності в 
Кремля «червоних ліній». Отже, за наявних умов Росія виходитиме на 
переговори вже з мінімум тричі ослабленими позиціями. І ймовірно, що 
такого буде більше. Зокрема, бо в США вибори. Можливо, Путін 
заметушився, бо очікує, що затягування з переговорами послаблюватиме 
стартові позиції торгу РФ з кожним тижнем. Тобто, ситуація стала 
дзеркальною до того, на що розраховував Путін від осені 2022 і до цього 
серпня. 

 
(Центр Разумкова) 

Соціолог, заступник директора соціологічної служби Центру 
Разумкова Михайло Міщенко: 

(…) Я можу також навести результати дослідження нашої організації 
— Центру Разумкова. Ми проводили його у червні на замовлення газети 
«Дзеркало тижня». У ньому ми запитували: чи, на вашу думку, настав час для 
офіційних мирних переговорів України та Росії? 44% відповіли «так», 35% — 
«ні», 21% не визначилися. Але при цьому було й інше питання: на вашу 
думку, чи має президент Зеленський скасовувати указ, згідно з яким Україна 
не може провести переговори з Путіним, у тому числі щодо території? 37% 
відповіли, що він не повинен скасовувати цей указ. І лише 31% відповіли, що 
має. При цьому серед тих, хто відповів, що настав час для офіційних мирних 
переговорів, кожен п'ятий (20%) відповів, що не потрібно скасовувати указ, 
який не дозволяє вести з Путіним переговори. Тобто ми бачимо явну 
суперечність у відповідях за різної постановки питання. Це пов'язано з тим, 
що поняття «мирні переговори» містить позитивну конотацію, а скасування 
відповідного указу Зеленським — це вже сама собою поступка. 

І також ми порушили питання: якби результат цих переговорів залежав 
від вас, чим би ви були готові поступитися під час цих переговорів? І лише 
8% опитаних відповіли, що вони готові поступитися будь-якими 



 

 
 

103

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

5 – 18 серпня 2024 р. 
 

Експертні оцінки 

українськими територіями. 14% готові поступитися прозахідним вектором 
розвитку України. 61% нічим не готові поступитися. 

Також треба розуміти, що мають на увазі ті, хто відповідає, що готові 
поступитися територією. Серед тих, хто так відповів, лише 24% відповіли, 
що вони готові поступитися тим, що вимагає Путін, тобто що українські 
війська мають бути повністю виведені з території Донецької, Запорізької, 
Луганської, Херсонської областей. І лише 22% серед них відповіли, що варто 
погоджуватись на те, щоб у міжнародних договорах було зафіксовано статус 
Запорізької, Херсонської, Луганської, Донецької областей як території Росії. 
Підкреслю, що це 24 та 22% не від усіх опитаних, а від тих 8%, які готові на 
якісь територіальні поступки (тобто серед усіх опитаних це близько 2%). 
Решта з тих, хто готовий на територіальні поступки, незрозуміло, що мають 
на увазі під ними: можливо, це два селища, два міста, але, судячи з цих 
відповідей, не йдеться про те, що «вимагає» Путін. Така кількість серед 
українців, згодних на поступки, — це явно не те, що може задовольнити 
вимоги російської сторони. 

І таким чином, відповідаючи на запитання, чи ці дані свідчать про 
готовність українців на значні територіальні поступки, можна дати відповідь: 
не свідчать. Причому це стосується жителів усіх регіонів: Захід, Схід, Центр, 
Південь. 

(…) Спочатку давайте розберемося, як українці бачать для себе 
перемогу у цій війні. Знову пошлюся на наше останнє дослідження, яке 
проходило у червні. Згідно з ним, 66% вважають за можливу військову 
перемогу України над Росією (лише 16% вважають її неможливою). У цьому 
ж дослідженні 82% висловили впевненість, що Україна зможе перемогти 
Росію, якщо західні партнери нададуть достатньо зброї. Не згодні з цим лише 
10%. 

Таким чином, понад 80% опитаних вірять у перемогу України. 
Причому більшість жителів усіх регіонів: 65% — Схід, 79% — Південь, 84% 
— Захід та Центр. Хоча якщо порівнювати з початком 2023 року, коли оцінки 
були оптимістичнішими, перемога відкладається в часі. Тобто вона 
очікується вже пізніше, ніж 2023 року. 24% вважають, що вона настане до 
кінця 2024 року. 38% — за один-два роки. 15% вважають, що для цього буде 
потрібно від трьох до п'яти років. 5% — понад п'ять років. Причому 
найчастіше (42%) відповідають, що перемогою можна вважати вихід на межі 
1991 року. А ще 17,5% вважають, що перемога — це знищення російської 
армії та сприяння повстанню в Росії чи її розпаду. 

Тепер щодо мобілізації. Коли когось хапають на вулиці, це завжди 
виглядає вражаюче і, природно, подібні відео поширюються телеграм-
каналами (насамперед українськими). Але треба розуміти, що завжди і в 
будь-якій країні є люди, які не бажають воювати. Тут можна згадати повість 
Валентина Распутіна «Живи та пам'ятай». У ній він саме описував ситуацію з 
жителем Сибіру, якого ховала дружина від служби в армії під час Великої 
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Вітчизняної війни. Я вже не говорю про колони автомобілів з «уклоністами» 
на російських кордонах після оголошення «часткової мобілізації». Тобто в 
тому, що хтось ухиляється від військової служби немає нічого дивного. Інше 
питання, скільки таких людей у суспільстві та скільки готові служити в армії. 

Давайте розберемося із цим питанням. Останнє дослідження на таку 
тему ми проводили у березні 2024 року спільно з Центром «Демократичні 
ініціативи імені І. Кучеріва». Питання ставилося так: «Який ви бачите свою 
роль, якщо війна проти російської агресії загостриться або триватиме 
довго?». 3% усіх опитаних відповіли, що вони вже служать у складі Сил 
оборони (армія, Національна гвардія, територіальна оборона, добровольчі 
частини). Хоча тут слід зазначити, що дослідження не охоплювало 
військовослужбовців, які перебувають у лінії бойового зіткнення. 7% 
відповіли, що вони приєднаються до сил оборони, якщо їх мобілізують. Ще 
8,5% відповіли, що вони приєднаються до сил оборони, якщо військові дії 
наблизяться до місця їхнього проживання. 

На мою думку, в даному випадку правильніше робити аналіз не за 
всіма опитаними, а серед чоловіків віком від 18 до 59 років. Серед них 9% 
відповіли, що вони вже є у складі сил оборони. 17% чоловіків, які 
представляють цю вікову групу, відповіли, що вони приєднаються до сил 
оборони у разі мобілізації. І стільки ж, тобто 17% — якщо військові дії 
наблизяться до місця їхнього проживання. 

Якщо спробувати перевести ці відсотки в кількість, скільки це може 
становити, виходить, що ті, які служать, — це близько мільйона людей. 17% 
тих, які приєднаються у разі мобілізації, — близько 2 мільйонів. Ті, хто 
приєднається у разі, якщо війна наблизиться до території їхнього 
проживання, — це ще 2 мільйони. 2 мільйони плюс ще 2 і 4 мільйони. А це 
значно більше, ніж взагалі може прийняти українська армія. І навіть більше, 
ніж потрібно зараз. Тобто  

Твердження про те, що небажання служити може стати фактором 
неможливості України вести війну, не відповідає дійсності. 

До речі, цікавий момент. Якщо взяти чоловіків за окремими віковими 
групами, то частка представників вікових груп, які вже служать, приблизно 
однакова. А ось серед тих, хто готовий приєднатися до сил оборони під час 
мобілізації, не відкладаючи до того часу, коли війна наблизиться до їхніх 
регіонів, більше людей молодшого віку. Скажімо, серед тих, кому 18–29 
років, це 21%. Тоді як серед чоловіків, яким 50–59 років, це 14%. 

Ці дані відрізняються від картини, яка спостерігається за результатами 
російських досліджень, принаймні тих, що мені зустрічалися. Там чомусь 
найвищий рівень готовності служити та бути мобілізованим серед тих, кому 
60 і більше років. А в Україні навпаки: чим молодші, тим більша готовність 
служити. А ось намір приєднатися у разі наближення бойових дій до регіону 
проживання найбільше виражений у чоловіків середнього віку. Наприклад, 
серед тих, кому 40–49 років, це 22%. А серед 18–29-річних — 13%. Також 
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можна додати, що найбільша частка серед чоловіків віком від 18 до 59 років, 
яка готова йти служити прямо зараз, проживає в Центрі та Півдні країни. Це 
21–22%. Трохи нижча на Заході та Сході. 

(…) Можна сказати, що для української політичної культури низький 
рівень довіри до влади є нормою. Існують сплески довіри одразу після 
президентських виборів. А потім довіра поступово падає. Перед початком 
повномасштабної війни кількість тих, хто не довіряв Зеленському, 
перевищувала частку тих, хто йому довіряв: 58 проти 36%. Але після лютого 
2022 року ми фіксували різке підвищення рівня довіри до влади, насамперед 
Зеленського. За останніми даними (у червні цього року) довіряє президенту 
50%, а не довіряє 43%. 

Але тут цікаве спостереження. Ми досліджували також рівень довіри 
до політиків, де вони називалися не за посадами, а за прізвищами. І ось 
рівень довіри до Зеленського — 54%. Тобто президентові, якщо його 
називають на прізвище, довіри дещо більше, ніж коли називають просто 
посаду, — людині довіряють більше, ніж інституту. Але зазвичай ця різниця 
була в межах статистичної похибки, зараз вона помітно більша. 

Якщо ми порівнюємо рівень довіри до Зеленського та рівень довіри до 
лідерів інших політичних сил, то ми бачимо, що у нього практично немає 
конкурентів. Рівень довіри до основних опозиційних політиків перебуває у 
негативному полі: кількість тих, хто їм не довіряє, значно перевищує 
кількість тих, хто довіряє. Путін заявив, що якби зараз відбулися вибори в 
Україні, то 100%, що Зеленський їх би не виграв. Але щодо цього 
твердження, якщо спиратися на дані соцопитувань є великі сумніви. 

(…). Коли ми ставили запитання, а чи потрібно проводити 
загальнонаціональні вибори, то лише 22% опитаних позитивно поставилися 
до цієї ідеї. 59% взагалі не хочуть проведення виборів до завершення війни. 
Це свідчить про те, що їх влаштовує ситуація, коли президентом залишається 
Зеленським. 

(…) У січні 2024 року ми проводили дослідження щодо ставлення до 
Євросоюзу. 87% висловили позитивне ставлення до нього. 84% підтримали 
вступ України до Євросоюзу, 7% не підтримали. Також 77% висловили 
позитивне ставлення до НАТО. Згідно з нашим червневим дослідженням, яке 
проводилося спільно з Фондом «Демократичні ініціативи імені І. Кучеріва», 
довіряють Євросоюзу 60%, а не довіряють лише 20%. 

Порівняно з 2005 роком, кількість українців, які почуваються 
європейцями, зросла з 36 до 49%. А кількість тих, хто не почувається 
європейцем, з 2005 року зменшилась із 58 до 45%. Тобто відносна більшість 
українців зараз почувається європейцями. 

У червні цього року на замовлення газети «Дзеркало тижня» було 
проведено дослідження. Ми запитували, які гарантії безпеки можуть 
стримати Росію від повторного нападу на Україну за кілька років, якщо буде 
підписано мирну угоду. 50% відповіли "вступ до НАТО". На питання, що 



 

 
 

106

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

5 – 18 серпня 2024 р. 
 

Експертні оцінки 

буде з Україною, якщо вона найближчими роками не буде прийнята до 
НАТО, найчастіше (40%) респонденти відповідали: «Україна 
продовжуватиме свій шлях до НАТО і вступить до нього у віддаленому 
майбутньому». 

(…). У нещодавньому нашому дослідженні (у червні цього року) ми 
просили респондентів оцінити, якою мірою жителі різних регіонів України та 
деяких зарубіжних країн близькі до них за культурою, традиціями, звичаями. 
Оцінка проводилася за шкалою від 0 («не мають нічого спільного» до 10 
(«максимальна схожість»). Ми можемо порівняти ці дані з даними минулих 
років. Якщо у 2006 році самооцінка близькості українців до жителів Росії 
становила в середньому 6,8 бала, то вже у 2017 році цей показник становив 
4,4, у 2021-му — 3,5, у 2023–2024 роках — 1,4. Схожа позиція і щодо 
мешканців Білорусі, хоча там ситуація трохи краща: у 2023–2024 роках — 2,0 
бала. 

Тобто є дуже високий рівень соціального дистанціювання жителів 
України від жителів Росії. Причому це спостерігається у всіх регіонах. Якщо 
у Південному регіоні середній бал у 2006 році становив 7,3, то за даними 
останнього дослідження — 3,1. Це вище за загальні українські показники, але 
все одно зниження дуже суттєве. У Східному регіоні в 2006 році в 
середньому було 7,6 балів, а зараз 2,2 балів, тобто ще нижче, ніж у 
Південному регіоні. 

Ми маємо динаміку, яка демонструє зміну ставлення до ідеї «братства 
російського та українського народів» порівняно з 2017 роком. У 2017 році, 
вже після окупації Криму та Донбасу, 27% респондентів вважали, що 
українці та росіяни завжди були та будуть братніми народи. Нині частка 
таких становить лише 3%. У 2017 році 50% вважали, що українці та росіяни 
були раніше братніми народами, а зараз уже такими не є. Нині їхня частка 
трохи знизилася — до 46%. Натомість значно зросла частка тих, хто вважає, 
що українці та росіяни ніколи не були братніми народи. Якщо у 2017 році 
такий варіант відповіді обирали 16%, то зараз 44%. Тобто громадська думка 
розділилася між двома точками зору: або українці та росіяни раніше були 
братніми народами, але вже такими не є, або ж українці та росіяни ніколи і не 
були братніми народами. 

Причому якщо серед представників старшого покоління (50 років і 
старше) 51% поділяє думку, що українці та росіяни все-таки раніше були 
братніми народами, але вже такими не є, то в молодшій віковій групі (18–35 
років) частіше (50%) вважають, що українці та росіяни ніколи і не були 
братніми народами. У середній віковій групі однакову кількість опитаних 
вибирають обидва варіанти відповіді (по 46%). Тобто, чим молодші 
респонденти, тим частіше вони відповідають, що українці та росіяни ніколи 
не були братніми народами. 

Є відмінності між регіонами. На Півдні більшість (66%), а на Сході 
(45%) та Центрі (49%) відносна більшість схильні вважати, що українці та 



 

 
 

107

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

5 – 18 серпня 2024 р. 
 

Експертні оцінки 

росіяни раніше були братніми народами, але зараз такими не є. А більшість 
(62,5%) мешканців Західного регіону вважають, що вони ніколи не були 
братніми народами. 

Є ще дослідження, яке проводилось «Школою політичної аналітики» 
Національного університету «Києво-Могилянська академія» у березні цього 
року. У ньому питали про ставлення українців до росіян. Лише 1% 
ставляться до них дуже позитивно, 3% — позитивно, 20% — нейтрально, 
28% — негативно, 46% — дуже негативно. 

Але є ще питання ставлення до тих росіян, які виступають проти війни. 
Ось до таких росіян 16% ставляться дуже позитивно, а 37% позитивно. Тобто 
виходить, що 53% тією чи іншою мірою ставляться позитивно. Нейтрально 
до антивоєнно налаштованих росіян ставляться 31% українців, негативно 7% 
і дуже негативно 7%. Тобто 14% ставиться негативно навіть до тих росіян, 
які виступають проти війни. 

Під час червневого дослідження Центру Разумкова, під час якого 
респондентами оцінювався ступінь культурної близькості з жителями різних 
регіонів України за шкалою від 0 до 10 (так само, як вище оцінювалася 
близькість до жителів Росії та Білорусі). Наприклад, якщо у 2006 році оцінка 
мешканцями усієї України ступеня культурної близькості з жителями 
Галичини становила в середньому 5,9 бала за вказаною шкалою, то зараз 
вона зросла до 6,6 балів. Щодо оцінки близькості з жителями центральних 
регіонів, то тут вони завжди були високі (і 2006-го, і 2024 року) — відповідно 
7,5 та 7,8 бала. Практично не змінилося ставлення до мешканців 
Слобожанщини — 7,3 бала у 2006 році та 7,0 у 2024 році. Щодо Південного 
регіону, то оцінка знизилася, але незначно — з 7,3 у 2006 році до 6,8 у 2024 
році. Що стосується ставлення до жителів Криму, то ми спостерігаємо 
тенденцію до зниження оцінки близькості — з 7,1 у 2006 році до 5,8 у 2024 
році. Ще більшою мірою знизилася оцінка близькості з мешканцями 
Донбасу: 7,3 бала у 2006 році та 4,9 бала у 2024 році. Проте культурна 
близькість з жителями Донбасу оцінюється все ж таки вище, ніж близькість 
до жителів країн — сусідів України (серед останніх найвище оцінюється 
близькість до жителів Польщі — 4,3 бали). 

І, нарешті, всі ці оцінки культурної близькості значно вищі, ніж оцінка 
близькості до росіян — 1,4 бала у 2024 році. 

(…). Можна сказати, що Путін для підвищення національної 
самосвідомості українців зробив більше, ніж багато поколінь українських 
націоналістів. Тобто саме «завдяки» йому, певно, остаточно сформувалася 
чітка етнічна ідентичність. Ідентичність передбачає два аспекти: це відповіді 
на питання, хто ми є та хто ми не є. Відповідь на друге питання щойно була 
продемонстрована вище, коли я говорив про соціокультурне дистанціювання. 
Тут «внесок» Путіна, мабуть, можна назвати «безцінним». 

Звісно, процеси формування національної ідентичності прискорилися. 
Прискорився процес переходу українців на українську мову у побуті. Нині 
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понад 70% відповідають, що вони говорять у родині та за межами дому 
українською мовою: 70,5% та 72% відповідно. Причому найістотніші зміни 
відбуваються у Південному та Східному регіонах. 

Підвищилася частка тих, хто відносить себе до української культурної 
традиції, знов-таки, найпомітніша динаміка спостерігається на Півдні та 
Сході. Тобто нібито намагаючись захистити тих, кого Путін називав 
«російськомовним населенням Сходу», він насамперед вплинув на свідомість 
жителів Півдня та Сходу України. Вони здебільшого вже не хочуть мати 
нічого спільного з Росією. 

Ми також ставили питання, якою мовою найбільш престижно 
спілкуватися у найближчому соціальному оточенні респондентів, і на 
престижність спілкування українською мовою вказали 75,5% респондентів; 
2015 року таких було 43%. Тоді як частка тих, хто вказав на престижність 
російської мови, зменшилася за цей період із 21,5 до 6%.  

Отже, Путіну вдалося зіпсувати ставлення не лише до Росії, до її 
зовнішньої політики, а й загалом до російської культури та російської мови. 
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Додатки 
Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №501/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену під час бойових дій, самовіддане виконання 
військового обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ЛЕБЕДЯ Олександра Сергійовича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АРЕСТОВА Олега Анатолійовича – сержанта 
ІСАКОВА Руслана Олеговича – молодшого сержанта 
ПАВЛЕНКА Олександра Івановича – молодшого сержанта 
РАШЕВСЬКОГО Володимира Сергійовича – молодшого сержанта 
СТАДНІКА Олега Дмитровича – підполковника 
ТКАЧА Євгенія Васильовича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ПЕТРЕНКА Ігоря Віталійовича – лейтенанта 
ПЕТРУНЧАКА Сергія Павловича – полковника 
ЧАЙКУ Юрія Михайловича – майора 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АРТЮХА Олександра Олександровича – старшого солдата 
БРИТОВА Олега Павловича – сержанта 
БУЯРА Михайла Миколайовича – молодшого сержанта 
ГАЛАСЯ Миколу Миколайовича – капітана 
ДЕРКАЧА Владислава Володимировича – молодшого сержанта 
ЗАВЕРЮХУ Артема Руслановича – сержанта 
ІВАНОВА Андрія Володимировича – старшого матроса 
МИСЕНГЕВИЧ Катерину Олександрівну – старшого солдата 
МІЩЕНКА Тараса Вікторовича – молодшого лейтенанта 
МУЗИЧИНА Василя Васильовича – молодшого сержанта 
ПАЦАНА Дениса Івановича – капітана 
РОГОВА Дмитра Юрійовича – капітана 3 рангу 
СОКОЛИШИНА Романа Васильовича – солдата 
ТАРАМАНА Андрія Андрійовича – старшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
МІСЮРУ Геннадія Олексійовича – штаб-сержанта 
САУХА Івана Валерійовича – старшого лейтенанта 
ТЕЛИЦЮ Сергія Васильовича – майстер-сержанта 
ТОКАРЯ Віталія Валентиновича – старшого солдата 
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ХАЛЮТУ Андрія Васильовича – солдата 
ШИРОКОВА Івана Івановича – майора 
ЮДІНА Дмитра Володимировича – старшого лейтенанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
7 серпня 2024 року 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №502/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ВИСОЦЬКОГО Леоніда Платоновича – полковника у відставці 
ВОРОНКОВА Дениса Сергійовича – майора 
КЛИМЕНКА Юрія Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 
СЕВЕРИЛОВА В’ячеслава Олексійовича – полковника 
ТЮРІНА Дмитра Владиславовича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БАБАРКІНА Андрія Володимировича – майора 
БАКУНА Андрія Васильовича (посмертно) – майора 
БЕЛОВА Сергія Володимировича – підполковника 
ІСАЄВА Володимира Олексійовича – майора 
КАВУ Ярослава Олександровича (посмертно) – майора 
КОЗУБА Юрія Володимировича – майора 
КРІЧФАЛУШІЯ Андрія Володимировича – підполковника 
КРУКА Андрія Федоровича (посмертно) – капітана 
ТКАЧЕНКА Володимира Федоровича – капітана 
ХАБУЛЮ Петра Миколайовича – лейтенанта 
ЦЮПКУ Олександра Павловича – майора 
ЧЕПКОВА Миколу Вікторовича – старшого лейтенанта 
ШВИДКОГО Назара Володимировича – капітана 
ШИРОКОПОЯСА Юрія Сергійовича – майора 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ГАПАКА Романа Олександровича (посмертно) – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ГОРБАЧЕНКА Максима Валерійовича (посмертно) – солдата 
ДИРІВА Анатолія Борисовича – майстер-сержанта 
ДОВГОПОЛОГО Андрія Олександровича – майора 
ДУБЕНЮКА Дмитра Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЖОЛОБАЙЛА Дмитра Богдановича – молодшого сержанта 
КУМИЩУ Артема Олеговича – капітана 
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ПАНІНА Богдана Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЕТРАЩУКА Миколу Васильовича – лейтенанта 
ПОДЕЙКА Євгена Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АГАПІТОВА Глєба Петровича (посмертно) – солдата 
АГЕЄВА Юрія Івановича (посмертно) – сержанта 
АНДРЕЄВА Руслана Миколайовича (посмертно) – солдата 
АНТОШКІВА Івана Миколайовича (посмертно) – сержанта 
БАЛІЦЬКОГО Кирила Васильовича (посмертно) – солдата 
БАРАНДІЯ Віталія Богдановича (посмертно) – старшого солдата 
БАРАНОВА Сергія Васильовича – солдата 
БАРАНОВСЬКОГО Вадима Сергійовича (посмертно) – старшого сержанта 
БАЧИНСЬКОГО Олега Вікторовича – старшого солдата 
БЕЛЕЙЧУКА Ярослава Васильовича – солдата 
БЕРЕЖНОГО Ігоря Сергійовича – старшого солдата 
БЕСПАЛКА Юрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
БІГУНА Володимира Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛЕНКА Олександра Миколайовича – солдата 
БІЛИКА Леоніда Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛОФАСТА Станіслава Станіславовича – молодшого сержанта 
БЛОХІНА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
БОГДАНА Павла Васильовича (посмертно) – солдата 
БОЖЕСКУЛА Олександра Івановича (посмертно) – старшого солдата 
БОНДАРУКА Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 
БРИЖА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
БУЛАВУ Едуарда Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
БУРДАКА Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого сержанта 
БУРОВА Миколу Михайловича – молодшого сержанта 
БУЦА Віктора Павловича (посмертно) – солдата 
БУШУ Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ВАНІВСЬКОГО Назарія Володимировича (посмертно) – солдата 
ВАРЧУКА Олександра Андрійовича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЕВСЬКОГО Юрія Артуровича (посмертно) – старшого солдата 
ВАТУЛУ Віталія Володимировича – майора 
ВИСЛОЦЬКОГО Віктора Івановича (посмертно) – сержанта 
ВИСОЧАНСЬКОГО Романа Рудольфовича (посмертно) – лейтенанта 
ВИШЕНЬКА Ігоря Івановича (посмертно) – солдата 
ВІКУЛА Вадима Миколайовича – старшого солдата 
ВОЗІВА Ігоря Сергійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта медичної 

служби 
ВОЙТОВИЧА Олександра Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ВРУБЛЕВСЬКОГО Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАВРИЛЕНКА Дмитра Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
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ГАПЧЕНКА Богдана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГИСКЕ Павла Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ГЛУЩЕНКА Миколу Миколайовича – сержанта 
ГОРДІЙЧУКА Романа Мирославовича – сержанта 
ГРАДІЛЯ Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ГРИНІВА Степана Ярославовича (посмертно) – солдата 
ГРИШКА Миколу Івановича – молодшого сержанта 
ГРУЦЯ Олександра Анатолійовича – солдата 
ДАНИЛЮКА Сергія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДАЦЕНКА Олександра Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ДЕНИСЮКА В’ячеслава Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ДОВГІЯ Віктора Івановича (посмертно) – солдата 
ДОВЖЕНКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДОЦЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ДУДАРЧУКА Юрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
ДУДКІНА Олексія Олександровича (посмертно) – солдата 
ДЬЯЧЕНКА Андрія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЄВСЕЄНКА Івана Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ЄЛЬШИНА В’ячеслава Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЄРІНА Сергія Юрійовича – солдата 
ЖДАНЮКА Леоніда Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЖУКОВІНА Сергія Євгеновича (посмертно) – сержанта 
ЗАБИШНОГО Максима Олександровича (посмертно) – солдата 
ЗЕЛЕНКА Вячеслава Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЗЛОЦЬКОГО Богдана Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ЗУБЕНКА Вячеслава Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ІВАНОВА Олександра Георгійовича (посмертно) – сержанта 
ІВАНОВА Юрія Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ІВАХНЕНКА Дмитра Васильовича (посмертно) – солдата 
ІЛЬЇНА Дмитра Олексійовича – старшого солдата 
КАЛЬЧУКА Валерія Ігоровича (посмертно) – солдата 
КИСЕЛЬОВА Василя Олександровича (посмертно) – сержанта 
КІЗЮНА Миколу Юрійовича (посмертно) – солдата 
КОБЗАРЯ Владислава Ігоровича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЬОВА Миколу Валентиновича (посмертно) – сержанта 
КОВТУНА Богдана Івановича – сержанта 
КОВТУНА Руслана Руслановича – старшого солдата 
КОЗЛЕНКА Миколу Петровича (посмертно) – старшого сержанта 
КОЗЛОВЦЯ Миколу Олексійовича (посмертно) – солдата 
КОЗУБА Максима Вікторовича – солдата 
КОЛЕСНИКА Артема Івановича (посмертно) – солдата 
КОЛІБАБУ Анатолія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Вадима Олексійовича (посмертно) – солдата 
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КОМАРОВА Володимира Леонідовича – солдата 
КОРНІЮКА Тараса Івановича – старшого лейтенанта 
КОРОВАЯ Володимира Вікторовича – старшого сержанта 
КОРПАНА Володимира Богдановича (посмертно) – солдата 
КОРСУНА Володимира Анатолійовича – солдата 
КОТИКА Ярослава Богдановича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОТІКА Віктора Степановича (посмертно) – старшого солдата 
КОЦУРА Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
КОЧУБЕЯ Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КРАСЮКА Олександра Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
КУДУ Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
КУЗЛА Дмитра Олександровича – молодшого лейтенанта 
КУЗЬМИЧА Миколу Володимировича – молодшого сержанта 
ЛАЗАРЦЯ Олексія Сергійовича – старшого солдата 
ЛАСТІВКУ Руслана Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕГКОГО Дмитра Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЛИГУ Ігоря Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ЛИНКА Віталія Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛИСЕНКА Андрія Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ЛИСЮКА Сергія Олександровича – капітана 
ЛОПУШНЯКА Владислава Олександровича – старшого солдата 
ЛУЦЕНКА Ігоря Леонідовича – старшого солдата 
ЛУЩИКА Олександра Дмитровича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАЗУРА Юрія Васильовича (посмертно) – сержанта 
МАКАРОВА Миколу Вікторовича (посмертно) – солдата 
МАРЦЕНЮКА Віктора Дмитровича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАРЧАКА Андрія Михайловича – молодшого лейтенанта 
МАТВЄЄВА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
МАШАРЕНКОВА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Владислава Михайловича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Юрія Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
МЄНВЄЛІЄВА Олександра Нарімановича – солдата 
МИХАЙЛЕНКА Андрія Володимировича – молодшого сержанта 
МИХАЙЛЕНКА Романа Анатолійовича (посмертно) – солдата 
МОЙСЮКА Ігоря Йосиповича – молодшого сержанта 
МОРАРА Олександра Антоновича (посмертно) – молодшого сержанта 
МОРОЗОВА Дмитра Степановича (посмертно) – старшого солдата 
МОСКАЛЕНКА Андрія Григоровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
МУРАВЙОВА Юрія Олексійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
НАЗАРЕНКА Василя Павловича (посмертно) – солдата 
НАСТЕНКА Владислава Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
НЕМЦАНУ Василя Георгійовича (посмертно) – старшого солдата 
НИНЄВСЬКОГО Ігоря Романовича – сержанта 
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ОЗАРКА Миколу Михайловича – молодшого сержанта 
ОЛЕКСЮКА Юрія Богдановича (посмертно) – сержанта 
ОЛІЙНИКА Василя Степановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОНИЩУКА Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОХРИМЧУКА Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
ПАЛАМАРЧУКА Назара Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПАСТЕРКЕВИЧА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ПАТРУ Юрія Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ПАШАГОР’ЄВА Дмитра Володимировича – молодшого сержанта 
ПАЩЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПИЛИПЕЯ Павла Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ПИЛИПІВА Мирослава Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПІНЧУКА Олександра Петровича (посмертно) – сержанта 
ПІСКУНА Василя Володимировича – старшого солдата 
ПОГОРЕНОГО Олександра Івановича – молодшого сержанта 
ПОЛЯКА Михайла Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОНОМАРЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 
ПОПОВИЧА Святослава Павловича – старшого лейтенанта 
ПРОДАНЧУКА Василя Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ПРОХОРОВА Максима Владиславовича – молодшого сержанта 
РАДУЧИЧА Вадима Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
РАДЧЕНКА Юрія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
РАЛЬКА Маркіяна Зіновійовича – молодшого сержанта 
РЕЗНІКА Сергія Володимировича (посмертно) – сержанта 
РУРЕНКА Сергія Васильовича (посмертно) – сержанта 
РУСИНКЕВИЧА Мар’яна Любомировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
САВЧЕНКА Руслана Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
САГАЙДАКА Петра Петровича (посмертно) – сержанта 
САЗАНСЬКОГО Юрія Зиновійовича – капітана 
САРДАНОВА Василя Олександровича (посмертно) – солдата 
САЧИКА Ярослава Ігоровича – старшого лейтенанта 
СЕВРЮКА Павла Сергійовича – молодшого сержанта 
СЕМЕНЮКА Миколу В’ячеславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СИРОТЕНКА Василя Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СІДОРОВА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
СІКОРСЬКОГО Геннадія Валентиновича (посмертно) – солдата 
СІМЕНІХІНА Геннадія Миколайовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
СКІПА Павла Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
СКРИПНИКА Андрія Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
СМОГОЛЯ Олексія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
СМОЛЯРА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
СОБЧУКА Віталія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
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СТАСЮКА Андрія Павловича (посмертно) – солдата 
СТОВОЛОСА Руслана Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
СУПРУНЮКА Вадима Івановича (посмертно) – солдата 
СУХАНОВА Олександра В’ячеславовича (посмертно) – солдата 
ТАСЮКА Володимира Юрійовича (посмертно) – солдата 
ТАТАРЕНКА Віталія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
ТИЩЕНКА Івана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ТКАЧУКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта 
ТОЛКАЧОВА Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ТРИЛІСА Богдана Станіславовича (посмертно) – солдата 
ТУРОВСЬКОГО Леоніда Анатолійовича – старшого солдата 
ФАТЄЄВА Єгора Ігоровича (посмертно) – солдата 
ФЕДИНУ Сергія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФЕДОРЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ФІЛЬЧЕНКА Івана Миколайовича (посмертно) – лейтенанта 
ФІЩУКА Сергія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФОРМАНЧУКА Андрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ФУРМАНЧУКА Романа Володимировича (посмертно) – солдата 
ХАЛОІМОВА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ХОМИНА Олександра Богдановича – солдата 
ЦЬОМУ Віталія Петровича (посмертно) – солдата 
ЦЮЗЯ Вячеслава Адамовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧЕПІЛЯ Андрія Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧЕРВОНЕНКА Ігоря Петровича (посмертно) – солдата 
ЧЕРЕП’ЯНОГО Олександра Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕРНУШЕВИЧА Василя Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОУСА Миколу Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧУПИРА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЧУПРИНУ Сергія Павловича (посмертно) – старшого солдата 
ШВЕДУ Павла Андрійовича – старшого солдата 
ШВЕЦЯ Володимира Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ШЕРШНЯ Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЩЕРБУ Романа Михайловича (посмертно) – солдата 
ЮРЧЕНКА Андрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЯКИМЕНКА Владислава Вікторовича – молодшого сержанта 
ЯНЧУКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ЯРЕМЕНКА Сергія Григоровича (посмертно) – солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
КЛЮКА Назара Богдановича – підполковника 
КОЗАКА Олександра Миколайовича – капітана 
КРУКА Віталія Юрійовича – майора 
ЛИКОВА Богдана Сергійовича – старшого лейтенанта 
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РОГОЦЬКОГО Андрія Олеговича – майора 
СКИРТАЧА Іллю Вадимовича – майора 
СТАВСЬКОГО Дмитра Валерійовича – підполковника 
СТОЯНА Максима Олександровича – підполковника 
ТРАЧУКА Олександра Миколайовича – підполковника 
ШЛИКОВА Олега Андрійовича – майора 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАБИЧА Романа Володимировича (посмертно) – солдата 
БАЗАВЛЯКА Сергія Васильовича – підполковника 
БАЙБАКА Юрія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
БАЛАБАСЯ Дмитра Олександровича – старшого солдата 
БАХТІНОВА Савелія Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛОГО Івана Станіславовича (посмертно) – старшого солдата 
БОРИСОВСЬКОГО Олега Васильовича (посмертно) – солдата 
БРАТЦІВА Романа Миколайовича (посмертно) – солдата 
БУКАЛА Юрія Васильовича (посмертно) – солдата 
ВАЛЄЄВА Андрія Васильовича (посмертно) – солдата 
ВАСІЛІКУ Віктора Вікторовича (посмертно) – солдата 
ВАСЬКІВА Івана Омеляновича (посмертно) – солдата 
ГОЛОДНОГО Романа Васильовича (посмертно) – солдата 
ГОЛУБЧИКА Юрія Дмитровича (посмертно) – солдата 
ГОЛЯКОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ГРУЗЕВИЧА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
ДУДНІЧЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ІНЯТКІНА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАЧАЛКУ Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЮКА Андрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
КУКІБНОГО Костянтина Юрійовича – солдата 
ЛЬВОВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
МАРКОПОЛЬСЬКОГО Ігоря Олександровича – майора 
МАРЧУКА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИЧУКА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
МИКОЛАЙЧУКА Анатолія Сергійовича (посмертно) – сержанта 
МІРОШНИЧЕНКА Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
МОРОЗА Івана Михайловича (посмертно) – солдата 
МОСКОВСЬКИХ Олексія Ігоровича – солдата 
НАЗАРЕНКА Сергія Івановича (посмертно) – старшого солдата 
НЄКІПЄЛОВА Дмитра Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
НІКУЛІНА Олександра Миколайовича – солдата 
НІСТОРА Станіслава Петровича (посмертно) – солдата 
ОЛІЙНИКА Романа Васильовича – старшого сержанта 
ОРЛЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОСТАП’ЮКА Юрія Юрійовича (посмертно) – солдата 
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ОШТУКА Олександра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАЛАМАРЧУКА Леоніда Федоровича (посмертно) – старшого сержанта 
ПАЛІЙЧУКА Михайла Олександровича (посмертно) – солдата 
ПЕТРЕНКА Івана Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ПОГАСІЯ Вадима Дмитровича (посмертно) – сержанта 
ПОЗДНЯКОВА Миколу Юрійовича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Антона Валентиновича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Олександра Євгенійовича (посмертно) – солдата 
ПОТАПЕНКА Миколу Вікторовича (посмертно) – солдата 
РЕВУ Олексія Олександровича (посмертно) – солдата 
РУДЕНКА Олександра Петровича – солдата 
САВЧЕНКА Дмитра Олександровича (посмертно) – солдата 
САГАЙДАЧНОГО Олега Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
САМАРА Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
САНОЦЬКОГО Василя Ігоровича (посмертно) – солдата 
САПУНОВА Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
САРОЛЯ Сергія Борисовича (посмертно) – старшина 
СОЛЬОНОГО Івана Сергійовича – майора 
ТАРАСОВА Олександра Євгеновича (посмертно) – старшого сержанта 
ТІЩЕНКА Миколу Станіславовича (посмертно) – солдата 
УШКАЛЕНКА Юрія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ФЕДІЯ Романа Юрійовича (посмертно) – солдата 
ФЕСУНА Андрія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ХОДУНА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЦУРКАНА Миколу Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕРНІЛЕВСЬКОГО Іллю Станіславовича (посмертно) – солдата 
ЧУГАЯ Максима Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ШВЕЦЯ Павла Миколайовича – майора 
ШЕВЧУКА Олександра Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ШЕЯНА Олега Сергійовича (посмертно) – солдата 
ШПАКА Василя Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯРЧЕВСЬКОГО Артура Владиславовича – капітана 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
АНТОНЕНКА Петра Вікторовича – солдата 
АФАНАСЕНКА Сергія Олександровича – солдата 
БАБЕНКА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
БАЗАКУ Андрія Миколайовича – солдата 
БАРИСЕНКА Павла Вікторовича – старшого лейтенанта 
БАТЮКА Олександра Володимировича – солдата 
БЕГАЛЯ Олександра Івановича – старшого сержанта 
БЕРЕСТНЕВА Сергія Анатолійовича – солдата 
БОВУ Вадима Сергійовича – молодшого сержанта 
БОЙЦАНА Андрія Дмитровича – солдата 
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БОСОГО Романа Івановича – сержанта 
БУТЕНКА Віктора Олександровича – молодшого сержанта 
ГАПЄЄВА Дмитра Ігоровича – молодшого сержанта 
ГОЛЯНТУСА Олександра Леонідовича – солдата 
ДЕНИСЕНКА Іллю Олександровича – солдата 
ЄВТУШКА Віктора Володимировича – старшого солдата 
КАЦОВЦЯ Артема Сергійовича – солдата 
КИБАЛЕНКА Андрія Вікторовича – солдата 
КОВАЛЯ Віталія Володимировича – солдата 
КОНЕВИЧА Рашида Муминовича – старшого солдата 
ЛАПИЦЬКОГО Артема Валерійовича – солдата 
ЛЕВЧЕНКА Олександра Валерійовича – солдата 
ЛЕВЧЕНКА Сергія Євгенійовича – молодшого сержанта 
ЛИСЕНКА Сергія Миколайовича – старшого сержанта 
МИХАЙЛОВА Максима Дмитровича – солдата 
НОВІКА Богдана Семеновича – молодшого сержанта 
ОВЧАРЕНКА Володимира Миколайовича – полковника 
ОКІПНЯКА Олександра Сергійовича – солдата 
ОНИЩЕНКА Олександра Вікторовича – солдата 
ПАЛІЄНКА Сергія Миколайовича – старшого лейтенанта 
ПАРАНЮКА Максима Олеговича – молодшого лейтенанта 
ПАСЬКА Олександра Андрійовича – старшого солдата 
ПЕТРИЧУКА Петра Борисовича – старшого сержанта 
ПОПІЛЬНИЧЕНКА Олега Олексійовича – сержанта 
ПОРОХНЮ Олександра Вікторовича – молодшого сержанта 
РОДИЧА Павла Васильовича – молодшого сержанта 
СКОРИНСЬКОГО Руслана Петровича – старшого сержанта 
СЛЕПЧЕНКА Андрія Володимировича – старшого солдата 
СТРЕЛЬНИКОВА Володимира Сергійовича – солдата 
ФРИЧА Миколу Михайловича – солдата 
ХАМЧУКА Остапа Васильовича – молодшого сержанта 
ХВОСТІКОВА Дениса Юрійовича – старшого солдата 
ЧИЖА Олександра Вікторовича – сержанта 
ШЕРУДУ Сергія Валерійовича – солдата 
ШИЦЯ Руслана Григоровича – солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
9 серпня 2024 року 
 
  
 


